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'^f^l^fl^'if^
UNIVERSITY STUDIES. Roll of the Alumn. in Art- of th»

«„n Ik ^ ** ^tL""'
' °"**^ °' Aberdeen. 1B96-1860. by Pet.r J. Ander-'son. Aberdeen, 1900.

-^nuer-

deen.^Mo'''"
°' °'"* Aberdeen. 1157-1891. by Alex. Munro. UluMrated. Aber-

1900^'*'** '"""*" °' ^^" Aberdeenshire, by James Macdonald. Aberdeen,

Tht iTr!!^ °i f
""*" °' ^^>"' "y ^°'- Allardlce. Aberdeen. 1901.

cloth and paper.
'"^"'''^""'' ''^ ««^- "'• « M'^"'". Aberdeen, isbl. 5 vol...

''

^*r.UhTo;rr^ts'''lfalf-rr^'^r^^^^^^^^ «-*- -" - Trouble.

^ ^dora1;d'xewT:rS.^889^^
'"•'" '^-'-^"-"-' -''»' ^ -P- Coth. Lon-

^"^New Tor"!"790.
""'*°'''

°' **"" ''"""'' ^"'**" *" ^'"*^'^»- » ^°'»- ^'o*".

ADAMS. Herbert B. The Study of History In American Colleges anrt irm
versltles. (half-calf, Washington. 1887.

Colleges and Unl-

Vp^?fickl''E«avrV*T""''\,?f""'-
^'^'°^-'»"«'»«' «"<1 Massachusettensls. ori-olltlcal Essays. &c.. &c., 1774 and 1775. half-calf. Boston. 1819.

^™co°Nrw Yorkl'mr'^
°' *'^ °""'*" ""'^ ^"^"^^^ Languages, half

^^.^^'^^l'
^*!'""^- NInemontli. Commentatio de LIngvIs Peregrinls ataue

thlus Mlsenensl, BibUoth. Acaxl. Vlttemb. Pr«f. AccedU nvg^nN Srot^I

ils%%Z h°aI?^S mT^are""'""
^'^^^^*^"°- ^'"emberg^.^n Sarnl-

^nf^t^^?^-
'""" •^*'"^''- L'Acadle: or Seven Years' Explorations In Bri-tish America, with Illustrations. 2 vols., half calf. London. 1849

^VnTaTdS^;emng\^e'rY'o7..?864.^"^"''^"'^"«^ ^'^^ ^^^^ - '^^-

V ALLID. National Ballads of Canada, cloth. Montreal. 1865.



John K«e„ .V..^ ,sgV\.^;i'^„ '• '^- «"' '">'• .V'Klnl^.. wl.h a ., ..^

^
1.SH2. Kentucky. w„ra m , "h7 • H Sh.'.VrT.S-"" M TT". ''•,

'r""""'"'' l>> William Hand Hi„wnB |J7 ,.' '^^ "'''^- '*''*•'• Miirylaiid. with a map.

by Uucen Car ,8^ 0^^ h u "J'
"^ " """" "•'^'•""'' "^^^ Missouri.

JMlah noyoe 18^8 Ln.nl r^'
''• ^^ """"' "- "*'*'*• ''"llfmla. by

ElliH H. Uobeits 2 volH
;'"" " "'""" '''• •''"'"^' "«^- ^•-^- ''''"•'<• ^^^

by F. n. Sanhorn x,' vJah Webster hv",^''' ^^'^ """'•^ D. Thoreau.
Janiln P>nnl<lln ly John nlh x, « ^

'"'' ^- •^''"''•'«''- l**^'' "«"-

Ifolme^ ssr'MSet Fuller ^!:^,^'^f''°^,v^'"""°^ "^ <'"^''''- ^^endell
im. Nathaniel Park '\v^nuh^»' ''.

^'•'"""'' ^^'^"^worth HlKKlnson.
er. by Th.m ,s t ln„^.

by Henry A. HeerH. James Penlmore Coop-

William Culle, iL-ant b "^
,>,. nT T'

''^;''^'"''"' Dudley U'a.ner. iss,.

by William P Trl lio^ ^
HI»rPlovv. 18!»o. William Ollmore Slm.nesby W.l lam 1

.

Trent. 1892. Geo'ge William Curtis, by Edward Carey, im.

^i:;o.!^:^c^h.'.^;^^1;'i^„^;^.«-'y^^^^^^^ -" '^•-^^ •^••.^t vd..
Lodge. 18S4 John Ma/sh^ir bJ In

^'"''y""'- "'''""ton, by Henry Cabot
son. b;- John T Morle Jr 1884

^"'" "• "«'f'-"1". '««- Thomas Jeffer-

hard. 1888. Daniel Websfei' bv He^rv ^" ^T r^T"' "'' ^^''""^ ^ '"^ep-
Carl Schurz. 2 vols 1887 Thnn!^ " . o ^^^' ^^^*- "^nry Clay, by
1SN7. Benjamin Prank In bvZZ ^^'^ ^"'T' "'^ Theodore Roosevelt,
by JohnT. MoJe Jv 2^^ls ^92 J^ZZ'n''!, ,?'\ ^'^-'^ham Lincoln,
vens, 18S4. Jame^ Munro^ b^ Danlet C OUmfn "^88^

''°»'" A"""" 8te-
Andrew C. McLauehlln ism L^ t .

"'""''"• 1*8*- t«ewls Cass, by
mer. 1884. Johtc ^Calhoun by^Sr^H Vo";?'^oi;t''^8,T" O "

°"-'^»>-- «"-
by Theodore Roosevelt 1888 Pntri .u i? 1" Qouverneur Morris.
John Jay. by (^or^rPe lew 18^ J™ "^A* .*;

Moses Colt Tyler. 1887.

Gay 1884. JoL Qui^^y Adims. byJo^hrT' M^'ors
"

j"; V^^ iT"'''

Cabot Lod^e, 189, ^ vols/Utridrs. b^^Ss^Sr. ^8^7."^"^^

^
^Sh^MfnneapoK'im""'''"''""'"' "''^"=*' °' «"• -^^'^ ^""-'n Dawson,

•^NW



AMOH. Hhel.lon. The Science of Lnw. .lolh, NVw York »7| v Sv«.*.n> ..i .

«".ir.sr,r„:i?'Sr''-°"- -""-— »--"-:-;

"I'lh.T.il'.i^;-J^o/onJo. i;*;^.

""^ "' "• " " ^•'-''«- ^"''« »' Ken,

^^IrirWr''
I"'' AMKHICAN ACADEMY OF POLITK'AL AMD SOCIAL

^'clXoxiordT'lsr "• ""'^ "-^^ '"'^ ^'"''°'" «' »»>« constitution. 2 vol..,

APPLETON-S CYCLOPEDIA OF AMERICAN BIOGRAPHY P „* ^ kJan,e, O.ant Wilson and John Flske, 6 vo.«.. half mo^oe^ N>w fo^risS

^PaS ms?
''• "''*""' '^ '* ^"-P—tion en Droit Romaln. half calf.

^B.S.,far;^S5.
^'^ '''"' '^'"^^ ^"^"^^ ^-^^ - ^--'-. 4to.. Cloth.

ARCTIC EXPERIENCES. Including the Polarl« Pxr^^^if.



on Electric Movemoiit, etc.. Illiistriited, presentation copy, 2 vols., cloth,
Lomlon, 1897-1899.

AHRKTS DK LA COUU DR PAHLKMENT. Extralt des UiKlstrea du Parle-
ment du 6 AoOt 1761, half calf, Purls, 1761.

ASHLEY, W. J. Nine I^eotures on the Earlier Constitutional History of Can-
ada, with author's autopraph, cloth, Toronto, 18S9.

ASHTON, John. Social Life in the Helgrn of Queen Anne, illustrated, 2 vols.,
cloth, London, 1882.

ATKINSON, Thomas Wltlam. Travels in the Regions of the Upper and Lower
Amoor, etc., with map and Illustrations, cloth, London, 1860.

AUSTRALIAN FEDERATION.

AUSTRAI IAN I'OETS. 178S-18S8. Edited by Douslas Sladen. B. W., cloth,
London, Sydney, 1889.

ANNOTATED, THE, CONSTITUTION of the Australian Commonwealth, by
John Quick and R. R. Garran. cloth. Sydney, 1901.

AUSTRALIAN FKDKRATIO.X. Hy Sir John A. Cockburn. with preface by
Right Hon. Sir Chas. \V. Dilko. Hart., M.P., cloth. London, 1901.

LAW, The. of the Coiistilutinn of South Australia, etc. AVith notes Historical
and Constitutional by Edwin (5. IJlai-knioie. boards, Adelaide, 1S94.

A riCTUUESQl'E ATLAS OP AUSTRALASIA,
vols., full Kilt morocco.

Reautifully ilustiatel, 3

AN OFFICIAL RECORD of the Proceedings and Debates of the Australiisian
Federation Conference. 1890, at Melbourne, half calf, another copy in cloth
Melbourne. 1890.

SYDNEV CONSTITUTIONAL CONVENTION. March, 1S91, half calf Ade-
laide, 1S91.

AN OFFICIAL REPORT of the Nation.al Australasian Convention Debates,
1897, from March to May, cloth. Adelaide, 1897.

AN OFFICIAL RECORD of the Debates of the Australasian Federal Conven-
tion. Second Session, at Sy'.ney, September, 1897, cloth, Sydney, 1897.

AN OFFICIAL RECORD of the Debates of the Australasian Federal Conven-
tion. Third Session, January to March, 1S98. 2 vols., half calf, Melbourne
1898.

PROCEEDINGS of the Australasian Federal Convention, Melbourne January
to March, 1898, boards, Melbourne.

AYRES, Alfred. The Verbalist—A Manual devoted to brief discussions of llie
right and the wrong use of words, cloth. New York, 1882.

Atuasbs.

ATLASES AND COLLECTIONS OF MAPS Rearing upon the History of
America. This very valuable collect'on contains nil the most important geo-
graphical works on the discovery of America and gradual exploration of its
coasts.



THE ATLANTIC NEPTUNE. Published for the use of the Royal Navy of
Great Britain, by Joseph P. W. Des Marres, Esq., under the directions of the
IllRht Hon. tho Lords Commissioners of the Admiralty, bound In full
morocHo-red, 2 vols., London, ITSI. This muBnincenl work wjis bouRht some
time ago for i;48 stR. It is described by Quaritch as folluxjs:—" The Hnest
• copy in existence of the Atlantic Neptune. It 1b bound in two volumes. In
" old Knglish reil-momcco extra, with board borders of emblematic gold
' holiling on the sides, and is in perfect and spotless condition. It came
"from Ihe library of the ex-Koyal Family of Nai)le8, the Bourbons, and
"there l.s no doubt it was presented either by the English Government, or
•' perhaps Sir William H.-imilton to King Ferdinand. It would be quite Im-
" possible to find another copy to be compared with this."

BELLINS ATLAS. Le Petit Atlas Maritime Recueil de Cartes et plans des
quatre parties du monde en cinq volumes. Par le S. Bellin, Ingenieur de la
Marine, 1764, ") vols., 4to, original calf. First volume contains 102 maps of
North and the West Indies.

BIBLIOTHECA LINDESIANA, Fac-slmiles of Three Mappe-Mondes. The
Harleian, Circa l.ise. The Mappemonde by Desceliers of 1546. The Mappe-
monde by Uesceliers of l.V.O. With collations and notes by C. H. Coote.

• Atlas folio in

ford.
case, London, 1S98. Privately printed for the Earl of Craw-

, JEFFHEYS (Thomas), The American Atlas. Large folio in original binding,
49 copper-plates, (perfect), London, 1778.

JOHNSTON. Alexander Keith.

V a special ii,' x to each map.
*" London, 1889.

The IJoyal Atl.as of Modern Geography, with
A new edition, full morocco gilt, Edinburgh.

JC^MARD, E. P. Les Monuments de la Geographle: Recueil d'anciennes cartes
Kurop^ennes et Orientales, accompagnees de Sphi^res terrestres et celestes,
de mappemo"cles et tables cosmographiques, etc., depuls le temps des plus
recul<is jusqu-il.l'epoque d'Ortelius et de Mercator. In an imp, folio case con-
taining ,r,o maps, fac-similes of the same size as the originals, some colored
Including the famous Juan de la Cosa Mappe-Monde, Paris. 1854-1856.

KUKTSCIIMERS ATLAS. Die Entdeekung Amerika's in ihrer Bedeutung
fur die geschiehte des Weltbildes von Konrad Kretschmer Atlas Folio
half leather and ornamental cloth. Berlin, 1892. Text large 4to bound tomatch. ""uiiu lu

MITCHELL S NORTH AMERICA. A map of the British and French Do-minions in North America, with the roads, distances, limits, and extent of
the settlements. Humbly inscribed to the Right Hon. the Earl of Halifaxand the other Right Hon. Lords Commissioners of our Trade and Planta-V tlons, by John Mitchell, colored and mounted with original case, 4 ft 6 in by
6 ft. 1 m., London. 1755. This is the second edition of an official Britishinap used by the Commissioners of 1782-83, In arranging Eiistern boundarybetween British North America and the new United States. See Winsor'sNar. and Crit. Hist, of America, Vol. VII, pp. 180 and 181.

**?n^>^,"^,'^.u*^i^-
'^^^ Complete Geographer; on the Chorography and Topog->aph> of the known parts of the earth, to which is premLsed an introduc-

^i l\T f" Sti^r""*' ''!,".** ^ ^"'"""^ """•"y °' ^^^ ^•^••th '^"d the Elements,
>! etc. to which are added maps of every country fairly engraven on copperaccording to the latest surveys and newest discoveries. nTost engrav^ed^y

of North and South America In text, pp. 189 et seq.

NORDENSKIOLD'S ATLAS. Facsimile Atlas to the early history of Car-V tography before 1600. with 51 plates containing 70 ma^s besides Mwhrch



d«.^l^ .i, ^t ***'= altogether 154 reproduction, of map« prlnied or

m^rm..^.r. ''^''*'""
^f^-

'°"°' •**" •"""'^'"- Stockholm. 1889. Themoiit methodical and complete of all collectloni. of old maps.

"•''^'''r.*. COLLECTION. Recueil de Carte-. Plan* et Vues RelatlfR aux
^ f«l'4 :«:.»? Hr^l"' 'i'\''"^^- Bo-ton. Montreal. Quebec. LousbourglOl. l.Jl. «ou8 la direction de A. L. Plnart, in large portfolio. Paris.

"fn*'fhr«rtJ'^f
'!''^^^ "''!?« ^^'^- XVIth, and XVIIth Centurleg reproduced

h ^L^" u
' "'"• '•~^*'* ^"^^l Mynhlu. Collection at Leyden. II-III.-

*
towa c™?',.?^*'' R '*'^^°y"» •>" the Spanteh Co»mographer. Alonzo de

X ^r ^5T• J^^^-
R^P^ductlon In phototypie fao-nlmlle by the printinir

^ r^^^l E w"n hf «*'*«ff.--'>
'o''o- c«oth. with a pamphfet of expra^a-lutna by E. W. Dahlgreen, folio, Stockholm, ISKJ.

SMTTII, D. W. A map of the Province of Upper Canada, etc compiled at the

BrnvH!'
«"' Major-General Simcoe. First Lieutenant-bovemor by D WSmyth Surveyor-General, folded and mounted on linen, London 1800 This

"^
Mai«l%'^L.r*''"r,?'''' "r^"" T"' Topoi^aphlcal Description of His
nfJ^' rJ^V^^f J^*

^^P^*" Canada in North America," to which is an-nexed a Provincial Gazetteer, in 8vo. original calf. London. 1799, rare.

VEBBECK. Dr. K. Description Geologique de Java et M<.H«..ro a..N Urge portfolio, Amsterdam, 1896.
Madoura. Atlas in

^^^^A ^^^"^ °- ^'"•'ative of the Arctic Land Expedition to the mouth of

^«i:^'J':^^'''"' ^"'- '" ^^='-'«- *•"»' '^--S^ 'olj^g map and fine plateso^«eel by Finden, and on stone by Louis Haghe. royal 8vo. c?oth Lndon!

BAOEHOT, Walter. Physics and Politics, New York. Wt The Enrflsh Con•t.tution and other Political Essays, cloth. New Tork 1^ Thf Fn^i^ahConstitution and other Political Essays, cloth !n>w Tort, 1889.

BALLAIRGE C. Hudson Bay-Propo«ed utilization of its land and water
T*;^*".

'"''•'' **''^''**^' ^^^^- Nouveau Dictlonnalre FrLncaU. etc half

c^lJ: gr^w^ S.
^^"^•^^-P"'>"'= Works-voyage, of D..rve^. Vtc'.. ^^l

^ZTh^l'.lZIT"- ^ '''^'"'""" '" "^"^''- ^'"•' -^^ -> ..lustrations,

^^nb'irS; im'"'
''*'' ^''"' "' '''''"" ^"^ '" ^'^•"^^' ««^'-'"'^- -'oth,

BANCROFT. George. History of the United State, of America from th« ni«

z^s:^''^orTmr'
'""^ ^"**'°^'" '-^ -u,on.^trroArt.*rv^s.:

^^^nSS^'uw"'^'*
""• '""*°'^ °' ^'""•' *''"""'»*•*' "'«-"'"• «'°th. San

^SU^^" AL^cn/th.^Ed-Sh-S^^^ ^"-'-' •" ^•'^ ^"'-^



^dSrtftlonrr^T T"^ o"""","""'
^°''"' °' MarcuH Tull.u« Cicero, withaiMertatlons and notes. 2 vols., half calf, London. 1841.

^t^^Tt>i°^? ftet«on. History of Massachusetts-l. The Colonial Period-

1Jt'^.'^.TBS?.'
''"'"'^ ' ''•'^ ^--o"--''th Period. 3 vols."tU^^t.^h;

^t^JocTo Pari?' ,«^-t ^i;*"'''''^.
R^conq"" Par la France. Illustrated, halfrnorocco. Paris. 18<,5. Souvenirs d'un Demi-Siecle. etc.. half calf. Montreal.

%^l^ui^Jo jy,;
";,„^'"""'^" Scene.y-The Literary Department by N."'"""- '^o's.. half mororco. grijt. London. 1841.Canadian Scenery-Hy the same. 2 vols., half morocco, silt. London. 1842.

''d^Se^n'l^r^P^r^ler/n'IT'^^-.^^! ''' ^' ^""^"-^ '^ "^ *»--
Contrats Marltimes T'n» ? r" /^f^''^'^"""- 2- Du Commerce Naval et

calf. Kouen 1671 This r.^e iLv".
''"'"'" ''^ '" *'''""'"^- ^'^- "° °^"<'"al

ai-overy oi Amerlla'^ Bas'r wh^leTs."""
'''• '''• '^^ ''''• '^^'^^^"''^ '°

BANDANCOURT. J. ae. Histolre Populalro du Canada, half morocco. Paris.

''Mo^tre!;-,. mt.
"-'• ^'" '"^"'^ ^""^ ^•«"'^°'- *^--°'- ^''- R- Canada, cloth.

''tuh^contemp:rar?MtTr; -Tnd f""^^"
»' J^'^ ^--e In New England.

1. 4to. boards Albany NY 1894
''• '^""'^"^ Historical Series. No.

oTnTJ Tn^ranT
"--"^ ^•^"--'- the^es^orr^ of^Th'e ha^dy fou^n^^"

^^l"Zt'l^S!'^.^l^lT " «--•=»•--- Magazine of Literature.

^a^tS iutrapJ^^/oTh.'^ond^o^n^'r875.^"^"''""^^' -<» ^-<'"'-'. -"•>

i'rmce Henry the Nav grator etc l^<)4.ii«n a n \. „.J
tratlons. cloth. New York. London 1895.

'
'
^^^^ ""'''' ""'' "'"«-

BKAUCHEMIN. N. Lea Floralsons Matutlnales. half calf. Three Rivers.

BEDARD. T. P. Histolre de Cinnuante Ans (1791-1841). half morocco. Quebec.

BEGO. Alexander. History of British Columbia. Illustrated, cloth. Toronto.

''Torontr'
^^'^'^^^^^ MONTHLY. From 1S72 to iS79. 11 vol., half ca.f.

EELKNAP aeremy). Historv of New Hamn^hir^ ^ , .



8

Amerlciin Biography, or an Historlml Account of those persons who
have been dlatlnKulshed In America na adventurers, statesmen, philoso-
phers, divines, warriors, authors and other rpmarkible characters; com-
prehending a recital of the events connected with their lives and actions,
2 vols., original calf, Boston, 1794.

BELL, Robert. Reports of Hudson's Bay Exploration, with plans, charts and
Illustrations, cloth, Ottawa, 1885.

BELVEZE, M. de. A manuscript copy of " Mission de la Capricieuse au
Canada en 1855, sous le commandement de M. de Belveze, Captaine de
Valsseau, etc., 1856, sm. 4to. half red morocco, Paris, 1856.

BEXGOUGH, J. W. A Caricature History of Canadian Politics. Events from
the Union of 1841, 2 vols., half calf, Toronto, 1886.

BENTHAM, Jeremy. A Fragment on Government, edited by F. C. Mon-
tague, half morocco, Oxford, 1891.

BERQUIN. M. L'Aml des Enfans, sm. 16mo, full calf. Paris, 1783.

BETTS, Craven T. A Garland of Sonnets, illustrated, with author's auto-
graph, paper cover, New York, 1899.

BIBAUD, M. Hlstolre du CaiiPda sous la Domination Francalse, 2 vols., half
morocco, Montreal, 1843.

Histolre du Canada et des Canadiens. sous la Domination Anglaise,
half calf, Montreal, 1878.

BIBAUD, M., Jr. Les Institutloi =, de I'Hlstoire du Canada ou Annales Cana-
dlennes Jusqu'a Tan 1819. 2 copies, one half calf, one cloth, Montreal, 1S55.

BIGGAR, H. P. The Early Trading Companies of New France, half morocco,
Toronto, 1901.

BILLINGS LIBRARY, The. The gift to the University of Vermont of
Frederick Billings. Fifteen beautiful illustrations of the library interior
and exterior, in case, boards, Boston, Mass.

BISSELIUS JOANNES. (Socletate Jesu) Argonauticon Amerlcanorum Hve
Hlstorla Perlculorum, Petri de Victoria, with a frontispiece and a rare map
of Canada, sm. 12mo, bound in calf, by Larkln, Manachli, 1647. Scarce.

BLACK, J. S. The Christian Consciousness, etc.. cloth. Boston, 1895.

BLACK, J. William. Maryland's Attitude in the Struggle
calf, Baltimore, 1892.

Canada, half

BLACKIES MODERN CYCLOPEDIA OP UNIVERSAL INFORMATION.
Etc. Edited by Chas. Annandale, 8 vols., half morocco, London, 1889.

BLACKMORE, Edwin G. Manual of the Practice, Procedure and Usage of
the House of Assembly of South Australia, cloth. Adelaide, 1885.

The Decisions of the Rt. Hon. Evelyn Denison, 1857-1872. with author's
autograph, cloth, Adelaide. 1881.

The Decisions of the Right Hon. Sir H. B. W. Brand. O.C.B., 1883-1884,
cloth, Adelaide, 1887.

The Decisions of the Right Hon. Arthur Wellesley Peel, 1884-18S6, pre-
sentation copy, with authors autograph, full morocco (another copy in

- cloth), Adelaide, S.A.. 1887.

The Decisions of the Right Hon. Evelyn Denison and of the Right
Hon. Sir Henry Bouverie William Brand. G.C.B., 1857-1884, presentation
copy with author's autograph, full morocco, Adelaide, 1892.



BLACKSTONE3. Sir William. Commentaries on the Laws of England, cloth,London, 1873. = .
,

BLAINE JiiB. O. Twenty Years of CongreBs: From Lincoln to Garfleld, with
uiustrations, 2 vols., full morocco, Norwich, Conn., 1884.

BLAKE, Hon. E. and Judge Wurtele. Constitutional Questions, half calf.

BLIGH, H. H. The Consolidated Orders in Council of Canada, full morocco,Ottawa, 1SS9.

BLISS. Eugene F. Diary of David Zelaberger, a Moravian Missionary among
the Indian.s of Ohio. Tran.slated from the original German MSS 2 vols
8vo. doth, Cincinnati. ISSl.

' '

BLOME, Richard. L'Amerique Angloise ou Description des Isles et Terresdu Uol de TAngleterre dans L'Amerique. Translation of R. Blonie's workIZmo, old calf, Amsterdam. 1688. Scarce.

^AySr^SSS^'"
INSTITUTO GEOGRAFICO ARGEXTINO. cloth. Buenos

^^^^°^^"^u- ^^""^^^^ °" the History of England by the Right HorHenry St. John, Lord Bolingbroke. a new edition, half calf LondonA view of Lord Bolingbroke-.s philosophy, complete, in four letters toa friend, etc., full oalf, London, 1756.
'eiiers to

BOLTON AND WEBBER. The Confederation of British North Americawith maps, cloth. London, 18'-
America,

BLIGH AND TODD. The Dominion Law Index, half calf, Toronto. 1891.

^nf.'^^'^^Tf •
^""'"^^^ ^"'anl. Les Habitants de Suriname-Notes Recueil-nes a L Exposition Coloniale d'Amsterdam. 1883. illustrated full eiltmoiocco. Paris. 1884.

"

^urs'^pal-S'^kris"- """""""^ '' '^ """""'^ '''''"'=^'^' ""•> »'""'-

^^^Z''?J'ru\f''' ,^";''"'' "• '^•'^ ^^""^''"« '" 18«- illustrated. 2 vols..12mo, m half gilt calf, London, 1841.

don.^^lMe'?''
"""^ '*** Canadians in 1846, 2 vols., 12mo, in half gilt calf, Lon-

Canada as it Was and May Be, with considerable additions and anaccount of recent transactions by Sir James E. Alexander, 8vo wUh map"crown 8VO. cloth. London. 1832. This is a continuation of lionnyca^Me'stwo^previous books on Canada (see above) and was published after his

^^m^to\7l^\u^'"°'K f"*!.
AntlQUities of Boston, from the settlement in

Of New EnVlJnH
^" ^""•°<i"'='°'-y History of the Discovery and Settlement

1856
^"S'^»'»' ""^P^- portraits and plates. 8vo, half morocco, Boston,

Very Rare.

^^Sf c;!f'^p'I^, ^«'f'n ''T^''''
'' Naturelle, etc., du Canada. 12mo.,

ri,fi '
,
^^- ^^'*- J^0"8ht at sale of Sunderland Library 1881 exeea-

ql L^f?- r"^** i'T *^^ '° »""• °»'y two or three copr^inAmerl^
'

See article by B. Suite. French-Canadian Historian, on the rarity^f t^e
'

book, in vol. 1. New Series (1835). Trans. Roy. Soc. Can.
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BOUCHER. Jonathan. A View of the Causes and Consequences of the Ameri-
can Revolution, with author's autograph, full calf. London. 1797.

BOUCHETTE. Joseph. Map of the Provinces of Canada. New Brunswick.
Nova Scotia. Newfoundland and Prince Edward Island, with a large section
of the United States, and exhibiting the boundary of tho British Dominions
In North America. 1853, mounted on linen, in morucco case.

British Dominions in North America, etc.. Illustrated. 2 vols.. 4to.. half
morocco. London. 1S32.

A Topographical Description of the Province of Lower Canada, with
remarks upon Upper Canada, etc., with several views, plans of harbors
battles, etc.. London. 1S15. •

BOURASSA, Abbe. M. Chauveau et I'ldee Natlonale. cloth. Montreal. 1895.

BOWEN. E. A Complete System of Geography of the known world,
etc., with maps by Emanuel Bowen. Geographer to His Majesty, vol. 2 only,
folio in half leather, containing all maps relating to America. London, 1747.

BOUNDARIES—Discussions on.

CORRESPONDENCE, Papers and Documents of dvites from 1^.'6 to 1882
inclusive, relating to the Northerly and Westerly boundaries of the Province
of Ontario, half morocco, Toronto. 1882.

DI.SCUSSION SOMMAIRE aur les anclennes lln.lte.s de lAcndie et sur les
Stipulations du Tralte d'Utrecht qui y sont relatives. 12mo., half roan A
Basle. 1755. Rare.

NORTH AMERICAN BOUNDARY PAPERS. Vol. 1—A. and B.. London
1838; Vol. II.-I. and II., London, 1840; Vol. IlL—III—V., London, 1842-3-5, all
in half morocco.

REMARKS UPON THE DISPUTED POINTS OF BOUNDARIES, under the
fifth article of the Treaty of Ghent, etc., paper, St. John, N.B., 1838.

REMARKS ON THE FRENCH MEMORIALS concerning the limits of Aca-
dia with two maps exhibiting the limits. Lr n, printed by T. Jeffreys,
175fi. An Answer to the Summary Dlf .ussion, sm., Svo., half leather; rare ill
this complete fornr. Stevens in "Historical Nuggets" says:—"It surpasses
others fc- valuable historical, geographical and bibliographical knowledge
respecting Nova Scotia."

STATUTES, Documents and Papers bearing on the discussion respecting the
Northern and Western boundaries of the Province of Ontario, half calf
Toronto, 1877.

BOURINOT, John George. Parliamentary Procedure and Practice, second
edition, revised and enlarged, full calf, Montreal. 1<92.

A Canadian Manual on the Procedure of Public Meetings, full calf
Toronto, 1894.

Elected or Appointed Officials ? From publications of American Aca-
demy of Political and Social Science, cloth. Philadelphia, 1S95.

Parliamentary Procedure and Practice, first edition, full morocco gilt
Montreal, 1884.

'

The Island of Cape Breton—From Rose-Belford's Canadian Monthly
cloth, Toronto, 1882.

BOURNE, Rev, George. The Picture of Quebec and Its Vicinity. 2nd revised
16mo., board, 1831, rare.

BOUNIOL, Bathild. Les Marins Francais, 2 vols., half morocco, Paris, 1868.
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BOUTHII.LIER, Chnvlgny, Count de. Our Land of Promise. A Run through
the Canadian Northwest, full morocco, Montreal, 1893.

BOUTMY, Emlle. The EnRllsh Constitution, transl.aled by Isabel M. Eiden,
cloth. London and .New York. 1891. Etudes de Droit Constltutlonel, half
calf, Paris, 1888.

BRACKETT. Jeffrey R. The Netrro in Maryland. A Scudy of the Institution
of Slavery, cloth, Baltimore, 1889.

BRADLEY, A. O. Life of General Wolfe, with portrait, cloth, London, 1895.

BRASSEY, Lady. The Last Voyage, to India and Australia, In the "Sun-beam, 1887, illustrated, cloth. London, New York, 1889.

BRAYLEY, Edward W. and John Britton. The History of the Ancient Palaceand late Houses of Parliament at Westminster, etc., half calf, London, 1S36.

BREVOORT, J. C. Verrazano the Navigator; or Notes on Olovannl Da Ver-
razano and on a Planisphere of 1529, illustrating his American Voyage in
15^4, with a reduced copy of the map, 8vo., calf. New York, 1874.

^189?^' '^*'°'"*" Francis. Letters from Victorian Pioneers, cloth, Melbourne,

^^n^^^^\ TRIUMPHANT. Or an account of the sea fights and victoriesor the English Nation from the earliest times down to the conclusion of thelate war under the following noted Commanders, vlz.-.-Karl of Cumberland,
f^irjrancix Drake. .Sir W. Hnleiqh. Prince Rupert, Duke of Albermarle, Duke
Of York Vommodorr Hoice, Admiral Osborne, Commodore Keppel. Lord AnsonAdmiral Cornish, Sir E. Hateke, Admiral Pocock, Sir George Rooke, Admiral
aotcatcen, General Draper, Commodore Moore, General Wolfe (with portraitsof foregoing given In Italics), by a society of naval gentlemen, 8vo.. calf,London, 1767, scarce.

^nn™'^**^,^^^^^ LEAGUE. Minutes of the Proceedings of the SecondComent.on of Delegates of the Britteh American Leqpue, cloth, Toronto.

^fsirXnlhoTVJ?'' i°'
the Advancement of Science, Toronto Meeting.i»»7. Handbook of Canada, with a map, cloth, Toronto, 1897.

^fsBrt^.h'^.^i^Y^l^i^-
^^P^*"' Relative to the affairs of British Columbia.

i»t)», with maps, half morocco, London, 1859.

^S,i'^^^?.S°^°^'i^^'
"^^^^ *"* Possessions on an Uniform Scale. A Generalmap of the world, 1881, mounted on linen, in cloth case.

general

^wiT^/*
EMPIRE SERIES, The. India. Ceylon. Straits Settlements, etc.,

rriowi""" I?^^/'
^°"<*°"' 1889- B'-'tish Africa, with four maps. British

^.T't^^o^rpl^SorrVo^^s""'""'
'"''• ^-^--•-- w^h two map". GenirS

^fTh^"J'T^T AMERICA. Copies or extracts of correspondence relativeto the affairs of British North America, half calf, 1839.
""""^"^^ relative

°?JJ^^",^^^'^^ AMERICAN PROVINCES. Correspondence respecting the

aZ^lSs"'"" °' ^•'o British North American Provinces? hTmorocco!

^WcVoSK^r'c?iVh,^l:^n^L;^,l?4l^'''^*^^°"^^"''^ °' Ma^or-General Sir

BROOKS, Noah. How the Republic Is Governed, cloth. New York, 1895.
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BROOKLYN LIBRARY. Analytical and Claased Catalogue of the Brooklyn
Library, Authors, Titles, Subjects, and ClaMea, half morocco, Brooklyn, N.
Y., 1881.

BROOM, Herbert, LL.D. The Philosophy of Law, cloth, New York, 1878.

BROWER, Hon. J. E. The Mississippi River and Its Source. A narrative
and critical history of the discovery of the river and Its headwaters, accom-
panied by the results of detailed hydrographlc and topographic surveys with
an app. by A. J. Hill, illustrated, 8vo., half calf, Minneapolis, 1893.

BROWN, John Henry. Poems, Lyrical and Dramatic, cloth, Ottawa, 1892.

BROWN, George William. Baltimore and the Nineteenth of April, 1861. A
Study of Uie War, cloth, Baltimore, 1887.

BROWN, Alexander. The Genesis of the United States. A Narrative of the
Movement In England, 1605-1616, which resulted In the plantation of North
America by Englishmen, disclosing the contest between England and Spain
for the possession of the soil now occupied by the United States of America,
set through a series of historical manuscript, now first printed, together with
a re-issue of rare contemporaneous tracts, accompanied by bibiiogrnphioal
memoranda, notes and brief biographies, collected, arranged and edited by
Alexander Brown, F.R.H.S. (Eng.), Am. Hist. Ass., Vlrg. Hist. Soc. with
200 portraits, maps and plans, 2 vols., 8vo, cloth, Boston and New York, 1890.

A most valuable compilation In which the portraits and maps are admirably
executed.

The First Republic in America. An account of the origin of this
nation, written from the records then (1624), concealed from the Council,
of Sir Edwin Landys, 8vo, cloth, Boston and New York, 189S. A valuable
book of reference,

BRYCE, James. The American Commonwealth. 3 vols, 8vo. calf, London. 1888.

Y Original edition containing passages omitted In later editions as a result of
a libel suit: now valued at $40.00 in catalogue!).

The American Commonwealth, third edition, 2 vols., cloth. New York
">^ and London, 1895.

Impressions of South Africa, cloth, London, 1900.

BRYCE, Rev. Geo. The Further History of Pierre Esprit Radlsson, cloth,
Montreal, 1898.

A Short History of the Ca"''a an People, with a map, c'oth, London
and Toronto, 1887.

BRYMNER, Douglas. The Jamaica Maroons; How they came to Nova Scotia:
How they left It, cloth, Montreal, 1895. Death of Sir Humphrey Gilbert, cloth,

1896.

BUIES, Arthur. Petites Chroniques rour 1S77. cloth. Quebec. 187«.

Anglicismes et Canadianlsmes, full morocco, Quebec, 18S8, two cople?.

BUFFALO HISTORICAL SOCIETY. Publications of. Vol. I, with papers on
origin of name of Buffalo: Hon. Millard FlUamore's Inaugural address. Poem
by Bizant, etc., and with portraits of Mr. Flllimore and other Illustrations,

8vo, morocco, Buffalo, 1879.

BULLETIN DES RECHERCHES HISTORIQUES. Archeologle, Hlstolre. BIo-
graphle, Blbllographie. Numismatique, 4 vols., half calf, Levis, 1895 to '98.

BURKE, Edmund. Account of the European Settlements In America: Spanish,
Portuguese, French, Dutch, Danish and English; the manners and customs
-of the original Inhabitants; productions, trade, political and commercial
views, etc., 2 vols, 8vo, calf, London, 5th ted., 1770.

BURKE, William. Remarks on the Letter addressed to two grreat men.
letter to the author of that great piece, 8vo, half calf, London, 1760.

In a
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^^n^' ;;f«°""t- Exodu. of the Western Nation.. 2 vola. 8vo, cloth London
atnpr.\

"<°1'"* ^^'^ ^"^ Secretary to Sir Edmund Head when Oov^rnor"'General of Canada and became afterwards the Earl of Albirmari^

BURNS, Robert. The Complete Work, of Robert Burns, cloth. Edinburgh,

^tlIrif^^n^''T- T ^- <""'" °""""'>- '^^^ «'«''' ^o"" I^«"«l. with lllustra-tlons and a route map. cloth. London, 1873. The Wild North rnnrtiLj
Illustrations and a route map. cloth. MoAtreal. 1874.

'
'^"*'

THE CABOT VOYAGES.

tory of Maritime Discovery, scarce. London, 1831.
«eview of the His-

CABOT Roll. the. The Customs Roll of the Port of Bristol. A.D.. 1496 to 1499.

''".Ic'^,'?.* lS°
""" *"•""" Cabot. L.tlr. »u RSvfr.nd Won.rd Wo<a,,

. "onTS,"^' ?Jir"" ^l"""!- ™« Dtecovery ot Am.rlea by John Cabol In 1M7V crboL^r„T4Tird lU'-fto-rTrrcx: ^i,^^^s^^
""^^^^"^^r.^!:^^^^ ^'Ltot^erh.ToXn-l^^o!^^

^'"--"

''torJnfSot m7^^'°'
^"'^ '""^ ^"^ °' ^''^ "^^'"'•^ ^-*-''- ^'°'»'- B^'«-

^ '^I[;n n^K^;
^-

T,l
'^*'^ Remarkable Life. Adventures and Discoveries of Sebas-tian Cabot, with portrait, cloth, London, 1869.

»v,uverieB oi oeoas-

^c^^h^isw'^'"'''''"^*'"''"
^^*"" ^^""^'^" """ Chart. Some Criticisms Answered.

*^''B^s'tS'^i87a*"'"''
^°' Vermont). Sebastian Cabot -John Cabot = 0. c'oth.

V''^^r?rau!'Lt^h: Detrot Jst"
'^"' '^'""^" ^^'°'- ""'' ^°—»^ -^

V WEARE, G. E. Cabot Discovery of America. Illustrated, cloth. London. 1897.

vTorc1sreV,°Mass';-190a'"'
''"'' "*'°"' ^''•'" """^ ^^''"^"^" Cabot, cloth.

»'haIf''caTf! i^;f
"^'•^P'^^- ^'^ O^"'-^^ P- kinship, with author's autograph,

Cabot Bibliography, with an introductory essay, etc.. by Geo P win-ship, enlarged edition, cloth, London. 1900.

V WINSOR. Justin. Cabot and the Transmission of English Power In NorthAmerica, an Address, cloth. Nev York, 1896.
^-ower m isorth

^HaE, ms"
^" "" ""*°'''' °' '*'" Dominion of Canada, illustrated, cloth.
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CALtiAHAN. James Morton. Ph.D. The Neutrality of the American Lake*—
and Anglo-American Kelatlona, half calf. Baltimore, 1898. American Hela-

tlon» In tiie Pacific and the far East. 1784-1900, half calf, Baltimore. 1901.

CAMBRIDGE HISTORICAL SERIES. Edited by Q. W. Prothero, Lltt. D.. 12

vols., crown. 8vo. A History of the Colonization of Africa by Allen Races,

by Sir H. H. Johnston, K.C.B., H.B.M., Crown, 8vo., with eight maps. Spain.

Its (Ireatness and Decay, 1479-1788. by Major Martin Hume, with an In-

troduction by E. Armstrong. M.A., with maps, second edition. The Union of

Italy, 181.')-189r., by W. J. Stlllman, L.H.D. (Concordia), late correspondent to

the " Times." In Rome, with four maps. The Revolutionary and Napo-
leonic Ern, 1789-1815, by J. H. Rose, M.A., with maps and plans, second

edition. Ireland, 1494-1SJ8, with two Introductory chapters, by W. O'Connor
Morris. County Court Judge of the United Counties of Roscommon and

Sllgo. with map. The Australian Colonies, from their foundation to the

year 1S93. by E. Jenks. M.A.. formerly Dean of the Faculty of Law In Mel-

bourne University, with maps; second edition. The United St.itts of

America. 1765-1865, by Edward Channing, Professor of History In Harvard
University; with maps. Outlines of English Industrial History, by W. Cun-
ningham. D.D.. Fellow of Trinity College. Cambridge, and E. A. McArthur.
Lecturer of Olrton College. An Essay on Western Civilization, by W. Cun-
ningham. D.D., Scotland, by P. Hume Brown, M.A.. LL.D.. 2 vols., vol. 1

with seven maps. The Growth of British Policy, An Historical Essay, by
Sir J. R. Seeley, 2 vols. 12 volumes In all.

CAMBRIDGE SKETCHES, by Cambridge Authors. Edited by Estelle M. H.

Merrill, Illustrated, cloth, Cambridge, 1896.

CAMPBELL. Arch. The " Royal William," The Pioneer of Ocean Steam
Navigators, half calf, Quebec, 1891.

CAMPBELL, Douglas. The Puritan In Holland, England and America, 2 vols.,

cloth. New York, 1892.

CAMPBELL, Rev. John. Mexican Colonies from the Canary Islands, cloth.

Montreal, 1900. Recently Discovered Relics of the American Mound-Builders,
cloth, Montreal, 1898. The Present Position of American Anthropology, clo.h,

Montreal, 1895.

CAMPBELL, W, W. Lake Lyrics and Other Poems, cloth, St John, N.B.
1889.

CANADA. An Encyclopaedia of the Country, by a corps of eminent writers

and specialists, edited by J. Castell Hopkins, illustrated. Vol. V only, cloth,

Toronto,

CANADA AND HER RELATIONS TO THE EMPIRE, by Lleut.-Col. O. T.

Denison and Sir Charles Tv.pper, two pamphlets bound in one volume, 1895.

CANADA. Etat et Avenlr du Canada en 1854, full morocco, Quebec, 1855. Cor-
respondence relative to the affairs of Canada, in four parts, half morocco,
1840.

CANADAS, The, As They Now Are, et , with a map, by a late resident, cloth,
London, 1833.

CANADA. Statistical Abstract and Record, and the Year Book for 1868-9,
iS70-72, 1873-4, 1878-79, 1886, 1888, 6 vols., half bound, Montreal and Ottawa.

CANADA, LE, FRANCAIS. Revue PubUee sous la direction d'un Comltfi de
Professeurs de L'Univcrsitc Laval, 4 vols., half calf, Quebec, ISSS.
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im. 1890.
"°"*^ " f""^ ^'^ tariada-FranralH. 3 voU.. half talf, Quebe.-. 1S8S.

or .he Provnu... or c„n„.,a. r-u:';.?' pVin'r^n^'j.-i.^rr! "oXn-'.srr'"'"^

im. 1887. 18S8. 1S89. ,890, 1S91 ,89 93 ,S94 ^.J- VL'"""'
'"-•'^' ""*3-'«-''S.

'^;t?^^r^^ i^.^^K^^„r!8^'^"^ '-" - - -^=

-t.tutln, Pn,yi„e.. of rl-pe"' a°?,'nw;^^Sa '",^r;i:^
^^' ^•-'

A BHer Xiew of .He ConMUuUc. of Canu,..!' eU-r:.!;.,,. To.on... ,.«

^^^.-^:-----^'- --. pr^,
^ ,^,„^^ ,^^

Advancement of Science, iloth, Montreal 1SS5
Assocl, tlon for

CANADIAX HISTORICAL PAMPHI PT« tk . .

Voyages. H9:'-1534. by Jus.ln WiZ^ J.th T^^
Anticipations Cartler'g

1892-1893.
* " ^^'"'^o'. with two other ,)anip.,U ,. half calf.

Monongah^la DeReaujeu I e Ho,„. j , ..
pamphlets, half calf. Montreal, 1S92

Monongahela, with other

CANADIAN IXDEPEXDFvrv »i
the year ,860, containing ;^^ea to "C;e°eJ"of''thet"hV'"'

^''''""^ '"'
from a state of colonial vassalage of Irresnnnliw

*"« '"""b.tants of Canada
upon a happy, prosperous career "I educated .',"'*"•

'*"-"• •''""'y entrance

CANADIAN INSTITUTE Trnn» n
Centennial Memorial Volume 1849 l899'h.?if

^^,^, Canadian Institute, Seml-
of the Canadian Institute.'sgolTaperTol^nl'o islo"""'"-

'"'• transaction,

CANADIAN LEAVES. History Art tJrior,.,^ t ,.
Of new papers read before the'^banadiar^ aui, o v"'"v'

^°"^'"«'-ce, a series
Falrchlld. Jr.. Illustrated by Thomso^wJlirnV^^^^lJ,-^,,^,!-^ M.

CANADIAN NUMISMATICS Illust. uo^ ui.,

calf. Manchester. ,895.
'''*''''"«"« °' '"e Copper Coinage of Canada, half

"Rep"o?tTpf^«?eT^„?,-J^E^^^^^^ /'-'-•. Hng.neer-.n-Ch.ef
Boards, Ottawa, 1874.

^^tworatlons and Surveys up to January. 1874.
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CANADIAN PABLIAMENT. Journal* of the House of Commoni of th«
Dominion of Canuda. from th«> year IM7 to the year 1»01, with appendixes
and Indexes, <5 vein., half lalf. Ottawa.

CANAL COMMI88ION. Letter to the Honorable the Secretary of State from
the Canal CommUMlonera respectlnx the Improvement of the Inland Navi-
gation of the Dominion of Canada, half calf, Ottawa, 1871.

CANNIFF, \Vm. Hlntory of the Province of Ontario, cloth. Toronto. 1872.
The Medical Profession In Upper Canada, 1783-1860, Illustrated, cloth, Toron-
to, 18»4.

CAPE BRETON.

BA8TIDE. Jpnn Francois. Memolre Hlstorlriue sur la ne»oclatlon de la
Francf ft df I AiiKlct'-rre, deiiulo le :;6 marm 1761, Jucqu'au 2(< rtcptembrp de
la meme anni^e avec tes pieces juRtlflcattven, 12mo, orivlnal cnlf. Pariii, 1761,
rare. This book shows efforts made by Prance to reclaim Cape Breton. For
authorship as above see WInsor's Nar. & Crlt. Hist of America, vol. V., 614
AT.

BOLLKN. Wililom. The Impitrtance and Advantage of Cape Bret^.., truly
stated ami Importantly conxideit'd, with proper map!<. «m. Svo. half marooti,
London, nit. Uare.

BRIEF SKKTCH OF THE CAPE BRETON .MI.S8IO.V. With a notice of the
late Mrs. Mockuy, of Rockfleld, etc. For private circulation, cloth, 1851.

BROWN, Richard. The Coal Fields and Coal Trade of the Island of Cape
Uieton, with niaiiH and llluatratloiis, cioth, London. 1*71.

A HLstory of the Iniaiul of Cape Breton, with maps, i! copies, half calf,
London, 1869.

CAPE URETON COAL MINES.
1894, cioth. Ottawa, 1894.

From the Canadian Mining Review, August,

L'NIQl'E WORK ON CAPE BRETON. PesBarres, Lieutenant Governor. A
Statement submitted to Lieutenant Colorifl DesBarres for consideration
respecting his services, from the year 1"B5, to the present time, in the capa-
city or an officer and engineer during the war of 17.')6. The utility of the
surveys and and puhlieatlons of the Coasts and Harbors of North America,
entitled the "Atlnntic Neptune"—and his proceodtngs and conduct as
Lieutenant Qovet • and Commander-in-Chief of His Majesty's Colony of
Cape Breton. Folio, u ilf caif, no place or date, 1796. This exceptionally rare
book was privately primed and throws light on the early British History of
Cape Breton. Only copy ever offered for sale.

A DESCRIPTION OP THE ISLAND OF CaPE BRETON In North America;
including a brief and accurate account of its constitution, laws and govern-
ment; also the encouragement held out by Government to immigrants. To
which is added the forms necessary to be compiled with by applicants for
Crown grants; also the expense of Improving the wilderness lands with the
advantages thereof and other important Information. By a gentleman who
has resided many years In the British Colonies, 8vo, half leather, London.
No date but circa 1816. Bound up with this rare tract is a biographical
sketch and portrait of Lt.-Col. Barclay, a soldier of the Peninsular wars,
and the Cape Brston part has pen and ink corrections by the author whose
name is unknown.

FLETCHER. Hugh. Report on the Geology of Northern Cape Breton, cloth,
Montreal, 1884.

GILPIN, E. Geology and Mines of Cape Breton, with other pamphlets, full
calf, 1886.
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°rZ'o^Tim. ''"" "^•"'" '"""-«*•'• '»««r.«.d br Jan.*. A. 8mbb.rt.

M.KEX2.E. H. R. Map „, .».« I.iana of Cap, Breton, im. „„e„.

PIchon). vellum. Londcn" |7M.
'

'
"'' *" •'"Partial Frenchman (T.

Treaty of Peace (Alx U Chu^.u') wl^i'",'""" ^""^ ^""'" "" 'h" *n«uln«

n vWnJeVr^rm^Qu;1^erV78T5°rhlf^'i^'''''^'''',°" '"«' ^'«'"J '^' Caj,e Breton In
London. 1783. '

"*'' •^"' *'' ""'°- «"-'»lnttl board, (calf back brokon)!

""Kre^ra^^KlIzii; com°^utV?re?a'^''p'* "cU T""" " "^"'''^'^ "•" "»"» <Je
de Cabo Breton. »ucce«o de meJo .omhJ^^n

^°".'"'*'-^» "^^ \merlca Junoto
a porte. coplado, de huma carU que vC di-'m

^"""'° "''^ '^^ "•' P'*-'"'.
LlHboa. m-,. This very rare Por^u^ue'e trHc,^!?:;'"

P**"-*"- "«' '" ^"^r.
between French and E„.n«h. June"2:nd.S o« Caje B^reTon''

^'"""''""-'

'Tn're"t^L:.-^K'^f,r "^'° ^^^^«« «'-'"« to cape Breton, bound

''Z '^.e'lm ^e'!.LXt"*C: mTd: in-t^Vrnl'lrV"' '-provement, that

"t"cn^fo„."';o;Vf"u1.*Jf;re;'U5f^^^ '^^"-» <" Canada. Que-

CARXOCHAX. .anet. Niagara One Hundred Tear. A.o. paper. We.land.

CAREER. Au.u.te. H.sto.re du Peuple Am^r.caln. 2 vol... half calf. Pari..

CARPOX. C. J. A. Voyage a Terre Xeuve. Caen and Par.«. I.52.

JACQUE.S CARTIER.

'1XTn%fo\\Tv".^^1^x"x^r ae la Xav..at.o„

^^<^::^:^Z: -- "-—'- HlSSe^p-? M-: S^ae. tTf

Xh^Mon^eaflSs'?'^''"^^
'^"'""^'•'^ ^'""t ^o''-^-. Trans. R„y. so=. c.n..

JOUOX. P. des Lon.rais. Jacques Cartier. half morocco. Paris. I88S.
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POPE, Joseph. Jacques Cartler, His Life and Voyages. Presentation copy,
with author's autORraph. cloth, Ottawa, 1890.

RELATION ORIGINAI>B du Voyage de Jacques Cartler au Canada en 1534,
etc., put'.OS par H. Mlchelant and A. Rame. half morocco, Paris. 1867.

STEPHENS, Hiram B. Jacques Cartler and His Pour Voyages to Canada,
An Essay, with Illustrations, cloth, Montreal, 1890.

VERREAl', L'Abb6. Jacques Cartler, Questlon.s dc Lois el Coutumes Mari-
time, cloth, Montreal, 1897.

VOYAGES DE DECOtlVERTB au Canada, entre les AnnSes 1534 et 1542, half
morocco, Quebec, 1843.

C.VitTWRirJHT, OeovKe. A Journal of Transactions and Events, during a
residence of nearly sixteen year.s on the coast of Labrador; containing many
Interesting particulars both of the country .-iiid Its inhabitants not hitherto
known. Illustvated Avith proper charts. In three 4to volumes, original calf,

Newark, 1792. Rare.

CARTWRIGHT H. The Canadian Law List (Hardy's), 1902, cloth, 1902.

CARVER, J. Travels Through the Interior Parts of North America In the
yi-.irs 1T«6, 1767, aiul 176S, illuslratod with copper plates, full calf, Dublin,
1779.

CASliR.M.V, L'Al)l)(''. Hi.xloire de la Mt^re Marie de L'lncarnatiop, Illus-

trated, half inormco. Quebec, ISfiii.

I'lie Secdiule .Vcaiiie, calf, Quebec, 1S1)4.

Montcalm et Levis. 2 vols,, half moror<o, Quebec, 18!tl.

The Witch, A Canadi in Legend, translated from the French by A. W
L. Gompertz, cloth, Montreal, 1895.

Vn Pt'lerlnage au Pay.s d'Evangeline, Mem. S. R. Can,, cloth, Montreal,
ISi-fi.

CASC.RAIX, P. R. Me orial des Families Casgrain. Baby et Perrault du
Canada. lOditioii iiitinie.with author's autograph letter, cloth, Quebec, 189S-9.

La Vie de Joseph-Franco'S Perrault, Ulustre, half calf, Quebec, 1898. Letel-
Uer de Saint-Just et Son Temps, with portrait, full morocco-gllt, Quebec,
1885.

CASSELS, Robert. The Practice of the Supreme Court of Canada, half calf,

Toronto, 1S88.

CASTINE. The Centennial of Castlne. July 9th. 1896, cloth. Castlne, Maine,
1S96.

CATALOr.n-: DK.S documents Geographlques de la Blbllothe<iue Nationale,
half calf, Paris, 1892.

CAITHON. L'Hon. Josenh. I.'Union des Provinces de I'Amerlque Hrltannlque
du Nord. half calf, Quebec, 1865.

•

CENTENNIAL OF CANADIAN METHODISM, Illustrated, cloth, Toronto,

1891.

CRNTl'RY DICTIONARY, The. An Encyclopedic Lexicon of the English
Language, prepared under the superintendence of William Dwight Whit-
ney, 10 vols., halt iiior< CLO, New York, INSS-lSaO.

, i r SKKKEi 'i ^AMtJir fi<s:r-M^,rF:^w^.:ir^z ^^lesziE^gMH
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rAmeX'e
^eptentrlInare''pour"rertTfler'"lP«%'''t ''^' '" ""* «' "^1 dans

lisle Rovule et de ll«le de Terre Neu!e Tu' ^^' '=°'^» ^« ''A'='»'"^- I"
points par dea obBervatlon- ni.r^L .

'""'' '"" "'"^'' '«« ITlnclpaux
«o, oH..a, ... PuHrdTirrs^Ca.^— ^1^1^:.-^^

vols.. o^Snarca"/^;';:;^!™'" ''"''' «'-^'B^"a'n a„a othe,- Powers. 2

to
.^:"p:::!.;^;:?"^^r :?; 'b^r;:,.^'^v^r'^^'-- '^^-^ ^-^^le^ent

original calf, London. 1780.
VVilliam Constable, Ks,,., i vol..

''^tn^lfMi^'-''-
^°^-" °°vernn,e„t. The English C.tl.en Series, cloth.

"^S:"^, Zll-KsSr ;^;^^. -;:
«---- or the A^encan

cloth, I{o.ston and New York; 1898.
'^^^*"*^"°" '^°Py «»»> author's autograph.

CHAMHRKLAIX, Montaeue A r...t„i
John. N.B., 1887.

"""•'^"^- ^ Catalogue of Canadian Birds, doth, Saint

1S9S, cloth.

chamhf;ks r t n th^ <-!

tiated, cloth, kew York isgr"""^
*"'* "^ Canadian Environment, lllus-

'o^rS ii^n^:^^^. -^--f -/- Ho.als and of the Hoya.

it la FmcuU,-. ,le.. Arts et Hibliorhe U,^ V ,• .'
^•^- P'-"f«'«««'U'- <rHistolre

in 4 vols., half leather. Quebec 1 870 Th I '"y"T"^-
^'^^""1 edition. 4to.

h.s autograph of Osc.r^.u'',:,';: "ti^'^^J^'cl^.!:^^^'^^^^"- -^
CHAMPLAIX. Les F.tes de Champlaln a Qu.bec. Septen^bre.

''^I^Sy Of fhe '^^TZ^rj'oZTn^yTZT S'^^^^''^"'
^'^ '--""'^

Illustrated, full morocco, CooksWre, 3ue7l896 '
"" "' ""• ''• ^'^^'""tosh

'^Nts^d^k.fj^^^.f.rs^iithTrrjo^n^T ?'" ••«—"• to
trations. half calf, London. 1818

Labrador, with a map and lllus-

"^"u^'oSlS^:;;!, w^r^ii^t^t^r^::;; !S"'^^e;je^-
""

•
^

"";^r;^xrp.^!;::\Ji;;r\^^^;i''^'^-'-,"i-7 and acnera, nescHp-

Fren.h-Canadlan Historian, work'. 'The tes:;rS;;'s'''''4ln'd''p^'J,rt"^

'paXmT^' ^"°"^" ''^^- ^« -"^'°- "-« -e^ ^eux mondes. 8vo. Coth.

CHAHLKY. Sir wm. r. The Crusade against the Constitution. An Historical
Vindication of the House of Lords, cloth. London, 1895.

rja'^.^r.i!ai?rr,
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CHA^E, E. B. Over the Border, Acadia, The Home of
beautiful Illustrations, cloth, Boston, 1884.

•Evangeline," with

CHASTELLUX (Marquis de). Voya«es de M. le Marquis de Chastellux dans
TAmerique Septentrionale dans I'annes 17&0. 17*1, and 17^2, 2 tomes, 8vo, en
veaa, A Paris, 1786.

Voyages de M. le Marquis de Chastellux dans TAmerique Septentrionale
dans les ann^es 17S0, 1781 and 1782, 2 vols., Svo, original calf, Paris, 1788.
Has book-plate and arms of Sir Edmund Antrobus.

CHAUCHETIERE, R P., Claude. La vie de la B. Catherine Tegakouita, dite
a present L.a Saincte Sauvagesse, 1887.

CHAUVEAU, Pierre J. O. Charles Guerln, Roman de Moeurs Canadlennes,
the Jlrst French-Canadian novel, now very scarce, half morocco, Montreal.
18Sa.

CHERXAL, A. Institution.^, Moeurs et Coutumes de la Prance, illustrated, 2
vols., half calf, Paris, 1884.

CHEVRIER, Dr. R. Tendres Choses. Poesies Canadlennes, cloth, Montreal.
1892.

CHRISTIE. Robert. A History of the Late Province of Lower Canada, 6
vols., half calf, Quebec. 1848.

The Military and Naval Operations in the Cinadas. Being the late
war with the United States, including also the political history of Lower
Canada during the administration of Sir J:imes Henry Craig and Sir
George Provost, from the year 1807 until the year ISlJi, sm. Svo. calf, Quebec
and New York, 1818. Rare.

CHROXIQUE, LA, DE FRANCE. PubUe sous la direction de Pierre de Cou-
bertln, half calf, 1900.

CHROXIQL^ ET CORRESPONDANCE de te Province du Perche et des Per-
cherons de Canada, cloth, 1896.

CHURCH. THE. AND THE COMMONWEALTH. Twelve National Sermons
edited by Horace F. Tucker, cloth, Melbourne, 1901.

CHRYTRAtUS. Nathan. Variorum in Europe itinenim dellcise: seu varils
manuscrlptis selectiorl tantum inscriptionum maxime recentum monumenta,
etc.. sm. 4to. Herborn, 1594. This book contains (pp. 773-795). the Latin
texts of the Cabot legends. The author was also known as Nathan Kochhoff.
Kee Harrisse's Jean et Sebastien Cabot (Paris, IW'2, p. 153).

CIVIL CODE. THE, OP LOWER CANADA. By Thomas McCord, third edi-
tion, half calf, Montreal, 1880.

CLAPIX, Sylva. Dictionnaire Canadien-Francals, cloth, Montreal, 1894.

CLARK. Rev. Wm. The Anglican Reformation. Presentation copy, with
author's autograph, cloth. New York, 1897. Savanarola, His Life and Times,
cloth, Chicago, 1890.

CLEMENT, W. A. P. The History of the Dominion of Canada, Illustrated,
cloth, Toronto. 1897.

CLEMENT. W. H. P. The Law of the Canadian Constitution, half calf, Tor-
onto. 1892.

CLERK-Maxwell. The Scientific Papers of James Clerk-Maxwell, etc., edited
by W, D. Niven, with portrait, 2 vols., cloth, Cambridge, 1890.
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^^an^T/arro^^^rHoISr^Kr'^^^^^^ Be.n. a Return ta
1839. cloth. Toronto. 1862

**' Commons, dated 11th March,

""cir^a^: K^mo^^co^Srmr ^'- ''^•""^"•'' «''^°'- "' »"«-"-'

COBB. Sandford H. The Story of the Palatines, cloth. New Yorlc and London.

graph, half calf. Madison. Wis. June. iSSs!
^'"'=°"^'"- "''*» ^"'^or's auto-

COFFIX. Wm. F. 1812-The War and Its Morals, cloth, -Montreal. 1864

^s- ifi ?^a^^^t^r';;i.s^3-^^^s„- .

-
^°^o?Tl^e,^?„Torx^Xxr"Sir f. l''o%^T?H^°r'°"'>'

^"«"-^«' '™-
Also 1901. Catalogue of th»T IK

,.'•• '^'°^''' L°n'lo"- 1^70 to 1900.

ed 1868. incorporated bJ RoyaYSefls^ Colonial Institute (found-
tary Catalogue of theLibrarv of fh J,

^',^^",'^°"' "'^- ^""^^ Supplemen-
morocco. London 1901

^ ^^ ^°^''* ^'"°"'^' Institute, 2 vols, half

CHRISTOPHER COLUMBUS.

''°ca.'^'by^pTofes'lors°H 'b
^h^'^^opher Columbus and His Discovery of Ameri-

studiL .n°LtrL^ p^i. ir.^. ^h ^erS'^^'-^f"BaK-:%i;r'-->-
ham^tTsSrerb:r'"l^89r""^ "'"''"-^ °' ^'^ Discovet"bTc.^l Mar.-

1892'';°oun1'r8;a, T.^t^T
«—''^-> «-'^'^. with maps. London.

yoltll'L^l^'T^oZn^'t'c^r.^T^^^^
ed iliustrati da Ce.sare de So.lis.

zloni dlplomltica d? Ce^,re 2%2? ^°"''"''V°"
P'-^''^-'""^ et transcri:

m rich gilt morocco Rom.' 1892 is"' Iu,n H. H^^'^'f?""'"
''°'- ' ^'""'

Instruzione. This riiaeniflcent nJ.h.tn^ '^ ^^ Minlsteria Delia Publlca
the four-hundredthTeSio:. of;'he"rco;:;y 'rre^r.ca'!""^'-*"'"

^•"'^

"^

ASa/tu"i.T^'^^rint''or^?T°^^^ ^^•^^"'- «^^°'-"' <>' ^-P-« "^
united States.' 8vo..°hJ;calTwash'?nXm.."''^'"^- °" '''^ ^'''"'"' °' '•>'

^sif2Tf"a^cS,j„-ru^



LORQUES (Comte Roselly de) Chrlstophe Colomb. Edition Illuatree. Large
Svo, original cloth gilt. Parla, 1879.

IRVING, Washington. Voyages and Discoveries of the Companions of Colum-
bus, with maps and Illustrations, cloth, London, 1831.

The Life and Voyages of Christopher Columbus, with portrait and
maps, cloth. London, 1830.

Life of Columbus, 4 vols., Svo. calf, London, 1828 (original ed.). Fine
copy.

LATIN LETTER OF COLUMBUS. Printed In 1493, and announcing the dis-
covery of America. Reproduced in fac-slmlle, with a preface, full morocco.
London, 1893.

MAJOR, R. H. Letters of Christopher Columbus, with other original docu-
ments relating to his four voyages to the New World. Translated and edi-
ted by R. H. Major, Esq., London, 1847.

MARKHAM, Clement R. Life of Christopher Columbus, with maps and Illus-
trations, cloth, London. 1892. The Journal of Christopher Columbus etc
cloth, London, 1893.

SPAXLSH, The, Letter of Columbus, written by him on February 15th. 1493, to
announce the discovery of America; reproduced in fac-simile from the
unique copy of the original edition, etc., full morocco, London, 1893.

SPANISH, The, Letter of Columbus to Luis de Sant Angel, etc., dated 15th
February, 1493; reprinted in fac-simile from the unique copy of the original
edition, printed at Barcelona, 1493, now in the possession of Bernard Quaritch,
half morocco, London, 1891.

CONANT, Thomas. Upper Canada Sketches, with illustrations, portraits and
maps, cloth, Toronto, 1898.

CONNECTICUT HISTORICAL PAPERS. Correspondence and documents
(chiefly othcial) during Joseph Talcotfs Government of the Colony of Con-
necticut, 1724-41; edited by Mary Kingsbury Talcott and published in Vol.

lyoo^"*^
^' °' Connecticut Hist. Society, 2 vols.. Royal 8vo, cloth, Hartford,

1892.

Orderly Book and Journals kept by Connecticut men while taking part
in the American Revolution (1775-1778). published by the Connecticut Hist.
Society, Vol. VII, Roy. Svo, cloth, Hartford, 1899.

COX.VECTICUT HISTORICAL SOCIETY. Collections—Vols. III. and VIII.. 2
vols., cloth, Hartford, 1895, 1901.

CONSTITUTIONAL ACT. Copy of the Act passed in May, 1791, establishing
the Government of Upper and Lower Canada. Imperial Act, as printed for
Parliament, London, 1791.

CONSTITUTIONAL PAMPHLETS, by Jean DuBuy. Tojokichi lyenaga, Sir
G. Caven Duffy and others, bound in one volume, cloth, 18^0-91-94.

COOLEY, Thomas M. A Treatise on Constitutional Limitations, fifth edi-
tion, full calf, Boston, 1883.

The General Principles of Constitutional Law in the United States of
America, full calf, Boston, 1880.

CORNELL UNIVERSITY. C.at.ilnsrtje of the Dante Collection presented by
Willard Fiske; compiled by Theodore W. Koch, 2 vols., paper, Ithaca, New
York, 1898-1900. Hand-List of Framed Reproductions of Pictures and Por-

..S-^



i.=*J" 'itl?"*'"* '° ^^^ '^*"'« Collection, compiled by Theodore W k~.h

vrjt7cU. ^,^harur ''•* AnnlJlV.^;?,- tt^nTn/oTToS .^

''ESe.''Lo":d"on^00a"'"'
^"' ^'"''"'^' ^"^ «' «'^'^"- ^o'- ^' ^ar and

'phijr^ha^u'c'a-r^iTo-,.."^^^;^?^^^^^^^^^^ "^ -^"-•""e - de BlhUo^a.

TaScfot^l^'eVYotriSB^^ ^ '"°"**' ""*> ^''^ «'- ^o-. -"'> "•-

''clotl.'londojmr- '"'"' ^'^^ """^ ^'*'«'^«« o' ">« ^"^''^'^ constitution.

CREMAZIE. Octave. Oeuvres Completes, with portrait, cloth. Montreal.

""df efl^'n SrirenTern\^^t''e"n''Fr^;crTr^' ?^'"'^'- ''^"^ '^ ^--
crepe., son frere.^^rno.'^^r.rthi; "^r^r'ane^ t"^ur^T^?e^;n'.%f4o-.

^<*""

""AnnS'u'sjrchri^t'f'relr f^r;"?!^r" ^'r^^
^'•''"'^'« ^'^^' ^-^- -^

4to.. rich.y\:u?at''carhy^BedTord'^-p^a'rir'^ 664 ^^ m'
' ^"T'''^

''''''

perfect m all particuiar. ^he text Is fn equaUy Jod%Ta?e.
'"'' '"''• "^

^'Ie'r;'^flrl^7v'o•|s''Ta,f'^ca.f We^nd^'k^^'S^^.!^" °" ''^^ ^^'"^^-^ ^-n-
Study in Canadian •HisL'y'''e,oTh'wei-Ian'd'%!9f'i"utfe^ ^r''"'*""'- ^
Revolutionary Period, cloth. Welland. 1393

Butlers Rangers. The

""mL";; c^r/'wifhTto^'ra'^rrn- V'""
"•-"•^"-"^ and portraits. Presen-

real. ^^'^^^^-^.1:^-,^^^:^ --^^.-h. -.n.-Mont-

"Ve^S^1.^'?utr.'':Ioth^'V^S rn'r!^^
^"''*" •^^'=''' '"-'-'«<'' -"> '^t-

Tth:MoX'a,.i?;;:""'-'''"
^" •'^ ^''"«- Algonaume. mem. .S. R. Can.,

""h^r^f cli^l^.^r^''
'^"'"^"^ "^^"^ ^"-^ ^^-"^ J—' Of our Time.

""

York^stg."^-
''• ^°-"'""o»^' Government in Spain. A Sketch, cloth. Xe,.

''l^^r!%f;!''r%H!mo:- ^^"J'^"'"'"'"-' history Of the TTn.ted State,, 2 vo-=..
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^^aS^artaf'l8a.
^*'*'"*" ^^ ''Hl'tolre du Canada, with Illustration., original

^1882.^'°"^' '^**"' ^'* ^^*" '" "*• Canadian Northwest, cloth. Toronto,

DARNELL, Rev. H. F. Songw by the Way, cloth. Montreal. 1862.

^ffT^f.'^^'
** -^'""'^e-Des D^i-ouveptes faltes au Moyen Age. dans rocfanAuantique, anteiieuiement nux gra rides explorations Portunaises. du quln-zleme Si^cle. cloth. Paris. 1S46.

^t^^T ^'
S'

^%,^'7«^ Canadlen, Sa Mission. Son Oeuvre, cloth. Montreal.

IToc^ils^ZnSmi'"''''-
^°"*'--'' 1«««- Mes Contemporams, cloth.

^a.Xh!!;.fi*'^?'^!/-
^^•^- ^°^= ^" ^P^" °' ^^^ ^''''^- '^"'1 other poems, withautnor s portrait and autograph, cloth, Reglna, Northwest Territories, 18S9.

^nZf^^':,
^'- °^°'^^ "*•• (Director of the Geological Survey). Notes and

Can nM rV","'','^^^?,*"""' ^"°f"^ °' ^•"'«»' Columbia, Trans. Roy. Soc^

Ph?T i **°"t'-eal' 18". Sketches of the P.ast and Present Condition of

Inve,^fi^Mnn .n^n"'"'?' ''^"J^'
^"'^ '^^^ Progrcss and Trend of ScientificIt^yestigat.on in Canada. Presidential Address, from Tran.-. Roy. So •. Canwith authors autograph, cloth. Montreal. 1894.

^mIJ;^<?^-
^^"''^^ ^iand Sutherland A. Elementary Geography of the Bri-tish Colonies, with Illustrations. London and New York. 1892

^FlTfh^^;.,fK''.n-
™^"'- PR-SC. Some Salient Points in the Science of the

H^ N-' L '"''^t/f'°ns- cloth. New York. 1894. The Geology of Nova Sco-Ua New Brunswick and Prince Edward Island, or Acadian Geology, with amap. Illustrations and two supplements, cloth, Montreal and London 1891the Canadian Ice Age, illustrated, cloth, Montreal, 1893.

^^Y^,.?.^' '';
^X"

''"'^ Harrington. B. J. Report on the Geological Structure

real. IStT*"
^^^°"'"'=^^ °' P'"'"'^« Edward Island, with a map. cloth. Mont-

^^^^°'"^;
fi'"'"*'

E'^^ard. Memorandum Concerning the Seigniory of TerraFirma of Mmgan. etc., half calf, Montreal. 1883. The Prose Writers of Cana-da. A Lecture before the Teachers' Association, cloth. Montreal. 1901. Hand-
r„°^ . L !

'^°'n'"'°" o*" Canada; for the British Association at the- Meet-ing in Montreal, cloth, Montreal. 1888. Canada and Newfoundland, with

Q,nn^
"laps and illustrations, complete; being Vol. 1 of North America in

^ ,^^^
^ Compendium of Geography and Travel, two copies, cloth. Lon-

?";•, nT^^ h'„"^^
°^ Demaieation of Pope Alexander VI.. and the Treatyof Tor.leslllas. 1493 and 1494. Trans. R. S. C. cloth, Montreal. 1899.

DAWSON. S. E. and McLennan,
1842, half calf, Montreal, 1893.

W. Montreal; Its l.istorlc Memorials. 1GJ2-

DAWSON. Simon J. Report on the Exploration of the Country between Lakebupenor and the Red River Settlement, etc., half calf, Toronto, 1S39.

^^3®°i^' ^^^' Aeneas. Zenobia. Queen of Palmyra-a poem, paper, Ottawa
rfiv'

.Poffni-Dominion Day, Caractacus, Malcolm and Margaret, cloth!

^t^: l^^r^; ^- Pioneers of the Eastern Townships, containing Official and
Reliable Information Respecting the Formation of Settlements, etc., Mont-

DEANE, Wm. R. A Genealogical Memoir of the Leonard Family with nor-
trait, cloth, Boston. 1851.

%^itmi^
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De^BEI^LEFKUILLE. Edouar.. Le Coae C.v.,. Annot., ha,r ca,r. Montreal.

''mfl^fn^;?J,,„^„-p-,,^o^nt^^^ n. can.. Coth. Montreal.
Of can., coth. 1901. Not^riurTeVanfaThaTf ^I.^ptTs: iItT""

^°^- "°''-

oSa^%R' Ses Conftl't.'iHn!,""'-;
^;;'-^'"^-I"«t""t'on«-15eveloppement, cloth

cloth. 1901.
' Constitutions du Canada, Politique. Trans. Roy. Soa Can

.

DeCOSTA, Rev B V Th» iv- .t.

a map. cloth, Albany, mo." '" **^'"'= ^"'^ ^''thor-s autograph and

DeGASPE. Philippe Robert. Les Anclens Canadians, half „,orocco, Quebec.

BeGROOT, J. J. p.. ^e Code du Mahayaua en Chine. haU calf, Amsterdam.

''parrs.S^^''^'
"^'"•'- ^—^'euve, et les Terre-Xeuvlennes, half cal,

""o^WeSsfe'Tnd StatT^r^ew YorJZ '" the County
Philip Freneau. the Huguenot PaTriltpUfr'^^' P'^^'"'' ^^^ ^ork. 1886.
paper. New York. 1891.

P-^triot-Poet of the Revolution and his Poetry.

''hal^'^alf Lon^on^mo''°"""""°" °' ^"^'^"^- ^ "«^ «1't'on. with portrait.

^SllsS:^, tyTa-Z S^..?^c.<^ndin\rr^85.'™'" '-

^^Pe^SririS:r thf^i^^?it^^ ^ji^:^^^

DeTOCQUEVILLK. Alexis Ha m r>.
morocco, Paris, 1888.

D^mocrat.e en Am^rique. 3 vols., haif

"'pS^fl^SorirAreSn-. Sl^^^^^ ,^--'"^5 »' ^''^ ^—^"^

29th 1704. 'and of't^e soc a a^f"XaTconlltTonr^,"' f^'"""' '' ^«"™
England. " '"°'^*' conditions of a famous vaUey of New



DELAYANT, L. Notice «ur Samuel Champlaln, cloth. 1867.

DEMOMBQUES. Q. Lea Constitutions Europfennea. 2 vola., full calf. Paris.
1883.

DENNY8, N. B. An Account of the Cruise of the St. Oeorse, etc., durlns the
years 1881-1862, cloth, London. 1862.

DENT, John Charles. The Canadian Portrait Gallery, 4 vols., cloth, gilt,
Toronto, 1880. The Uist Forty Years; Canada Since the Union of 1841, Illus-
trated, 2 vols., cloth, Toronto, 1881. The Story of the Upper Canadian Rebel-
lion, illustrated, 2 vols., half morocco, gilt, Toronto. 1885.

Very Rare Work.

DENYS, Nicholas. Description geographlque et historlque, des costes de
I'Amerlque Septentrlonale avec rHIstorique naturelle uu Pals. Par M. Denys,
Gouverneur, Lieutenant General pour le Roy et Proprletalre de toutes les
Terres et Isles qui sent depuis le Cup de Campseaux Junques au Cap de
Rozlers, 2 vols., am 12mo, half calf gilt, Paris, 1672. One of the rarest
Americana. Perfect copies sold in Paris for 1,000 francs. This copy has fac-
simile map and illustrations, and pp. 391-394 written; otherwise perfect, clean
copy. An exceedingly rare book by the First Governor and Proprietor of
Cape Breton.

DEPEW, Chauncey M.
1890.

Orations and After-Dinner Speeches, cloth. New York,

DESJARDINS, L. G. Decisions of the Speakers of the House of Commons of
Canada, 1867-1900, cloth, Quebec.

DEWART, Rev. R. H. Songs of Life. A Collection of Poems, cloth, Toronto,
1869.

DICEY, Albert Venn. The Privy Council. The Arnold Prize Essay, 1860, cloth,
London and New York. 1887. Lectures Introductory to the Study of the
Law of the Constitution, cloth, London, 1885.

DICKENS, Charles. The Battle of Life; A Love Story, illustrated, cloth, Lon-
don, 1846.

DICKINSON, R. Summary of the Rules and Procedure of Foreign Parlia-
ments, cloth, London, 1882.

DIEREVILLE. Relation du Voyage du Port Royal de I'Acadle ou de la Nou-
velle France, etc., 12mo, original rait. A Rouen, 1768. Rare.

DILKE. Sir Charles W. Proble'.is of Greater Britain, with maps, with MS.
letter from the author, 2 vols , cloth, London, 1890.

DIONNE, N. E. Samuel Champlaln. Histoire de sa Vie et de Ses Voyages, 1
vol.. half morocco, Quebec, 1891. Mgr. de Forbin-Janson, Sa Vie, .Son Oeuvre
en Canada, half calf, Quebec, 1895. La Nouvelie France de Cartier a Cham-
plain, 1540-1603, 8vo, half calf, Quebec, 1891. Le Tombeau de Champlaln, cloth,
Quebec, 1880. Jean, Francois de la Rocque Seigneur de Roberval. Trans. Roy.
Soc. Can., cloth, 1899. Pierre Bedard et son Temps, cloth, Montreal, 1898.
Vie de C. F. Painchaud. with author's autograph, half calf, Quebec, 1894.
Jacques Cartier, Ouvrage Couronn§, half morocco, Quebec, 1889.

DISRAELI, Benjamin, Earl of Beaconsfleld. Vindication of the English Con-
stitution. Rare reprint, half calf, London. Speeches on the Conservative
Policy of the Last Thirty Years, paper, London, 1869.

DIVERS. Ou Les Enselgnements de la Vie, full calf, Quebec, 1898.
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Letter from

DOMINION ILLUSTRATEn ti,. * <-•

IKM-18S8-1889.1890. cloth, Montreal and Toronto
Pictorial Weekly, 4 vol*..

'^Ka'nf; Bea'uTlf^i./p'rlnf^^a'lnd' ^^ .*"•!„*'"' «'''''« °' '"^ P''-"- »'
traits and views 6 vols 8vo H^th

P'^°'"»^'y "'"sfnted, with plans, por-
Battle or the P.a.n.rAh^7haVn°,'Lrarr!'Mon"treIl:''l8^r'''^*''^ ^'" °' '"^

''FeTeJ;1fon'"trcoSes''c.ot"h' VeTvrk^^^ ^"""f.r """^ «'•""»' ^'"''-'-'
the Iro<,uols C,.nfern;..y,°H;,h^veTrVa,k ,v9-^ ".'n* v7''*

Consolidation of
Hunt, cloth. New York, 1892.

Memorlam-T. Sterry

"^P-antin^^'-eu^: ^ BrlUsh if.tr^irin"]''"^ '
"""^ ^'""'-'- °' ^he first

ton. n.,4. contains D-Anvl^l^'irr not^oiten' found."'"-
""• °"^ ' '"'' «-

''So™NerYorI°mT"''- ^"'»^'<'-"'""- A System of Politics, cloth,

""ha^ca^f. M™::!,!^""'^"' '=''"°"'-
^^ ^'•°" ^'^" C-'''^'-. »9-'-n9l.

''^Iot'i;'''Lonln^mf
^"•'"' '" ^'"''"'"- "^"^ ^'•"«" C^'^"'-". with mar, 8vo,

map""" vo'^S' londoT'mo.
'^"^'""'- **'-"-^'-'' --^ '-^e Carolina.,, with

DRAKE. Samuel Adams. The Taking of Loulshourg. 1745. cloth. Boston. 1891.

DRUMMOND, Dr. Wllliain h Th„ u-w..
Poems, Illustrated, wth MS letTer fr"m ho' Z^ °"?''' ^'•^"'^•'-Canadlan
London. 1898.

"" ^''^ author, cloth, gilt. New York,

''l'a^n1n^ThT'pSs\n?fe!lers'tJ.uTnrto'!h?''^'' f^" ^ "^-^ ^'"-^ -""
some person who kept pomics astir In thl ./,'''"!f'

°' ""' ^'^'^^edlng trouble-
Half calf, London, 1784.

^* *^'"'*' ^^''^ *" t»»e English Regime.

''vol^^^ofh'f'/ew Vtk^SSs'^'^lTe^lfd 7'V'
"'«' "lustrations and map. 2

235 lllustrauons, 2 vols:.Xh. New York issl.
*"''"'^''' ^""' ^"*' '"'''' ^"^

""rouI,^: h'kff'L^.torfr^'ssfT'.'Ju^^::,^' '- «'-">- <^« 'a Hlvlere
Sieur de la Verendive wUh J^IL wu L^'"'"-'''^''^"-

'"''» d^couverte par le
pays d'en ^aut.^^^h'' •i,u^ir'ltrorg.lfca'lf.^Mr[rt-,T90. ^" ^"^^^"^ '^^

^^e^fZeitrdu^^oTStS S'arfa,?8^
DUMONT. G. . Un Disparu. cloth. Montreal.

''S^^:'fv^oTs.''cTor Lonr:^S?/.
'""^ ^°^^' «^-""-^ °^ Artillery, with

DUNN. Oscar. Glossalre Franco-Canadien, ,.oth. Queh.., im.

""pfflfm2.
"" "-^ "'""^''^ ^°"^ '^ Domination Francaise. etc.. half calf.



S8

DUVAR. John Hunter. De Robervul. a Drama; cloth, Saint John, N.B., 1888.

DUVIVIEH. Ch. Pre. Oliault. Qiammalre dea Orammalre., 2 vol... full calf,

^T^Pu^o''^**''^'"''-
"hymea from the Mines, and other Llne»; with portrait,

cloth, Sydney, 1S96.
"»"•

EATON, Arthur W. The Church of England In Nova Scotia and the
Clergy of the Revolution; cloth. New York, 1891.

Tory

EDGAR, Sir J. D. This Canada of Ours; and other poem*, with author'* auto-
graph, cloth, Toronto. 1893. The White Stone Canoe, Illustrated, with author',
autograph, limp morocco, Toronto, 1885. Canada and Ita Capital, Illustrated
Presentation copy with author's autograph, cloth. Toronto. 1898.

EDGAR. Lady. Ten Years of Upper Canada In Peace and War, 1805-1815. withmaps and portrait; cloth, Toronto, 1890.

EGGLB:ST0N, Edward. The Beginners of a Nation.
United States, with maps, cloth, New York, 1896.

A History of Life In the

EGYPT, Exploration Fund. Logla Jesou. Sayings of our Lord, from an early
Greek Papyrus. By Bernard P. Grenfeld and Arthur S. Hunt, with two
plates, boards, London, 188'.

EIGHTY YEARS PROGRESS of British North America. Papers by Hind,
Keefer, Hodglns. Perley, and other leading men; full calf, gilt, Toronto,
18o3*

ELECTORAL ATLAS OF THE DOMINION OF CANADA, 1894, cloth, Otta-
wa, 1895.

ELGIN COUNTY,
mas, 1895.

Historical Sketches of the County o' Elgin, cloth, St. Tho-

ELIZABETH, Princess (afterwards Queen). The Mirror of the Sinful Soul.
A prose translation from the French of a poem by Queen Margaret of
Navarre. Reproduced in fac-simile. with portrait, and edited by \V. Percy
Ames, 2 copies, half calf. London, 1897.

ELLIOT, T. F. The Canadian Controversy. Its origin, nature and merits;
12mo, half roan, London. 1838. Bound up with " A Letter to the Most Noble
the Marquis of Normanby, Her Majesty's Principal Secretary of State for
the Colonies, in reply to a statement of a Member of the Hous" of Assembly
of Newfoundland," London, 1839. Rare. The Canadian Controversy as above
was a separate pamphlet, 12mo., half roin, London. 1838. The best informed
writers give the authorship to T. F. Elliot, Secretary to Lord Gosford, Gov-
ernor-General and Special Commissioner to Canada before the Rebellion.

ELTON (Charles 1st).

London, 1892.

The Career of Columbus: with a map. sm. 8vo, cloth.

ELY, Richard T.
1900.

Monopolies and Trusts, half morocco, New York, London,

FIRST CANADIAN NOVEL. Emily Montague. The History of Emily Mon-
tague, by the Author of Lady Julia Mandeville, London. 1708. 4 vols., 8vo, in

y rich old calf. Has book-plate and signature of Viscount Granville. Very
rare copy.

EMPIRE. The. Its Cities, Palaces and Buildings, The Houses of Parliament;
Windsor Castle; Tower of London; Westminster Abbey. Prom photographs
taken expressly for this series by Horatio Nelson King, 1 vol., half morocco,
London.

ffr-;»
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^Je?."''cuJ!K}..l8f«°'"'"*"'"'' °" 'h« Interpretation of Statute., full calf,

calf, London, 1779.
'•«'"'"«« to the Conque.t of Canada. 5 vol.., orlS

Lrrr„
"°""'""- -"'"•

"
" "- "-^ -"—«

l^ndon, rim. r„a N."'"r'!,«."
'"'"" <""' »"1 '"."li.. 2 vol... olo.!,.

ESTA.N'CELI.V L Het hpi h
tear. Norn,u,;usen Afri.lue.ntrrha.f cSpaV.: ifat^"^*"*"

*'« ^'-i«a-

EVVALD, Alex. Charles Th^ r.
and London, 187?.- ^"^ ''^°""' *"d ''" Advi«er,, etc., cloth, Edinburgh

^^i^^d^i^r ssthSr^s^rs--^- - --^^
ENCYCLOPEDIA BRITANVlf a x..
Edinburgh, 1876

^"^^^^-^'CA. Ninth Edition, 25 vol... 4to, morocco. g„t.

FABRE. Hector. Chron„ues: half calf. Quebec. 1877.

^Ja';^?1^n^on''paH.':'':!rLeVbTrne.'''" '" '"" ^""^^^ ^tate. and Canada,

a L'Expo«irion''unfver8e'ne
d'^'parl'f h'alJ^calf. Tm."""'

''°"'" '""" ^''"-'""^

FERLAND, L'Abbfi J R a r.
Quebec. 1861. Observations surun'o^v^'"*"';^ "" "^""^"a- 2 vols., half c.-ilf^Par rAbb. Brasseur de BoVrrou-ririiTor'S

Qu"e'C,'T85''3"
^^"'^''^' ^'-

''mL^c^co.^Jialfk'"'""""""'^'^''- ^« Forcalculer et de Gap-Ma.
, 1882. full

;^S.S^r^.-=- on -Sri8^-- -S- -
1" lELD OP MARS The T> 1

' "

naval and military engaKfme"n^t«''?n
^P''"''*"''^' digestion of the prinoinal

ticularly of Great BritflnTnTher ainrr* """^ ^''^'''' °"<J Amerfca p.i^r
present period, etc. EmbeHlshed wUh mnn7'">!''^/*''

^^"^"'•y d""'" to he
ties:

2 vols., ,n 4to. original calf'cbrokenrLond'o'n^'nri'"""
''^"'' ^'^^-^ °' "-'-

"wi^b^^uVra^h o^?urr.^hU%S'"pt^,''^, ---«erre et Ml.uelon. etc.,

''KS c?o°h-. ATe'rallrJnTi.J5^„^°?3t-"-a' History „, South Austra-
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KIMKK, John. American Political Idea*. Three LecturM, cloth, New York,
IM.V The American Kevolutlon, 2 voIh., cluth, Ituntnn and New York, H»'i.

Thi* tiFKlnnlnsa of New England, with a map, cloth, Boston and New York,
U!t». The Crttlcul t>eriod of American History, 1T83-1*8», cluth, Boston and
New York 'HtN. Civil Qovernment In the United Btatea, Considered with
sonii* Iteference to Its Origins, cloth, Boiton and New York, 1K90. The Dis-
covery of America, with miips und Illustrations, 2 vols., cloth, Boston and
New York. 1*492. The Dutch und Quaker Colonies In America, with maps, 2

vols., cloth, Boston, New York, \»9». A History of th" United States for
Kchouls, with maps and lllustnitlons, half morocco, Boston, New York, and
ChlcaKo, 18M, Myths and Myth-Makers, cloth, Boston and New York, 1893,

Dili VIrKlnIa and Her Nelghtiors, 2 vols, cloth, Boston und New York, 189H.

14 volunu-H In all.

FI8HEUY QUESTION, The, and President Grant, cloth.

F1SIIKHIK8 OP NORTH AMEUICA. The ancient right of the English nation
to the American Fishery and Its various diminutions; examined and stated,

with a map of the lands. Islands, gulfs, seas and flshing bunks comprising
the whole; sm. 8vo, half roan. Lonilim, 1764. Scaicf. Attrlbuteil ii> Wll-
lian, liollun. Pages 3-4 transposed by binder, but book in all respects com-
plete.

FITZOIUBOX. Mury Agnes. A Veteran of 1812—The Life of James Fltz-
glbbon. Cloth, Toronto, 1894.

FITZPATIIICK, J, P, The Transvaal from Within—A Private Record of
Public Affairs; with a new Introduction and map; cloth, London, 1900.,

FLEMING, Sir Sandford. An Appeal to the Ca adlan Institute on the Uecti-
lliMtioii uf Parli.iment: half calf. Toronto, l\>j2. -The Intercolonial, 1832 to

IS'ti. A Historical Sketch of the Inception, Location, Construction, etc., of

the line of railway uniting the Inland and Atlantic Provinces of the Do-
miiiiim; with maps and Illustrations: cloth; Montreal, 1876. Expeditions to

the Pacific; Trans. Roy. Soc. ,Can., cloth, Montreal, 1889,

FLINT. Martha B.
and London, 1836.

Early Long Island—A Colonial Study; cloth. New York

FONTAINE. L. U.
gilt, Quebec, 1885.

Voyage du Sleur de Dl^revllle en Acadle; full morocco

FORAN, J, K. Poems and Canadian Lyrics; cloth, Montreal, 1895.

FORD, Paul Leicester, Check List of Bibliographies, Catalogues, References-
Lists, and Lists of Authorities of American Books and Subjects; half
morocco, Hrooklyn. iss!).

Essays on the Constitution of the Unilel States, publlsheil during its
(ll.scu.sslon by the people; 1787-1788. half morocco. Brooklyn, New York. 1892.

Pamphlet.s on the Constitution of the I'nited States, published during
its discussion by the people: 17S7-178S; cloth. Brooklyn, 18S8.

FORD, Worthington C.

York. London. ISS".

The American Citizen's Manual; 2 vols. In one; New

FOREIGN POLICY. The. of the United States. Political and Commercial;
cloth; Philadelphia. 1899.

An Exceedingly Rare Volume.

FORTS IN AMEP.ICA—A Set nf P!.^ns nf Pnrt= In AmaHrn. {2? in number),
reduced from actual surveys, 1763. Small oblong folio, in red morocco, bound
by Zahasdorf, and an exceptionally fine copy of a book not offered for sale
for years.

vf^-^^Ml
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''«u';K\Xr.S":th. So"n.::.^ 'r^'-Vt'T-^
Pre.enU..o„ copy. „,h

P.H.-U.. Cu„,.JI.nne«; .lo.h Mo„,V;,W ,8S^ rV!" •
""''• ''-" f"'-"'" "•"•*'•"•'«

Thr,^.:^!::..,?^"'''''''''^''^' -.""iTonlT ^^.?,
" "^"^ "--• "".« -.her

map,: LonCm;""*'"""'^ "' ^"~P^= '"»»•, 2 vol... Vol. I. Text- Vo. ,1

« ..nam .he co„„uero,.:
c,oth';t„":i:,n''!:r,T ^'ror!::%:^'''

""••

Dickson White. F,„t Pi^e.rdent o^'f^Co^rn;,, V'!'""'''"''
^"""-^ "' ^n.Irew

tlon: cloth. Ithaca. N.Y.. 1894
' ^"'^"""y: The French Revolu-

FRENCH IX CAVAriA t

by C^K
N.cho,,;.\°i„//rrLt:c^V*^^ha"rtrr.' •^^ '^^''"'" "» ^»-''«.Pabln of an extremely rare tract of 169^ ?t nn .

^"''°«»^'«- "eprlnt by I.^ork. 1668. N-„. a limited; lar^e p^er ed.tlo'n""'
''"• °^'^'"'" ^"-"''' '^-^

eloth. Boston. 1886
'^ ^''" '""*' °^ ''^^^ ^'"P^bllo of th. t'.M.ed Stn,.,;

rnm-nE. .ames .. Oceana, or K„„a„d and her Colonies; cloth, .ondon.

''In^'ISarc.o'th; MornTea"' llT'"'
""'^^ ''^-'"°-' ^-'ures Delivered

"'ll^Tmt '^^""^^ °' ^"^ ^-^ o' «He Canadian Prisoners. Etc.. doth.

''uJns";TporTra,t"'S.°Son. »^"^ ^'^^"^ Navigation, with lllu.stra-

"ferotr^fn!;
?uSria"m:;rt"JrrhH^roS,e"^C^7^-^;;'^ -—-e aep„,.

morocco. Paris. 1892.
Lhrlstophe Colomb. In 2 vols.. 8vo. half

°t°"S "--'• ^°""' ^o'"-: n.couvreur du Mississippi. Etc.. cloth, Que-

from the author." haff'calf.'gu^lfec.Tsos''"^
Canadlenne. with map; letter

^^^^I^e Premier Roman Canadlen. Trans. Roy. Soc. Can., cloth. Montreal.
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GALLOWAY, Joseph (Pennsylvania Loyalist). Retlectlona on the Klse and
lYoRresa of the Amerloan Rebellion—Kxiraci of a letter to the Kt. Hon.
Lord Vi.<»tount Howe—etc.; Extract from a reply to the Obaervatloiia of
Lt. Gen. Sir William Howe, in 1 vol., U'nio., i;ilf, London, 17S0-1781. Very
rare.

GALT, Sir Alex. T. The Kelatlon.s of the Colonies to the Empire; Present
and Future;—Two Addresses-half calf, London. 1883. Church and State-
cloth, Montreal, 1876.

GANONG, W. F. Th-; Cartography of the Gulf of St. Lawrence—from Car-
tier to Chaniplaln. Trans. Roy. Soc. Can., cloth, Montreal, 1889.

GAHCILASSO de la Vega. HIstoIre des Incas, IJois de Perou, depuls le

premier Inca, Manco Capac, etc., traduite de I'Espagnol de I'lnca Garcll-
laaso de la Vega. On a Joint cettc MItion THiatoire de la ConquOte de
la Floride, par le nicme auteur, avec des figures designees par feu H. Picarf,

le Komaiii. 2 vols. 4to., original boards, maroon back, Amsterdam, 1737.

GARDNER, Alice. Julian; Philosopher and Emperor, with maps and Illus-

trations, cloth. > w York and London, 1895.

GARDIXI':R, Her. t F. Nothing but Names, cloth, Toronto, 1899.

GARNEAU. F. X. Histoire du Canada. 4 vol.s., half morocco, Montreal, 1882.

History of Canada, from the time of its discovery to 1841; translated
from I'Hiatoire du Canada, of F. X. Garneau, %vith notes by A. Hell, large
folded map, and other illustrations. 2 vols., Svo., cloth. Montreal, 1862.

GEIKIE, James. Geographical Development of Coast Lines, cloth, Edin-
burgh, 1S'J2.

OEMMILL, J. A. Parliamentary Divorce, cloth, Toronto, 1889.

GK..N'AI:D. J. A. Armand Durand, cloth, Montreal, 1892.

GEOLOGICAL SURVEY OF CANADA. Reports for the years 1853, 1856,

1.S63, 1863-66. 1S66-69, 1870-71, 1871-72, 1872-73, 1873-74, 1874-75, 1875-76, 1876-77,

1877-78, 1878-79, 1879-80, 1880-81-82, 1882-83-84. 1885, 1SS6, 1887-88, 1888-89, 1890-91,

1892-93, 1894. 1895, 1896, 1897, 1898, with maps, atlas, and Index, 45 vols., half
calf.

GEORGE THE SECOND. A Review of the Reign of George ihe Second.
In which a new light Is thrown on the Transactions and the Effects of Mi^ -

isterial Influence are Traced and Laid open, by John Almon, half calf,

London, 1762.

GUERIN, Leon. L'Habitant de Saint-Justin, cloth, Montreal, 1898.

Le Gentilhomme Prangais, cloth, 1896.

GEKIN-LAJOIE, A. Dix Ans au Canada de 1840 H 1850, half calf. Quebec,
1888. Catechisme Politique; on Elements du droit Public et Constttulionnel
du Ciinada, half calf, Mjntreal, 1851.

GERMAN, The, Allied Troops In the North American War of Independence,
1776-178?, with portrait. Translated, etc., from the German of Max Von
Eelkiiig, by J. G. Rosengarlen, boards, Albany, N.Y.. 1893.

GILBERT. Frank. The World. Historical and Actual, etc., numerous illus-

trations, full calf, Toronto, 1882.

GILL, Thomas. Uibllography of South Australia, 1886, cloth, London, 1886.

i'^:. "&'• yiT^TSj .^.
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"n'i;i"ttVclo"th. crmbS!"'l'4T °' ^"''''''" """-^-'^ -'J Nlnety-8.x,

'"IZZ"''^- '''"' ^- «'"'-''-' o" «-eat Question, of eho Day. paper.'

''Hoth^'^London^mr- ""'^ ^""^^"''' "'^""-^ "^ 'he En^Ush Parnament.

GOLDSMITH. OUver. The WorK, or WUh port :,. K..„U...... .

•

.th ,.,t
GOODELL, Abner C Tr a,, a^^
Hou,o in Boston. "kwn.bfr^.nh'^r^^lrr '

'' ""' """ «-""«-

sr;:; ^Sa-i: i/^^^Tn^Sr^-^^^ - -- -- -

""S!V"^'- "'^""•'^=" ^°"-'^- "' the ,n„ians in Xew Kn.,a„,,

OOHOOX. W. . HO. .e are Ooverne., .„th. ....„ .„, ,,., ,„,,_ ^,3^.

•.•<S^Mo.tou?ie;^';;:!f^- ^°-"- "-'-->' (T.. Chier Australian Poet,.

''lheJnd;plVci^^^^^ "f "the"unite„"s[a;;j",^;' x^lT'"""
''"" K^t-'^blishment ofof the late war, etc.. with a map .^n"^, "';:;'/'•, '"<^'"'""*^ ", account»"!«., run ( alf, London, nss

one copyp.^pe; and 'onr^oS"1.;:^„^;;'^:^"y^-|"a. 1897-1901. illustrated.

I^e^/lerB^'e'cat^df^n eMa'^D^^;;^^^^^ '^^'"P-"- '•"th. Evreux 1899
1-" Episode de THis oire , u Th "

.
''^-' ''""'• Montreal, 1901

^

Les Normands au C aV JuH li r '" ^•'"^'"'' '•'""^. Montreal 1898
Houen.£,.„pie.s. ,„„h. 189,"

''• "'"''"'""": Kxerc<?e par L-Arohevec,ue deLes Norniands au Cini.ii \r t

.?."xS^;;i^:^^r'^- -^;;-. coth, L.vis. 1S9S.

Vie de M.r. de LaJaT llo^-lTO ! ^'^o,: '"'hal,^
^^ ''^ Q-^-'--. Co.h. 1896.

-•^«r..V. Hobert. Statisti,-., ^
^^°' ^"^•'^^' ""•

i'iu^nuio,. and a .ene^lw' in 1^^°!:;; f,^;i;"-
Canada, with n,aps and

l-hronicUs of Canada, belnc , .,, ,'1 , .
'

'''^'^ ''""^' London, lsi-2

Jul ";«t.";S'dot.::'T:VJ;:iJ'-^S5f ^^«-'^""-- -Uh W, „peech delivered

""S"n^;^/S"'- "^ '--^"'«—
,

With illustrations, , vols. |„ one.

f'HAHAME, James. The Hi„n,v. r .^.

.n., _d. rcvKsea and enlarged. Philadelphia. 1846 " '"'"""^ "^ "'^ *"'''°'':

:^:^
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<;ilAXT. James. Cimsell '» History of the War In the Soudan. Illustrated,

S void,, cloth, London .md New York.

GRANT, Rev. Qeorgre M. Ocean to Ocean—Handford Fleming's Expedition

throUKh Canada In 1872, Illustrated, cloth, Toronto. 1879.

<»cean to Ocean—Sandford Fleming's Expedition through Canada In 1872,

with sixty Illustrations, London and Toronto, 1873.

I'irturpS()ue Canada: The Country as it Was and Is. with over five

hundred enBravlnRa, 2 vols., fUU gilt morocco, Toronto, 1882.

.JRAVIKR. Gabriel. Dfcouverte de PAmi^rliiue par les Normands au Xme
aiAcle. No. 35 of a limited edition of 150 copies, sm. 4to., half calf, with
maps, Rouen, 1874.

GRAY. Hon. John Hamilton. Confederation: or the Political and Parlla-
m<'ntary History of Canada—from the Ci>tiff'r«'n'e at Quebec. In 1S64 to the
Admission of British Colunibi.i In 1S"1. vol. 1—the second volume was
never published, half calf, Toronto, 1872.

GRAY, Hugh. Letters from Canada, written during a resideme there In

the years 1806. 1807, and 1808. with a map, half calf, I^ndon, 1809.

GRKKN. John Richard. History of the Bnglish People, with maps, 4 vols.,

cloth. New York, 1882.

A Short History of the English People, with maps .and tables, cloth,
London and New York, 1SS8.

The Making of Knerland. with maps, cloth. New York. 1S'>2.

The Conquest of England, with portrait and maps, cloth. New York,
ISM.

r.UKEN, Snnuiel L. Thiee Military Dlaiies ki-pt by (Jroton Soldiers in dif-
ft-rent wars, cloth. Groton. Mass.. 1901.

GHKENHOW. Robert. Memoir. Historical and Political, on the Northvest
Coast of North America, etc.. with a map and geographical view, cloth,
N«*» York and London, 1S40.

GRENFELL. Wilfred T. Vikings of To-day; or Life and Medical Work
Anumg the Fishermen of Labrador, Illustrated, cloth, London, 189.''i.

GREENfd'OH. Walter C. Canadian Folk-Life and Polk-Lore, with illus-

trations, cloth. New York, 1S97.

GRESWELL. Rev. Wm. P. Geography of the Dominion of Canada and
Newfoundland, with ten maps, cloth", Oxford, 1*91.

History of the Dominion of Canada, cloth. Oxford. 1890.

GREVILLE. Charles C. F. A Journal of the Reigns of King George IV.
and King William IV.. 2 vols., cloth. New York. lS7r..

A Journal of the Reign of Queen Victoria, from 1S37 to 1S32, 2 vol.s.,

cloth. New York, 1885.

A Journal of the Reign of Queen Victoria from 18152 to 1860, 1 vol., cloth.
New York. ISST.

GRIFFIS. William Elliot. The Mikado's Empire, Illustrated, cloth New
York, ISTS.

GUERIN. I^on. Les Navigateurs Fra!i<;al8. illustrt'. half morocco Paris
IMT.

OL'ILLEMAR, F. H. H. The Life of Ferdinand Magellan, 1480-1521, cloth.
Louduii, 1S90.
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OI-IZOT. M. Hlstolre de la Civilisation en Europe, half morocco. Par.,. 1889.

OUMPLOWICZ. LudwlK. The Outlines or Sociology, cloth. Philadelphia.

OUPPY. Henry B. "Seeing Darkly." paper. London, 1891.

''Ejm;7cro'tri?ond^o^.^8y2''
^^''^^- ''"•' ^''«'"' I"'orn,at,on. Twentieth

"rr'^anf rS°'-|:;. cL'.! cMh." Montrl.r is'^"'
Parliamentary Chamber.

"clofh^Toromo"' ms.'^""""-^
^"« '" ^-'^'^-- ^'«y Year, A.o. Illustrated.

Before the Coming of the Loyalist,, cloth. Toronto. 1897.

HAKLUYT'S XAVrP ATTr>v'c3 n-t-

flque,. and Dl,coverVer of '^he VlL^^HV"^^ Navigation,. Voyage,. Traf-
to the remote „nd farthest dl^rnau«r^/pr-J^1^' *"' ""' '"• °y^rland.
within the compass of these i6"(ilv»!..'^ ^"^ ^'"'' "' ^nv time
F.R.H.S.. 16 volsrin red S 8v^ ItZ'n.lT''^^ """"""" GoldsmTd!

^n^r^l^1i^-.S»----calTfe:--rneS^

K B. ryrj:7urZZ'r.ro:rtnZn:^ •^•-- --^ ^-^^^nda hy Prof.

HALL. William EJdward. A Trentis.. nn i„.WW. -^ ireatise on International Law, cloth. Oxford.

"ALL, Rev Alfr*>rt T A r*

So,-. Can..c,oth. Montreal mT" "' '"' ''^^^^'"" ^'^"Kuage. Trans. Roy.

HALL. Chas. W. Twice Takpn *., m . .

British Provinces, cloft. B«ton, ^867.""'°'"'*=^' ^"'^»'=« "' 'he Maritime

"^n^titrtf„g^^the''''frml.y^DTeZtongidL''M^em7='n «^'"="'«'^ «"-«-•
State Of xew York. in-trated.^-rh.^l^e^-Stnd'iTh^lirLr °' ^""^

"B«to'i,*'i86r''"-
''"^ ^°-"'""onal History of England. 3 vols., half calf

,,
vf^v^T^L^e-'LTa^i "rErp'e'^d^S'tL^tld^d'r'^i^— ^^

"oston and Xew York 1864 ^ ^^ ^"'^'''^ *•»««• 3 vols., cloth

A UNIQUE SET.

"o^^hl^e'^S .Tn'd-rt "^^^^2:^°^^ ^ «- --^ --P>ete set
P ete set like this Is rarely "';„ now uLZ^- ^°"''°"- ^^^'- ^ <=»'"-
plate, by Leech. 3 vols.. 1838-40 TraU^' of A rpH""""'^

"^^"^ Clockmaker;
Engli,h m America. 2 vols.. 185 ; The AUa^h^ ir" «

*'"'2°'' ' ^°'-''- ^^^^
both series. 4 vols.. 1843-44; Americans at H^m'. ,' f*"

®"'^'' '" England,
Of Canada. London, 1839; WisT Saws and ^^r.!.'

' t""'
^^''*- "^^e Bubbles

The Old Judge. 2 vol,.. ',849; xSe and Hf.m^n^"^.'^"'^^''- ' ^°"'- 1»63;
ptfer Bag Of the Great Western lS4UTho a

•\''^"'"^- - ^oi*- ISoS-
Historical and Statistical Accoun"t orNova%^coUa." iSS'teHy t^m^^
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ami several ongra-lnRs, 2 vols.. 8vo., half calf. Halifax, X.S., 1829. Also,
Haliburton; tlie Man and tiie Writer, by F. Blalce Crofton, Provincial Libra-
rian of Nova Scotia, 8vo.. clotli. Windsor. N.S., 1889. Also. Haliburton;
A Cfr.tenary Chaplet, Svo.. clotli, wMh portrait and lliustratlon.s of his
resilience in Nova Scotia and Kngland and several essays rtl:itliiK to this
eminent Canadian author, Windsor, N.S., and Toronto, 1S97. in the first

velum.' of the Clockmaker is pasted an original letter of the Judge. This
is the most v.niuable and complete collection of his writings offered for
many years. It has taken ten years to perfect this collection.

HALinURTOX. Chief Justice Erenton. Observations on the Importance of
the North American Colonies to Great Britain, by an old inhabitant of
British America, 8vo., half leather, London, 1831. Kare.

HALLIWELL. J. O. The Voiage and Travail of Sir John Mandeville, Knt,
which treateth of the way to Hierusalem, and of Mawaylos of Inde with
other Islands and Countryes. Reprinted from the edition of A,D. 1723, 8vo.,
cloth. London, 1883.

HAMILTON, Gail. Biography of James G. Blaine, with Illustrations, cloth,
Norwich, Conn., 1895.

HAMILTON, J. C. The Federalist—A Collection of Essays; also, The Con-
tinentalist and other papers, cloth, Philadelphia, ls80.

HAMILTON. James Cleland. John Brown in Canad:i, cloth, Toronto, 1S94.
The Georgian Bay. etc.. with "i.ip and illustrations, cloth. Toronto. Lon-

don. Boston, New York. 1SP3.

The Prairie Provini' Sketches of Travel from Lake Ontario to Lake
Winnipeg, with maps an-' illustrations, cloth, Toronto, 1876.

HAMILTON, Pierce Stevens. The Feast of St. Anne and other poems,
cloth, Montreal, 1890. Union of the Colonies of British North America,
being three papers upon this subject, half calf. Montreal, 1864.

HAN NAY, James. The Life and Times of Sir Leonard TlUey, illustrated,
presentation copy, with author's autograph, half morocco, St. John. N.B.,
1897.

The History of Acadia, from its First Discovery to its Surrender to
Ei-.gland by the Treaty o' Paris, cloth, St. John. N.B., 1879.

THE HANSARD OF THE DOMINION.

DEBATES OF THE HOUSE OF COMMONS of the Dominion of Canada,
from the year 1S75 to the year 1901, 5:> vols., many of which are out of
print, half calf, Ottawa.

HARIOT, Thomas. Narrative of the First English Plantation of Virsinia.
First printed in London in 15SS, now reproduced after DeBry's illustrated
edition, printed at Frankfort in 1590; the illustrations having been designed
in Virginia in 1585 by John White, sm. 4t«, half calf, London- Bernard
Quartich. 1893.

^•fi'

HARKNESS. Adam. Iroquois High School. 1845-1895, illustrated cloth
Toronto. 1396.

'

HARRIS, Edward. United Empire Loyalists, cloth, Toronto, 1«97.

HARRIS. Rev. W. R. History of the Early Missions in Western Canada
cloth, Toronto, 1893.

The Catholic Church in the Niagara Peninsula, 1626-1895, illustrated
cloth, Toronto, 1895.

'

m
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HARRISSES WORKS.
HARIilSSR. Hpnry-Collection of the Work« of m.,.,., . .u
"ut nf prim and acane-

works of. Many of the»e works are

toriJ'i;;ve^n;'u7on"«r?'h°''''
^'"""•'' ^ ^'"''•"'' Document .ry anl Hl»-

Worl.,!";; Xr^e .r,pt;o"n, oT^;;" J,';
.''";'^

cartography of ,he New

accomplished h;eenu^„r^^? westward, projeoed. altempu-d or
hundred Pilots whrflr" crossed h^

WoBraphlc-al a.xounts of the three
o'lRinal names of AmerieTrcKilm, r '",

'k",''
'^ '^'""'^"•' "^' »' '"e

Capes, (lulf.,. Rivers Towna\nd ».;>,''']"*•"''''''''• *I°""t'ii>'«. L-lancis.

This i.s No. •', Dutch made paper o^ whl'^h'
*?- D""

'°''''- ^°'"'""' '^»2'

copies were i.ssued
"^ "^

'
""'''' ""'^ ''"••^•" hundred an,l eighty

^^.^Xo.e.s sur la B.blio^raphle de .a Xouve.le-Prance. half n.orocco Pari,

^^^^^::^T.^-:^'^r\^ ^-—- »-• -- --•

n,or^S";^V^r^-=:,„^i;;^'-'-: ^tc. ., copies only printed in
Very scarce.

unoound in U-jj. Additions. Paris. 1S72, half calf.

Christoj.he Colombe. 2 voN in h-,if „.,ir , ^
in a recent catalogue Devin;' rH.=, ' °*'''" ^'"'- P''^'""'- 'S^<- «"-00

John Cabot, th"; Disc^^erer o "I,^^°;;^'
/"^^ ''^°- ^alf calf. Par... l.r.2.

With maps, cloth. London 1896
America, anl S.-bastlan, his son.

The Discovery of North America by John Cabot, ha.f ca.f. London. 1897.
HAUUIS'Sr-: and WRARE OX CACOT

floth, London, 1897.

HART, Gerald E.

Pamphlets on the Cabot Voyages,

real, mt '' AU-U.i-Uma.a edition, wUh illustrations, paper ^

and

paper. Mont-

"u^i:n,l7a2r:v1th"fivfraS ^clt^tT^-" «i—^--"o" of the
Epoch m:.ps illustratin-T^^^'eH '> ,^^'' ^°^}' '^"'^ London. 1893.

Ph.D., sm. oblong folio, cloth New vCrk^T' "^ -"""' ^"«*'"^" "art.
^^^Federa. Constitution of the Swiss Confederation (of May. ,874). cloth,

HARTFORD. Town Votes Vol I ifi- i-t<; n,u
necticut Historical Society. Vol VI Svo ci „k «^°'i*''"""''

"^ ''^e Con-w., svo.. cloth. Hartford, 1897

cloth. Roston, 1SS6.
•
^'^^''^"'•it'on copy, with authors autograph

and^^t^r iSt;:^"^oSr^;:^trr,;:;!:/"-- ^-^^ -- -p
don, 1S97.

"-"P^- ^"" authors autograph, cloth. Lon-

HARVEY. Rev. M., and HATTOV t v- »
Present Condition, and iu Ptosoeci; in .^-^tT'"""'!'''*'"': Its Histo.y; its
tratlons, cloth. Boston liss '^ " ""* ^"""•*- ^"'' ^ "^ap and in,«-

^^j^^mmi^ii^sjm-' ^•9B»?" iSlJ
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HARVUT, H. Lea Malouinn \ Terre-Neuve et leu Droitn de la Prance, etc.,

Paris. 1893. And Ducere, Recherches Klstorlques Bur La P6che de la Morue,
etc. Two Pamphlets bound In one, full morocco, Pau. 1893.

HASSARD. A. R. Canadian Constitutional History and Law. cloth, Toronto,
1900.

HATSELL. John. Precedents of Proceedings In the House of Commons;
with Observations. 2 vols., orl ?lnal calf. Dublin, 1786.

HAWKINS, Alfred. Picture of Quebec, with Historical Recollections; nu-
merous plates of old buildings, etc., 12mo., pp. 477, calf, Quebec, 1834. Very
scarce.

HAWKINS, Rev. Ernest. Missions of the Church of England in the North
American Colonies, cloth, London, 1845.

HAWTHORNE. N. Fanshawe—and other pieces—Pepperrel ; Sir William
Phips, etc., cloth, Boston, 1876.

HAY, George U. Canadian History Readings, cloth. Saint John. 1900.

HAZELL'tJ ANNUAL cyCLOP^DIA, for the years 1887, 1888, 1889. 1890, 1893,
1895, 1896. 1897, 1898. 1899. 1900. 1901. and 1902, 13 vols., cloth, London.

HAZEN and VINCENT. Adoption and amendment of Constitutions in Eu-
rope and America, by Char'es Borgeaud, cloth. New York and London, 1895.

HAYTER, H. H. Victorian Year Book, for 1888-89. in 2 vols., Hi-st volume
only, 1 vol., half calf, Melbourne, London, 1SS9.

HEAD, Sir Francis Bond. The Emigrant In Canada, paper-board.s, London,
1846.

A Narrative of the Rebellion in Upper Crnada, full gilt morocco. Lon-
don, 1839.

HEAVYSEGE, Charles. Saul—A Drama in three parts, cloth, Boston. 1869.

HELPS, Sir Arthur. The Conquerors of the New World and their bonc'smen.
Being a narrative of the principal event.s which led to Negro Slavery iii
the West Indies and America. First edition. 2 vols., 12mo.. original cloth
8vo., London, 1852. Scarce.

'

A COLLECTION OF HENNEPIN'S TRAVELS.

HENNEPIN. Rev. P6re Louis. Nouvelle D>.'couverte d'un trds grand pays
8itu$ dans TAmfrique. entr<» le Nouveau Mexique et la mer Glaciale avec
les cartes et les figures nfcessaires, et de plus I'histoire naturelle et niora'e,
et les avantages qu'on pent tirer par i'^tablissement des colonies; le tout
d^dife il Sa Majesty Britanique Guillaume III., 12mo.. rich calf, Utrecht,
1697. Extremely fine copy of a rare book.

Nouveau Voyage, Utrecht. 1698, 2 vols., green morocco. Rividre.
Nouvelle Dfcouverte d'un tr^s grand pays situ4 dans I'Amerique. Par

. P. Loui.<!. 12mo., half roan. Amsterdam, 1698. Has the map and illus-
ation of Niagara Falls and the Buffalo, with a frontispiece. Rare.
Nouveau Voyage d'un pays plus grand que I'Europe, avec les Reflections

des Entreprises du Sieur de la Salle, sur les mines de Ste-Barbe, etc., enrichi
de la carte, de figures expressives. des moeurs et manlSres de vivre des
sauvages du nord et du ris.!, do !a pri=e de Quebec, vlliu cupitaie de ia
Nouvelie-France, par les Anglais, et des avantagos qu'on peut retirer du
chemin raccourcl de la Chine et du Japon, par le moyen de tant de vastes
contrfees et de nouvelles colonies, avec approbation, et d6di6 k Sa Majeste

R
trat

^P^^'H ^im^A-'i'^
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Pv,'!.T,!!!r, !,l!-
""^

'^Z
'•' "'""''* Bretagne. 12mo.. rich c,i»f. Utrecht,Extremely Hne copy of .i rare book.

1698.

rhon ^,. « f""*
'^'"'"' '^'"^ **" ""«» *^«"' K^'*f^" 'n Amerlka. Tans-

Hnnr "'f^;,"^"'"
f" "'^' YH-Zec. etc.. a nnahanRHel bchelzoM.lc ce.. Pelze

ue3 Iv c
'"•••'"•'"•^,'" °f Cart.-»Kenn. Fro„ti«pleco and two map« which

AmotenLun. l.nj. 1 hi« Dutch version of Hcnnepin'.s Nouvelle Dfcouverted'un tri^n Kr.md pay.s ...Itu.^ I'Amerlaue. etc.. in rare.
i^ecou%erte

"S^nnnT/i,^ ?' V Accurate an,l IntertstinR Account of the Hard-ships and sufferings of that Hand of Herocs who traverged the wildernessthe canipalKu against Quebec in ITT.".. 12mo
wnaerness

-' Scarce. '

In

1S12.
half morocco, Lancaster,

"fn^'sn.m"!'!''' J'''""\
"'"•" '"^' P-'-'f""; <"•. Uecollections of Scenesand Small Adventures during Twenty-nine Years' Military Service e"c

an introduction by John Gi.mary ^e ^l. lth^Xe^ ^rk!""!^?"^
""''

^sp!^-co--=-ro^r'=j;-r.^=-f ^^^:^ri^g=^ -- -:^s^^rirr-thf-^^f3Sr
was^»s^^.:^:iot't^^s!'i^^:^;^r^^- ^'^- °-^ "-' -'-^

"Ho'h;Thn?deiph^-. 7s9^
"""^^•'^ '^"^ '^°'^^' °' «"•- ^"--V, illustrated,

"JS'^^t^'^^ont^^'^^r
""" ^'^"^^ ^ ^^"^ ''' ^-"^ «'-^ "' ^-'3bour..

"toS,- iTsT."-
'''"' "-''^ •'^"'' ''""^^ "^ ^"^^"'^ °-"'- -"h portrait, clota.

"n^^iJ^aith^Bu^ "or;:rMe,br;;ri!r
^'^'^^^^^^^ -^^ ^''^ ^-'-"- <^-

1891. Army Life in a Hlack Regin.ont. HostorNew Yofk' I's^"'
^°''°"'

vols^'^X';^:Ll:n:"l^:^
^•"^ -"'^ ^^^^^ ^-'"^ ^^^ ^V^r of r.U.S., 2

York,°m;.'^""'''
""""' "' "^^ '""'^'' ^''^'-- ">"«trated, half cal'f. New

1895.''°""° ^°"''' ^'"'^ ^' ^"^'- ^•^" Kxpl.rer., illustrated, cloth, New York.

"^S^S^-aL^k^-:!.^^--- -,--- Hi.o.y f.. ..e.c...

"J^^P^nS o^-Xo^^-^otf;^^--- -'i^r^'^ir^^
^'"-— -
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HILI,. Jnnies J. The Lamllng of the Loyiiliiit!i—A Sermon, cloth. St. John.
N.H.. 1873.

^}hi" ^"' °'''''*°'*- LcKcr-B History of Amtro-HutiRary. cloth. London.

llIM.-T<irT Chiirlen. Oieani.- OiIkIi, of tho KwaWutl-Xooika and Sallsh
8toik.s of HrltlRh Columbl:i. cloth, Montreil, isas.

"i^.';''^'".'- .V**".''^.^^!-.
^'"""'' *""' '*" Pl'ture.s .It Home an,i Abroad,with portriilt, cloth. New York and London. ISJta.

"S M-^lS'im
'""""'""'-- °' "'" ^^""'"^ Life, With portrait. 8vo.,

"i^'?,' ^f„"'"*'
"*'""'''• '^*''' '^'"'^•erslty of King's ColleRe. Windsor Nova

.«cotla, 1790-1890. cloth. New York. 1S90.
"iiiuBor. iNova

.,n /'l'',h'r.V,'"T "A
"'^ Interior of the Labrador Peninsula, with co'oui«land other lllustraHons., 2 vols., half calf, London. 1883.

"eh.^^wh;^•„f^^•.^'^*"
0>'' >>.«"•"' west, with a view of the Thirteen Colonies,etc.. with mar.s, library edition, number 15. 2 vols., , loth. New York. 1891.

HlNTi>\. C. H. Siientiflc Uoniames. dolh, L( ndon. 1S>6.

HISTOIRE et COMMERCE des COLONIES ANQLOISES. dans rAni6rlauet-eptentrlonale. Hare. Original calf. London. 17.53.

Anierlque

HISTORIA dell- INDIA AMKIilCA delta altraniente Franda AntnrticaTradotto d.al Prancese in lingua Itallana. sm. Svo.. calf. Vlneg a r61 HasH. .Stevens- book-plate. A beautiful copy.

HISTORIA I'AKLIAllENTI-AnKliae Breviarium. Authore. T. M. A con-temporary history of the great Civil War. ISmo.. vellum. London. 1651.

"iflT.'oiv^'^^nH
".'^"A^!-""''-' •'"'' "'^"'' ^""I auerK^s concerning the Antlaultles.

^r. -! v^L ^^^';!'"',^' "'America. First series. 10 vols.; 2nd. 10 vols.;

?i,Li » .
'" ^"•." ^'"''- ^'"- *'"• '" <='»'h. complete so far as pub!

eue • PrK:Thv''T,Hl"«T?'"''V
?''"• "'"•>' ^•''""•'''''^ '^ h'-torical refer-enn. Pi iced by LIttlefleld. of Hoston. and others at $7.-..0X

HISTORICAL SKETCH OP THE BARTON LODG?:. No 6 G R C A Fand A.M.. 1795-1895; illustrated, cloth. Hamilton, 189,5. ' "

"Lon"on!^*i8'^7.
"*""' ^"'^'•'^''" ^tate Constitutions, cloth. New York,

".?,^7fV''^'^
DKPICTA-The early history and present state of the Cityad Is and of Montreal, with numerous Illustrative engra • ng.. Editedby N. Bosworth. F.R.A.S., 12.no.. half cloth, Montreal. 1S39. Rar;

leath:r""MontTea"l' Ist'^l.T
''''""""' "'-'-"°- '" ^-^^- '^^*^- half

".Tf*^;^1°^
DEPICTA-Or a .,ew Picfure of Montreal, e.nbraci.ig the

tr.^ed by numerous engravings and maps. Edited by Newton Bosw"rth.RR.A.t^. With .in appendix containing a description of all the recenimprovements, a new map of the City, several new engravings llTlvariety of useful information not given in the former edition (see abovetOf the work. Sm. Svo.. original boards. Montreal. 1846. ScTrce AnScopy.

"L'^don-a^nd' Bristol.
""'^ ^"'°'' ""' ''"' ^'^"^'"^ °' ^'-•'-- '»-'-'«<'.
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"Tth' Toronto's'; ZTZ^U.^Tm^lJ^'T^'''**- '"«• '«»• '-» -P'--
1791 to 1S76. Volume, in .'iJ^'' °[ B.lucatlon in Upper Cana.ln,
im. ^' '•• "• "'•• 'V., v.. anJ VIII.. 8 voli,., cloth. Toronto,

^rueruTZt :lo.Tr:al im.
"' ''^ °^''*"- ^-"'"^^ ''' -'--'" North

"or^'deis^Tn Coun;., ""Zn'^Z^ZlZl'rTV' I''^
"'"'"'^•'' "' J-"- -"

two vols., half calf OUawa. 1886
P'-ovlnclal Legislation, lS67-nS4,

"cra^.f^L':'He^L\r::tory^o?r^^'.! Contribution, to the Oeolo.y of
Ottawa, 1892.

^^^^r-itory of the Survej tur^ „ mphlets In one. cloth.

HOOAX. J. .Sheridan. Canada-.An E«ay. half calf. Montreal. 1855.

cloth.' SJn"anT"xtw York.^'sss.
"' ^"'''' ^''*'^"'°'-"' ""<! Admlnl,trator.s.

"In^^^^^^eit^'lhr ^:^; ----.--, --e^^^^^

"^or^k'an^So'n.Tsoo.'''' ^'^^^ ^°"''''-- ^^ '^"^ Ha.ue. Coth, Xew

"im"tf•l8t6"^'2nd^"d""'o :4i,^T:;:"
^^°"' ^^'^^'-'very of Columbus In

book to .n.,pire conflden'ce •«;/; Dr Wln^l ""'•.
v?'"""'

'"«'"• '''' "^
History of America." The wHter u'„ fafh

' '", '^<'^^^'^^-^ «"<! Critical
Scarce.

"'^"^ "''" '^ther of Oliver Wendell Holmes,

"Afbanrmo^""'""- ^^''^•«"'"«^ P'-'-« and Schoolroom Decoration, cloth.

^^rt'^riti'era'nnLd^n^d^'Trnto.'i^a'r- °- •^"'^-'"'^ -— "-

"wrSontor-to The" pLlflc'^'tc'^'^^i.^tV^t.
'" ^^'^"""^ "' " ^-•-''

Montreal. 1874.
^acinc, etc.. with foldii.« map. po.st 8vo.. cloth.

"Bo'fon^'andTw York' ^L '
^''-"-A-erlcan Statesmen Series, cloth.

''Born'^anrxew Yo^k? 1^;'6' °' ^'"""^'' Hutchinson, with portrait, cloth,

"RarSs.'Toards? fibany^.^^ °' ^''^- «'"'-' «°^ers of the American

"o°rYd° en\^;a;inT;:.''f^u^l^^;alf"'^|,'J^U' l1r^"=^"
^•'""'^^- '""^'-'^'^ •- -'-

"c'lX To;omo"mi. ^°^"— "'-"-t've of the Canadian Constitution,

memofrs of his Life and TraUs^n'' Asl "'iT'rl'."^"''?-
**-'^- «=°"t'»ln">8

Of Europe, from 1690 to 1753, fuU calf London. 1753
''• ""' "^°'' ''"'''^



42

"o^the" rnftt^j'^H,
*?• V '""-"ductlon to the Local ConMltutlonal Hl.tory

Extra Volume iv.'.s'T ..?""'*"' '" "'«"'»-'" «n1 Political Science!i!.xira volume IV., cloth. Baltimore, 1889.

tL » V """;"' Annand. two vols., half cnlf. Bonton. 1868.

.
./"^ K^'-'P^'clty Trei.ty-!t« Hliitory. General Features etc A Soeech

ar''nr.tr'ha'r;c?rr'k'::z"'S'
^°'"— —"- •'-v^

-'

JohJr.' N.a.M^"""
°' ''* """• -'""""^ "•'^^^- "y «• E. Fenerty. cloth, St.

HOVVKLL. H. Speiuer. An Island Paradise and Reminiscences of TravelIllustrated, with author's autogr.ph. cloth, Toronto. m2 '

"Londorisi"^""""
*"'''"'* °' '''"^' ^""'"'"- •'•'^" '=^"- Edinburgh and

"KS^-c.o;h°TtonTo.%^9T
'''"''" ^^^»-'^"- -P^. -'"' author-s auto-

HOWLEY Rt. Rev. Bishop. Vlnland Vindicated, cloth. Montreal 1898.John Cabofs I^indfall. with other Pamphlets, full L° New York 1S91Cabofa Voyages, cloth. St. Johns. NF 1897
Ecclesiastical History of Newfoundland, 'illustrated, cloth. Boston. 1888.

^LoIdo^n^^'lS^r
^' ^^"^^''^'^y °' Newfoundland, with a reduced map. cloth,

"Kno'^WeT half^calf'^'los^orml'
""''''' "'^'^ ^'""'^''^'' °' '' ^'-"- -»

HUBBARDS MASSACHUSETTS COLLECTIONS cl .he MassachusettsHlstor.cal Society Containing Hubbards Hlntory of New Engl md Pa ?

8VO. ha"f"'caTf°'"
"' """""""^ "' ''"• ^"' "' ^-""' from ^635 toS

BOOKS ON HUDSONS BAY.

"Y^!;,'^"^'^,^'^''':, v,^
"*""' s"*'^'"^"' o' the countries and trade of North

fe^ forever rt^*" / »*>! «"^«°"« ""^ Company, under pretence of a char-

RV?«,.V!= ;• w-
'"'""•^ '" '''•*' '"'' ^y Norsfold, London, 1849.Kh^ASONh to show that there is a great probability of a navigable

cr,';frfleM t"?
.'^'''""? American Ocean through Hudsons Strai s andChesterfield Inlet, etc.. 8vo.. bound In rich calf by Norsfold. London. 1749

r^Jir,^,^^^'^
NARRATIVE and Justification of the Proceedlns^s of theCommittee appointed by the adventurers to prosecute the discovery of thepassage to the Western Waste of America and to open and extend thetrade, and settle the countries beyond Hudson's Bay. etc.. 8vo. bou d Inrich calf by Norsfold. London, 1749. Rare.

""uiiu in

BALLANTYNE, Robert. Hudson's Bay; or Everyday Life In the Wilds ofNorth America, with illustrations. Edinburgh and London, 184s.

^?^^t
Arthur. An account of the Countries adjoining Hudson's Bay Inthe Northwest part of America. With an abstract of Capt. Mlddleton's

Jouriial. A letter from Bartholemew de Toute. Vive Admiral of Peru
°r .>, 1^ U

'''" "^^^'-'^''^ °' all the discoveries which have been published
of the IsKands and countries in and adjoining to the Great Western Ocean.The H. B Company s Charter; Standard of Trade in those parts of theCountry; \ ncnh,,Iar!«^ of the !:.i.Kuascs of several Indian Nation^ adjoin-ing to Hudson s Bay, etc.. 4to.. original calf, with map of North America,London. 1744. This is the rarest of books relating to Hudson's Bay

V. ^^ -,,
':if«mF-^".

i 9NK'i-n,'^9B
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with Chan an.;^^utrr„w?Vv'; ^rSlna ':a7fr^^''„.,:;„ '^tV^ TUTarc:

KEPOHT ON THE HI-XD.SO.V.S UAY CCMPAXY. 1837, with a n,up. half .alf.

KEPORT OF THE COI'NTRIES ADJOINING TO Hl'DSONS B\Y n»ported by Lord Strunge. 1749, with an appendix, half ,noro«o.
'' "*

"^CuSfani Gulf ",;:•
the^l'JeT.^h' p^^^Dfar-'"r '." "k"'^"""''

'^-^ -<>
map, and ll.u«ration« fu^l'o'f '^ttawi ms.'''' '" '*" ^"'' ^*'"' «"»>

or...„a. drawln.,. „,ap.,, plans. anrn,rraUo^„J,";;oth''"Trrto,^S^3 ^"^

half morocco, London, 1824.
lO'i'J—illustrated,

THE WORKS OF ALEXANDRE VON HUMBOLDT.
HUMBOLDT, Alexandre. Ouvres 10 vols 8vn ivitv, .», „
morocco Pnri» isiB c!. K • ^*"" three atlasses, In redmorocco, l-arls. 1848. .Subsequent years scarce in this form

v., f:rha1? LZT'Zl''' '"'°"-- ^—' -- -e.s in., IV.,

TAsfron^mtenUqu^rrxv/e" XVr',r.r°"'^ '' '^ ^-«-^« '^^

d^couverte de PAmfriX ^nTUh? de Lf^in^'/du'"' n'^'r'l^''"
'" '"

desolnees par M. Veullemen. gravfts p.-,rT J u oh^
'"^^"^^, "^^ TAmerique,

Svo.. half calf, Paris, N. ^^^
"^'""^ P"*^ *'• •I'l'^obs; tomes I. and II., crown

HUME, David. The History of England, 6 vols., cloth, Doaton, 1S60.

HUME. David, and SMOLLETT T M D Th» hi., . t, ,

vols, m all. full morocco, London, 1796.
""mes History-5 vols.. 13

^^-1..^- liSf" »
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"S^:s5^,":,o,"":;;::.^.C"JS"
''""'-'-"' ""• ^'"""^ «" ""-^ <^'"^.

C. lIut.hlMmm); Vol 3 Lon, on ts «i %
"*""•''"' **'"' ""'oKraph of E.

HrT('MI.\S()\. IV'tcr (irliii,!,, ti. rki . .

Tho...a, „u,.„.n.o ic:!;::':^.;^^::,,'^:-^ . ':^X''ili!: ^^r''"--'

"^'^"nJnTsJ^ Yorl^'rsa " '"" '^'"'^'^"""' -"" 'l'u-Ua,U,„,, ...o.h.

"lis, !:;;a {!<;n„o;;.^s;!r'""-
-"^ *- ^•^"•l-. ^-o^h. Melboun,., s^cney.

inKHVILLE. HLtolre Uu Chevalier dlbervil.e. 166,-1706. cloth. Montreal.

"oi^n;: ^^..on^al^r^ew a"V^or
''^"'°'^' """^ ^°^""'- ""•' -"-"o.

'iSJi^ia. m" m:,:"""
°' '"^ "'"""" «'"« """-'- society. 1900. c.oth.

'':-o.rVm:^v;ri^"'''
'- "^^ "^""•'' -" "-- <" common, o, canaca.

IMPERIAL FEDEUATIox LEAOrE IX CANADA, half calf, Montreal. 18^5.

'™auo„.T^^ Tc"..";n''af°HT^ ^^rr'"""
"' «'"""'" - ^-P-'"'

London, 1S85.
"""'* •'"•' '" '"* Colonies, full morocco.

'•l?;"^wre^'Vn' P?ofe,Ton^'?.^;^L"V^=^'^^ '^^'- ^"^^ '" «-'^'

IXTERXATIOXAL COUXCIL OP WOMEX R,»nnrt „* rp
the Secon,l Quinquennial MePtlL W.f i , t f^ ' ?' Transactions of

INDIANS AND IXDIAN LANGUAGES

"n^"^!^^-s^::'r:o,rUee-p.S;is;^r 1^-:;-'''^ ^^-" '««^ ^--•-

''moS!'-^:!,«,
""'""^ ^'^'"'^ •-" Alg. nau:n. par J. Mathevet, half .alf,

Vie de J^su.s en Algonquin, par J. Mathevet. half calf. Montreal. 1892.

^-*Li> h> '«.--.'< ff..M^^^'MH>^1



Svu^^three In cloth a„a o„. 1„ LlJVSnS im-a^;
'"""'""^ ^ ^''"

'

.nKton^'Tsi..'''"'
*'""'"' ''*"-"• '^ •»«-- Owen D..r.e> '.vo.. Co.h, Wa.h-

^^^^Problen. Of .h« Ohio Mound-., by Cyru. Thoma,. 8vo.. doth. Wa.hin,to„.

^y/?.n;S" iVsJ'"'
"""""' "' "^"'•'« Co.umbm. Tran.. u„y. so... Can., c.oth.

""'^ponVlZ'sonu'^T,^^^^^^^^^^ Cu,ton„. un., Con-

=;^'xX •:.;;.
-'^ -"-iH^;^::t:n^r r^i^rtn?;:

(HiLDEN, i'aUwalla.iar. The Hlstorv .,f .h i:-,
adu, by the Honorable Ca.lwa adL Oom:n K>,/"'''''^ -V""""" "' ^'""
Council and Surveyo.-Oeneral of New York ^n ' h "^ *" "'" »I'»J. sty-
London, 1750. ^^ '°'^«' -"«! ed., 8vo.. orlKlnal calf,

COSTfMES <Ie DIFFKHEXTF PPPPr f^
gi^'cles,- «ni. 4to., original calf P.ri, Tm ''^'•''"" 'le 43 planches. XVU
all perfect and gu'l drcsfof '

r^iuoi^' Hurr "i?
""'^ '"'•^'""•^- ^'"""

cominunllles en Canada. Louisiana. eU^ Scare"
'^'^""''"'"'' «' llfferente

DPAKE. Samuel O. BioKraphv and History of the in ,.ica. from Us first dl.overy. with l.lust^luU'. ^u'TZo^'ZT^'^JZ.
KSSAYS by F. Boaz and others Relatlne to m .,neport on Northwestern Tribes of Canada C.?tT.n"o'',J

^"''^ America.
Palntinfra; Chinook Texts; Slouan Tribes o^ t^'I ^^^

Collection of Indian
^rnan. Knife of the Eskimo;

"-onVS^J^l.-'.-U^nl^SLr^'svorcS

""erfv'l:. \Ji Chrca'?o'?nd\ond:n.°' 88?.^
^'""^'' ^'^''^ °' Amer.c... 5th

POUR. The. KINGS OF CANADA n.,
Indian Princes lately arrived from W.k !"^^'?« Account of the Pour
niO. Reprint London. 1891

""" America, etc.. cloth. London^

".^J^arA^m-eTlc'^n ut.llT^Z'^ .1 S'%\re°n.'
°' ^»'-^>' °' Abor.-

PHIa. 1883. With autograph letter^^th'e "ist^^^Cl'^h-^d^^tHnS;/""^"^'-

Son^TaXs.""'" ^- "'^"'^ °-^—
•
'-- 'frans. Roy. Soc. Can., c.oth.
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KANE. Paul. Wanderings of an Artist among th, Indians of North Amer-ica, with map, coloured Illustrations and wood-tuta, cloth. London. 1859.

LONO. J. Voyages and Travels of an In.ihm Interpreter and Trader De-scribing the Manners and Customs of the N. A. Indians. 4to.. In origlnj.,boards. London. 1791. Rare.
Bi'i. i

MACKENZIE J. B. Thayendanegea-An Historic Military Drama, with
portrait, iloth. Toronto, 1898.

The Six-Nations Indians In Canada, cloth. Toronto. 1S96.

McKENNY and HALL. History of the Indian Tribes of N. A 3 volsornamental calf, Philadelphia. 1855. This edition has the same number of
coloured plates as the original folio edition.

^^yf^
YEAR. The, by Cyrus Thomas. Virginia Indians. J. G. Pollard\Vakashan Bibliography, by James C. Pilling. Director Bureau of Ethnology"

doth, Washington, 1894.

MICMAC LANGUAGE. Grammar of the Micmaque Language of Nova
Scotia, by Rev. Joseph Bellenger, half morocco. New York, 1864.

The Hook of Psalms in Mickmak. full calf, Bath. 1859.
The Gospel according to St. Matthew in Mlcmao. cloth. Halifax 1871The Gospel according to St. Matthew in Micmac. cloth. Halifax' 187l'The Book of Exodus in Miomac, cloth, Halifax, 1870.
The Acts of the Apostles In Micmac, full calf, Bath, 1863.

RAND. Rev. Silas T. Legends of the Mlcmacs. with portrait, cloth New
^ork. London. 1S94.

Dictionary of the Language of the Micmac Indians, cloth, Halifax. 188.1.

MORGAN, Lewis H. League of the Ho-de-saii-nee-or Iroquois, illustrated
Svo.. original cloth, Rochester, 1S51. Very rare.

^^P?^'^^',
„"'''t'"'y °' 'he Ojibway Nation In Collections of the Minnesota

Historical Society. Vol. V., 8vo., calf, St. Paul. Minn.. 18S5.

PENHALLOW. S. History of the Wars of New England with the Eastern
Indiana, a narrative of their continued perfidy and cruelty from 1703-17-6
with illustrations, small 4to., cloth, Cincinnati, 1859.

PILLING. James C.
Washington, 1891.

niblioBraphy of the Chlnookan Languages, cloth. Washington. 1883.
Bibliography of the Sallshan Languages, cloth, Washington, 1S93.
Bibliography of the Slonan Languages, cloth. Washington. 1887.

POWELL. J. W. Introduction to the Study of the Indian Languages withword phrases and sentences to be collected, 2nd ed.. with charts. 4to 'cloth
Washington, 1880.

Contributions to North American Ethnology, U. S. Geographical and
Geological Survey of the Rocky Mountain Region: J. W. Powell in ch irge
8 vols., large 4to.. cloth. Washington. 1890-1893. Volumes 1. 3 and 8 wanting"
Contains valuable papers; relates to Indians and Antiquities, with numer-
ous illustrations.

Bibliography of the Algonquin Languages, half calf.

REPORT FROM THE SELECT COMMITTEE ON ABORIOINES (Britishhettlements). together with the minutes of evidence, appendix and index,

REPORTS OF THE BUREAU OF ETHNOLOGY to the Secretary of theSmithsonian Institution, from their commencement in 1S79 down to isoT
by I. W. Powell. Director. 20 vols., large 8vo.. cloth, WashingUm G°vern-'

'i-w^'^^f^w^^w:^'- ^n^/.-'W'^rrf^^
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ment PrintliiK Offlce issi isoo -n.
number of beautifully executed U.^trlMn";^''''' T".'"'"'

'^°"''"" '' '=<'"""«"
AnthropoloKy. and the papers are «-rtte,^?n

'"'"*""'' '** ^'"''^ American
the subjects treated.

'^'"^" '" ^^^''^ ^a-e by authorities on

Thomas, cyrua tho r>i

by Cyrus Thomas. nlu^trrs^r^jrottVa^Sto!,."^^^^^^^^ ^ «»>-

executed. New YorV. iw ""'""'•""^ P"^'-" ='"-1 Illustrations; adSiy

'"^olS'^ii^LS' mJ'^^
""^"" '^°''- " "^ ^-'«^a. Trans. Uo.v. Soc. Can

«a'ii'eaux''f,:dlans.''cMrt"^''Toro"uo^^;8;;! '""" Dog-Train among the Cree and

INVA.SIO.X OP CAVAni x-

niers. etc.. Ouerre\r.'^i...t^Tri"?5.1=r;"Srt;,:^S'^"- '^ ^^•-"-

"PPendix! haff'\.aff. Lomlon.'fsw'''"'''''"'''
"' ^''"""' ^•"""'^'- ^'^b notes and

.AMKS. C. C. A Bibliography „f Cana.llan Poe.ry <Kn.nsh), Co.h. Toronto.

"'t^.'h!' Ltd*!"- 18«f
'''''"

"' ^^^"'""" '"-' «'«"'»"-' Among the Red Men

«tlS'*^775:iSr"cloth. H^rt'o", ^•ew^^,rk'T88^""
""'""* "' "»-• ^'"'•^l

JAXIX. Jules. La Bretagne ll.ustr.e. fui, „,„,„,,„. p,,,, „,,

RAHE AND IMPOnTAXT.
JEFFREYS T Th.» v .

in North ,;nd Somh Arrl;!, ;^";!,u^,[;L!/'rr^
"' ""^ ^^^-^ I'o-n'ons

cll^.l places. Collected fron, he bCt „ ^h ^1'' ''"'' P'""" "' the prln-
Jeltrey.,. Oeographor to H.H.H. he Pr'u-; oJ w '"* ^'"" -"^'-'^'e-I by t
(Slightly stained by Ink) Lon.i.n i-fin n

'"*'•'' **• '''"'"• origin .icilf
lent plan of Loulsbourg. '

^'^- "'"•*"•
»'-'^' " 1S93. Has a" excel

^BFFEKS,
.. FH.h. „,.„,, ,, eana„a. cloth. Toronto. Xss.

JESUITS. The. IX CANADA.

'fxpIo'ra.^.^.^l.TTh^^sT.lr MWs'i
^^^'^^ ^^'^nMENT.S. Travel, „„by Reuben Cold Thua, e. The edi'.l^n"

'" ^7"^' ^''''^''- '«'0-K9 T ^ju^^
Illustrated by maps. por,;.i|. ',nd f"" ^"T" "' "" "•""'• "" num.t:'!^"
1S96 to 1901. This set Is No IS

^^'-lm'l<=«, T3 voU,.. cloth. Cleveland
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''uK.^^J/ca'lf'^'^^''''^'^ ^^ '^^"""^ ^^-T^^TES CONTROVERSY OF

carte.. 3 vols., in L^?l'rk ?a"rPar,.! im"'""""
'"'*'"' ^"**= ^'"•'•^"'' «'

'
A^e;.^°.!'"2.^1Lr^e;ow"„T°n^^^^^^^ -at.ve to PrencH
* Co., of Cincinnati, in 1893 priced a romni ? ' "'^ ^°'''*' "^''-"- Clarke
-t want, first fou; voiumV now VSa^Iy^U"'""'^' '^^ *'' '^'"^

JOHXS HOPKIXS UNIVERSITY STUDIES.
Studies in State Taxation, by eraduateK and .>.wt<.«. « .l » .

Iniv^THity; edited by J. X. HonL^er cToTh. Sltimor" iS).
'" "°'"'""'

''i.^rel'.m.'^
«OVKKX.lK.NT. HISXOUV AM> POLITICS. C.oth. Balti-

""i^'^nS?i:„d^'K:irKi;:r.£r'"-'"" '-' "• ^-- »-

half mormto. Extra Vols. I, II III IV if ,V v U; vV,'*
^"

'
'""""^ '"

bound in cloth, 25 Vols.
» V, > I, IX. X, XI, XII. XIII and XIV,

""cS'^Xew Yoirim-
'''" """^'^ «*"""-"- """->• --l Constitution.

Hi«tori,al Society. (tUd PublicatiorVo "^Ts
"^

r-'""'' ^J"'' '^' ^^'"•>'«°''

nw.re. 1883.
' """ ' UDiicntion Xo. 18). Crown 8vo, half calf, Balti-

JOIIXHOX. (JeorBe Graphic Statistics, doth, Ottawa 1887Alphabet of First Things in Canada, fuil mor«"o, Omwa 18901 lacp-Xames of Canada, cloth, Ottawa. 1S98.
"'wwa. 1890.

cloth, Xew York, 1882.
Portrait and map. by J. Watts de Peyster.

,„,
***'»'? Book of .Sir .Tohn .lohnson durine the Ori.kan., n

1..7. Annotated by J. Watt« de Pevster a^d Wm J gtr"^
Campaign. 1776-

niu«tr«tion», cioth, Albany, 1882. '
^^^^"^ ^^"^ ""'I' «nd



'^n^fn'^^'yea^TssI:'' ^mih^^n?^,^ '^"^ ^~'^^^ STATES AND CANADA
(Mr. John Reld), ci^lu*!E^TZllCim"'''''' '''• "'^ ^ ^'"«'' °' E^tntur^h

JUAN, Don Oeoigre, and De UI T oa r.

CirSml'trnUal'A74tnJ"o^^^^^^^^^^ containing its Natural riistorv. A
Crvil J.:ccl..ia«tical and ComL"rc a 'l^'Lte of fr"!'"'*"

'" """«'•'"• -''^ the
'nto KnglLvh by John H.mhold K^^er F A S ^ S,"".'"'^'

*''• Translated
cuts for the illustration of natural hLt'orv;^i

^'''''^^^^ ^^^^ a map, several
'n

2 vola.. old calf (partly broken). London" 772°""' '''"*""'' ""'*"= ^""^ ^•

'''*'^!«'-*' y*"- I. Svo. cloth TopeTa! 18^ '
"^ ^^'^"^ '"' ^- «' ^dams.

1886.
'^""''"^ *"<"« Historical Society. Vol. I. doth. Topeka.

''t\?ia?2"i;?„^,^iro.'So7S57 °' ^''"'^«- ^'^ ''»«'-'f*. With

''^"Tc^Klia^nd ^inte^rvi-Itirrth^'r"' '^^'"'*-'- ""*•
real, iS98.

Navigation of the Lower St. Lawrence, cloth. Mont-

^^^^
Canadian U-acer-Ways fro. the Ureat Ukes to the Atlantic, cloth. Boston.

KENT. .Tames, (.mmentaries on American Xaw, . Vols., full calf. Boston. 186T

OxfVri^lSn.''-
''"''"'''' "" ^'- Constitution of Athens, Second edition, cloth.

KKKI\(;iIA\ It K Tu 1.-1 .
'

"

to., »«. -^' " > "• >!»» • '•"'",.: .1,1, „„„„. .,„,^, ^11, „,^,|

Toronto and I^ndon. 1887." '
"'"tory of Canada, 10 Vols.. 8vo, cloth.

•"S xrnVmr- '"- ^^"'^ "'"""'^'P''^ of the Province of Ontario

policy, etc.. with author's autograph, cloth. Toro^t7i865. " ^"""''^ •"'° "^^



50

KINO. John The Other Side of the "Story." etc.. also the Letters in the Mac
kenzie-Kolph Controversy, rioth, Toronto, 1886.

Canadian Archreology—An Essay, cloth, Montreal, 1886.

KIKKE. Henry. The thirst English Conquest of Canada, with a map, cloth.
Liondon. 1871.

KIRBY. William. Annals of Niagara, half morocco, Welland 1896.

1894.

" "'"*' ^^^'^'^ Edition, with author's autograph, cloth, Welland.

^^y-b *';.*? .l^'^^urafn^ary History of the State of Maine, edited by William
Willis, ^ol. 1, containing a history of the discovery of Maine, by J. K. Kohl,with an appendix of the voyages of the Cabots by M. d'Avezac of Paris. With
23 maps, 8vo, cloth. I'ublished by the Maine Historical Society, Portland, 1869.

LA C08A. Vascano, Antonio. Account of the Life and Voyages of Juan de latosa
:
and description of his great world map, with a facsimile in the colors and

size of the original, cloth, Madrid, 1892.

^'^,«^^°^^' **• ^^- <^«"^''«s MSiees. Illustrated. 2 Vols., original calf, Paris
1766.

LAFITEAU PJre. Mopurs des Sauvages Am^ricains Compar^es aux Mwurs desrremiers lemps. 4 tomes, 12mo, en veau. A Paris, 1724. Rare.

LA HONTAN, Baron de. Nouveaux Voyages de M. le Baron de Lahontan dans
1 Am^rique heptentrionale. etc., le tout enrichi de cartes et de figures, 2 tomes
en veau 12mo. A la Haye, 1715. Scarce.

,
i"ui

,

^l^r?' •J°.'l"
•^- Cyclopa»dia of Political Science, Political Economy and of the

Political History of the United States, 3 Vols., cloth, New York, 1890.

LAMB, R. An Original and Authentic Journal of Occurrences during the lateAmerican \Var, from its commencement to the year 1783. Rare. Half calf.

LAMl'MAN, Archibald. Among the Millet, and other Poems, cloth, Ottawa, 1883.
Lyrics of Earth, cloth. Boston, 1895.

. « ".
"o*

^^V.?2*^'' f"«'°?
^-

. P^ Constitutional History and Government of the UnitedStates. A benes of Lectures, cloth, Boston and New York, 1889.

^i^l!^"^"*,:
^'*''- "', ^^^^^ "* *"* ^•"''='' '" Eastern Canada and Newfound-land, with map, cloth. London and New York. 1892.

LA POTIIEKIK. Histoire de l'Am«rique Septentrionale divis^e en quatre tomespar M. de Bacqueville de la Potherle. Enrichi de figures et cartes! 12m?

Canada
''^'"'"

^*'"*'' "^'" ^^''*' °"^ °' ^^^ ""^^ valuable books on early
*

n"2.!?awi-8::;ciX«'priSfiaiL;:^r'
^"^ ''-"'''"'' ''^''' '^-' •

^
M!S!iS,^i88^9.

^'""•"""""•^ ^'"""P'^t !""«»'« d^ J" La°S"e Francaise, boards.

LARUE. Hubert. Histoire I'opulaire du Canada. Third edition, Quebec. 1875.
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lirU Jn??;w"S '"" '''' •"' ^VUdon. of Parliament. Coth. London.

I^VTHKHX. nev. .. Tbe Hon. .„d.e Wi..ot; with portrait. Coth. Toronto.

^in S!';.;iSr..a^l^'jldo?\/S'"ThV" ^'";*'' '''"''•'^'•' "32-1833. 2 VoI«
t-'aPPer.

'"'°°- "35. The copy has book-plate of Rev. Daniei

illustrated, .ioth. S,]'„\' I'oL'Z'.''"''''
'^ '^ ''"'''' "'""">' "^ ^>- Brunswick;

In the nn" When ?he VoHd w^^^^^
'""•^^'•''*'"^

= > Vol.. Sydney ,896
VoKs.. .loth. Sydney. Ig^. ^ '""' ^ "'^"nH other verse., ^ith S^alt. 2

IjKAVIi'i, 'I'had W IT iii

Vok. Vioth. xTw^YoIt im "'"'"'' *" ''"""'' '" *h* KiRhteenth Century 5

7 Vo;s..S:Vel*Sk.l8i2". "^^ ^"^'"-"''> <^-t-^ New Cabinet Editiln.

'^'^^^'iP^^Ve^Tu^^^ Histoire G<to„aphi4. Voyaees
half n,oro<.c.o. V.r^": rs^rot 'r^ritr^rZ^^'J^ '"'^ PhlliplneTro;

SrPa^rl.^.-;^ 1."nfy°rhe«Ct r^^^^ -e^^^^

LE CLERQ P*re li»i...f » v
Father Christian" LecLrq'^RtXr'^f"' *"" ^'^"'' '» New France by

des -uva^ls'^Grp'.X'n .'^o°?.^;^f-
<»"' -"tient ,es n,<Burs et la religionsm. 8VO.. en veau. Paris. 1691 Rare

'""' " "'^''^ Chrestien Le cierq

''c|rc\of''ES„,t„%hTpro;:i:;l,e '""^ ^'"' ^'«V Years of theJohn. N.B.. 1880. Rare.
'^'^°'""=« °' New Brunswick, 1783-1833. cloth. Sain?

LEES and CLUTTERBUCK R o isot' awith maps and Illustrations, cloth.' London^ Ne^York" is^8.'"''
''°'"'"''^'

ernS.taSr.^Toronto.^mr '''• ^"^ American System of National Gov-

"^f^^Srl^o'^'-BTtrerS^a^ito^Vn^^^^^ of the Rt. Honorable
real. Toronto. 1878.

general of Canada, with portrait. Mont!

^^!mm^t^^^iP-^^sm
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'PMI^ uie^""'*'
^ Jewnewe de William Wordsworth, 1770-1798. half calf.

LELAND, Charles G. The Algonquin Legends of New England, with Illus-trations, cloth, Boston and New York. 1884.
Bia"u, wun luus

LE MAY, Pamphlle. Sonnets Rustiques, cloth, Montreal, 1898.

Le Peierln de Sainte Anne. Roman de Moeurs. cloth. Montreal. 1893LAfFalre Sougraine. cloth. Quebec. 1884.
Toukourou. cloth. Quebec. 1888.

LEMOINE, Sir Jams M. Quebec en 1837-38. cloth. Montreal. 1898.The Explorations of Jonathan Oldbuck. F.G.S.Q.
In Eastern Latitudes, cloth. Quebec, 1889.
Glimpses of Quebec, 1749-59. cloth. Quebec, 1879.
L'Album du Touriste, Quebec, full morocco, Quebec 1872

t=H^'""^ ^^'*^!!' ^^^*- C''"=^1'a" History, Literature, Ornithology. Presen-tation copy, with author's autograph, cloth. Quebec 1894

K»
1'he Chronicles of the St. Lawrence, with a map. cloth. Montreal. Que-bec, and IJouse's Point, N.Y., 1878.
The Archives of Canada. The Presidential Ade.ess for 1895. TransRoy. Soc. of Can., cloth. Montreal. 1895.

^?i!^?'''«^^?o^'*^^''*
^°"- ^ Monograph of the Horny Sponges, publishedfor the Royal Society, with plates, cloth. London. 1889.

.
puousnea

''moi^tfo!'Jn'lon^Tsr"''
"="'"" ''''"'"^- ^ ''^"°'^' -"»' ''-'-»- '"»

LEPROHON, Mme. Le Manolr de Villeral. cloth. Montreal. 1892.

^« ^'^'l^' ^"^f- ^*' Aventures de Monsieur Robert Chevalier, dlt DeBeauchene. Illustrated, half morocco. 1780.

LESCARBOT. Marc. Histoire de la Nouvelle-France par Marc L'Escarbotsuivie des muses de la Nouvelie-France. Nouvelle Mitlon publL par EdwTnTross. avec quatre cartes gSographiques.^S vols.. 12mo. half dark calf. ParU.

Histoire de la Nouvelle-France. etc.. 3 vols., half calf. Paris. 1866.

LE TAC. PJre Sixte (RScoIlet). Histoire Chronologique de la Nouvelle-France ou Canada, half morocco. Paris. 1888.
^ouveiie-

^eS ^,Iwh*°'"*,%^-.'*'"
^^^^y °" *^^ Government of Dependencies. 1841.Edited, ^^ith an Introduction, by C. P. Lucas, half moiocco. Oxford. 1891.

LIBERAL CONVENTION. Official Report of the Liberal Convention held

led'^iTh^Toronto! ms'
''°"- '^'''''' ^'^'"••^'•' °"^"^' •^""^- '''' ""-'-

"to.;''^^th!^M';ntr'^al.'^m'''^^'"'
"^' "'*''""''^- ^ ""'' '" '^^^^^^ «'-

Songs of the Great Dominion, cloth. London 1889
Montreal After 250 years-1642-1892. cloth. Montreal. 1892.

^S'^/oronto''m3.'^"
Investigation of the Unsettled Boundaries of Ontario.

Rome in Canada. Full morocco. Toronto 1877

1863!'nrus';rated"''
"""""" °' ^""*'" "^^"^ MacKenzie. half calf. Toronto.

^Londo^n ""im ^ '^^^ ^'""''"' °' '^'^'^ ^°""^ ^^'^^^ '"^- ^"^ -"ap. cloth.

."PiBriT;*

W^^^'*^imi:
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"A':iSTom7he"cT.,„er'^'^.'*', '^^ ^^""^-^ «''->"„„, .„ North

etc.. .„ a .et.er to a no^:'eZnX:\'^^r':::ri.oZ^^n' ^^*! "^ate"*""'
""'

"'^^'"^uTTnrTJ.^X^^^^^^^^^^^ Co.pa„. ...

^co^p?"^.fn'kurh^o''r^^''^ora^^ ^">"«'-. ^-entation

morocco':°New YorZ mi"'
'="*"^' ^•"°"'^'' '" ^-"'-

•

^th a „,„p. ^al,

LONG. PORTER and TVCKva a™^ .

>y described, with mlps^^i^fh. vZZ%T,l '"' "^"^ '"•''^'' '^-^-Phical-

LONGFELLOW, Henry W Th= m™ « „
London. 1875.

'^ ^"^ ^^""'"^ °^ Bandora and other Poems, cloth,

LONGWORTH. Israei. L.,e ot S. G. W. Archiha.d. cloth. Halifax. U.l
LORIN. Henri. Le Comte de Prontenac. half calf. Paris. 1895.

"-Ser^crtfes'^p^end^a^ft '^-ZlZo^^^tHtn ""'i^^.
^'"^^'-'^ '^ "^«-

real. 1871 and 1872.
invasion Amfiricaine en 1775 et 1776, cloth. Mont-

^nSou^Xs;^a°L?\r'r.^^^^ - -d pencil, with

real"f8r^^
"^^ ^^"^^^ ^-^ Sco^iand^'sp^ereTand Verae,. cloth. Mont-

Imperial Federation, cloth, London. 1885.

LOUISBOURG EXPEDITION.

and^^Ipll7e';rLSu^r?7r5rXr}«-;^^^^^^ — ^-t Sie.e

^E^st^/s.e?r^ra^-?-r^--^^^^
^'and'^New'^ort f892^"^'""""'^

"^^^""^ ^'-^ »' Louisbour^. cloth. London

'oJ^fa'^^'o^b^onVGenllem^irVo^'?"^"' "' "«• " ^'"^'<^-t'' '" the Life
with Journal of he Sie«-eTeter hifT

^*'"
k,'.

*^^ Expedition to Loutsbourg
his descendants. 18mo oHir?nJl rl^fh «

Published in this country, by one ot
book 18 extremely rwk*^'"^'

"'""'• ^'*''°"- ^^"- Scarce. Gibson's original

'Z''^r'tncn\tVi: Br:to:iTnd''th?Vitrof '^c.-r^^
^'"^-^- ^'^-*"«

thereunto belonging, surrendered to^^Fn.nI„ ^".'u'^"'"«^-
'^"^ territories

a siege of forty-e.ght day.'''^? fam'e:1^ T.^^tr!.'^^ ^Z^^^^^'^f^^

V

V
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dornJ^Very Vare°'
"""'' ""''• ""' "'""" "' "" ^"^ ""> "»'«>«>'"•. ^r.-

Letter of an Inhabitant of Loulsbourg, contalnlnir n hl«t„rv „»„ . .

the CouncH fnH H^,f. ,T"'" '" ^*P* ^'*'°"= 'l'-^^" "P nt the desire of

cJ:^ S%l%"''\Tl'^Zl m'"
*»•"»»• *« '•""•» "Halt

wroHK, 2 copies, paper, Toronto. 1897
vi'="Hfe o.

LOUISBOURO MEMORIAI. Society' of Colonial Wars, cloth. New York,

"?rn!^e^^^arr=.„.^fo\oSiru^ '^ - —es

mouth, 1,58. The author was Secretary to Admiral TownsendR^re

^vifnce^'for'^New EnXn^'*'." f^^^'T ^'^'^ W°"^«rf"' Working. Pro-

^IB'^^^^ Brrn.-ir.°u' s^ao-^:r=

''clo'th.XTon.''l895:
'"''' °' '''' "* ^"^ ^^"'""-^ °' Loalsbourg, Illustrated.

''S.^'conl';^ N.h';^'''^
^'^^ ^"^ IX^mSBOURO. Cape Breton. 1745.

^ThS'Iy^'july mh" ?-'ir'*'
'" f°'Tc ''^- °" '*"« ««"«^^' Thanksgiving,inursaay, July I8th. 1(45, occasioned by the taklne of the Cltv of t ™,i.

BrZt^Vl%'T bv'vT ^''T; ""^ ^^^' England%old,ers.''aJ^,sted'^by a
fnVrt ov,;,^ u • ^'^ ^homaa Prince, M.A.. and one of the pastors of the

ediL^ / '
""•• *^°- *'^" '"'^'•°°"- Edinburgh. 1746. Scarce Secondedition of same sermon. 12mo., calf, Boston 1746

»econa

rhnT^if f
^'vatlon of God in 1746; in part set forth in a sermon et the SouthChurch in Boston. November, 27th. 1746. Belne the dav of fh» a„.;r,;»

PHnc'e^M*^^
'" T '''•°^'"'^^ °' '^^ MassachusettsVay^nNK By'Thom^

Sclrce!
•• ^""^ ^ '"''°' °' "^'^ ^''"'•'=*'- «^°- half maroon. Boston me!

' ha.Kund^^Ls^;„. m6.^^S^ea?cr*'" °" ^''^ '^'''"^ °' ^-"'>-^-- ^^^O-'

SHIRLEY'S INSTRUCTIONS FOR THE LOUISBOURO EXPEDITIONMassachusetts Historical Society Collections, clothrBoston. iS '
'

^Sng'a'^-.^anSC ii""=°'"-''^« "" P"*"'- occasions in America. ,n-ciuaing a Thanksgiving Discourse on the Reduction of Louisbourg and

"mm
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"It'onS mf°'''^ ""^ ^"^ ^°^"'-^^°^ °^ <^ANAI>A. lUu.tratea. c.oth.

LOVELI^S GAZETTEER OP BRITISH NORTH AMERICA. C.oth. Montreal.

LOWELL. A.L. E8.ays on Oovernment, cloth. Boston and New York, 1889.

''NYvf y';Vj'^"887."'""-
^^'"""-'^ -«! other Addresse,. cloth. Boston and

LOYALISTS, UNITED EMPIRE.
BATES, Walter. Kingston and the Loyalists of 1783, cloth. Saint John. N.B..

""and clnridrred^J;.^/ ca,"/
''^ ^^^^^^^AN LOYALISTS, In.partla,.y Stated

''u?o?in'^on^ro^r\Vble^Sp,tro^^I^"TT T'Z^' ^''^ **^'"'-'-<'
half morocco. London. 1788 Rare

^"*"*^^' ^^ •'°»«P*> Oalloway.

CENTENNIAL. The. of the SETTLEMENT OF UPPER OAmat.* k .uunited Empire Loyalists. 1784-1884. cloth Toronto, ms
'^^^^^^ ^y t^e

^nf^vll^'orloTMlV'^ °On^^?sr^l ^^^- "' ^ committee of
the seventy-six SoX^'^Fuli ZT^mlSlTnlt "^^^^^^ ^^'"'^'^ '»'

Book-plate of Henry Stevens. 'verl^„t.''ta!f roro^oo^^Lo^ndon'mr'
''"'•

"S. HircS^.w^rifTn^\S„^- -^^^^ the American Revo-

"''^""'"^r2-:L\^'llT:Lrr^^^^^^^^^ resent State
morocco. New York (Printed), London ^e-pHnted! ml ^"^^ *"*"

""of^'^.tAren^u.^s'l^ N^o^th'^aroLV'f^ ^^^,^?°' ^*'=' ^^'"^ ^ Account
.elf. Re-prmted fo^S SaC^^H/lfTarNl^w^^^^^xref*^" ''^ """-

'^M^o^?T„^°h^cTu^e"of^^v7rrenr17rwSI.\°^°l' ^?-^- ^^--«
privately printed. New York. 1865 Fuh morocco

"" "' '"""t'-^ted.

Tu::tre?:sTw s"s°^Vd'on^ sr^—— - -.

^Tm-ernVvXlo^n. ^Trrit^-A^tLX^ S'^-^r.^JS
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"'^rEdwrrTFlovd "rT^°„'
^'^

T.";"
""'"* '"* R*voIutlonary War. edited

New T*rk m9 ' ""''" *"" '"""'•at'on.. 2 vol... cloth.

LOYALISTS' CENTENNIAL SOUVENIR. Illustrated. Saint John. N.B.. nil.

LOYALISTS' CLAIMS PARTY PAPERS. 1821. Roan; 1821.

ROGERS. Walter. Roirer«. Ranger and Loyalist, cloth. Montreal, 190«.

'"ii^^ini: z.j.r.^Tx ?r7.."s"" '""•"»"' •' ""' -""•

-'n^
.*

Tvoll^clo^h. Ox^rd.''^^" " ""''°'"'^^' ^^'"^'^""^ °' ^''^ ^'•'"'"> C^'-'e*.

"S3^nT.SrL^^onrn'i,'?„re;^^^^^^^^^ --. -.

"i1!:"w^?;"loS s'^Dois^'S-^oftr^fM."'"" "^ ^--'•°" - --

^^^^ToruLn*^,t "e;r.-^u%rrr 1^^^^^^^^^^ '- ^—-" «-

iUus^raS^cLh".' Ne^^ ^oTk. mT '

'"" '''" '° ^"^ ^'^""'"'^ ^"^"«-

t„ .t-.^'^^r^'o**'
°"'" °''" '^""*^' "<»" the Accession of Queen Victoriato the Berlin Congress, 2 vols., cloth. New York. 1880.

victoria

The Epoch of Reform, 1830-1850, Epochs of History! cloth. New York.

MacCOLL, Evan. The English Poetical Works of- with a Rin..ror>i,i„ .Sketch Of the Author, cloth. Kingston. Montreal and rnverntss 18^'"*"*'

McCORD, P. A. The Hand-Book of Canadian Dates, Montreal, 1888.

**RuW^f^?i' T- i Co"«"tutlon of the United States of America etc



57

''t'n'^oTt.ofh^'liribourn'J'ma'!''"
"''"'- ^"'""'^ '"''*'•-• ^--an.an.

traU.. by i<ieph Pope""'^. °c,„?h! m.^a'^UM'
^''""''" "'"^ '^° "*»"

Scotland. 1760-1761. Fditl f It ^H„,n ,

"" '""'""'"'? Pamllles m
Clark, 2 vols.. Cloth. KdinLJ^XisSi^'"'''

'"-""•"'P". "y James Toshack

^^nTJlfust'^arnrcloTh.'-lToXn/rier' """^ "^'""' ^°'"'"*"- -"»• "''P-

"'Srim"'"- ''"""•' ^'"^"*'*' '^"'' ""'P-' 2 vols.. Cloth. Edinburgh and

^loTLond^n^'Voron'r^'^'sfo
''' '" ""^"^ ^°'^'* " ''"'' ^'^^^^ Canadian Poem..

cloth.°N"ew'vori:T894"
''' "'"" P-entation copy, with author'e autoicraph,

"^i"^n^.f^.-rai-^s-^r;^^i5^' --• -

—

'"^-""^nl.^.ToTLT^llZ^^^^^^^ - a. n. MacKen.e.

''man'^f=S,r'for,Mrw.th''a%ron,T''?^ ^T^"'*'^
*"'' ^"'"'-" ^-«-

(/ of Buffalo, lying on wharf it Scho^Li"'',!"
°' *^* "'"''^ °' A-^"" ^urfee.

^ line by Canadians In 7s37an^ f. °*" ""^^ cutting out of steamer Care-
Matthews In Toronto for high reXTTvo i^'J/^'^'^'l

''""«'"« °' L°""» »"<»
Gazette Office. This attack on fhl !r°;,<=^"- Rochester. N.Y., Mackenzie
authorities after the abortive rebel io„ of Mn\ °7""'"«"t ""I Canadian
lence of the famous L^uu/,n„rreb"?.h^^^ '" *^'*'- ''''°^'' 'he viru-
Very rare.

«-'nH<ii.,„ rebel, then a resident of Xew York State.

'^n^o'i^'^an^J^e'.Sn^gX'rnlyM^i: ^.U^^^'"^ T '" '"""*•"»'-• ->
^^emorable siege of T^onto i"n'^Drc^^b:rT8?^ ''yeTLTlS'Ttlo^^t:

^B^-l^fJer'ryt'^-wUh%^h'e7Ur.'s°''',?'r ".' ^^"^^'"'" '^-"'«»n.
calf. Boston. 1843-1846

°'^''^' **" """"'^ '" ""^ volume, half
Sketches of Canada and the United States, cloth boards. London 1833.

MACKEXZIE, aeo. A. Malcolm-A Story of the Day-Spring; cloth. Toronto.

^Ifrgb'^SVw" Y^rk 1^0
'''' ^^"'"^^-^ "'"^'"•^- <^^otK London. Edln-

''xm.''''''''''-
^'^"""^^•- ^°-« -<! songs: With portrait, cloth. Toronto.

''und^rs^fn Am^icll^^.t'-t'r'x7l3=''.iru^r/-t"'l ^^"'r^"^"
<'' «-'<=" «"''»-

1900.
"^ "* ^'"' "lustfatcd. Cloth. Cleveland, Glasgow,

MACLEAN. John. Th. Tariff Hand-Book. cloth. Toronto. 1878.
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McLKAN, Himon J. The Torlff Hl.tory of Canada, cloth. Toronto. HM.
MiLENNAN. Wm. Sonir. of OM Canada, cloth. Montreal. lgg«.

";^in;?v"oi/,irott NewVo';r»y' '•" '""^" -' ••- ^'""^'^ "--• -'»«

MrMl'U.KX. John, The HlMory of Caimdn, I x ., rloth. Brookvllle. 1892.

*VaTf^'NTon.S- US^'lUr' "' ^•'"'"•""" ^'"""- '" ""' ''-^- » -"- »•>'

'Ha"fTx."',M2.'"""
'"^"" '" ^"•"" '•"^""' '^--'rX've and Moral, oloth.

Poem*. Descriptive and Moral, cloth, Halifax. U«2.

"d^T"''™"''''-
*• ''• '^'" ""°'' «"'" 'Ma.thew." cloth. BrlMol and Lon-

"Lon"o":'m9.
""""• ""*"'' "'""" '" *'''"'*'"'• "2«. 1«7. 1828. 2 vol«.. cloth,

'*Do'eT^fr"oth.''no.rormT"''^ "°" " "^•'^^ ^'"^» " ^'>"- -J «- "

MAOAZI.VK OP AMERICAX HTSTORT, with Notes and Queries 4to 29

nnhr"?; "^^i" t"""" '" "^"^ ''^"' '^"-^ 'he commencement oyThevau'ab??
eHUnr M "

«''^.w"''7'
""• ""'" "" -""P*"*!"" soon after th- dea^h of 1 s

oartlc'ular"-
^"''"'^ *"• """""• '" ^^^'-'"''•r. 1893. A perfect edltlonln every

^^r^J^hn^Krnnt m. 7"!^": l^l
^""'^ ^'^"='*' ^"h *" Introduction by

York mo
'"""trated. half morocco, another copy In cloth. New

International Law. The Whewell Lectures. Cloth. Lon-
MAINE. Sir Henry,
don. 1890.

Ancient Law. cloth, London. 1870
VllLaKe Communities In the East and West: cloth. London. 1890On Early Law and Custom, cloth, London. 1890

P^^l'J'"^"^""
*"* ''"'"' """"'•y ^t Institutions, cloth, London 1889Popular Government, four essays, cloth. London, 1886.

MAJOR, Richard H. The Life of Prince Henry of Portugal surn4med th«

pTM^iurr;,; ;;r.rs =„t,s;'-
"-"•"'"• •-'"•«»-

The Site of the Lost Colony of Greenland Determined and ore Cnlnn,

^"r^.^sTa'^^sSrn S^erfes. ^IllZoT'''''"' "^"-'-- ^^' -"»> '^-
^^H^Yo? ToTrtra^^on^dTn" 178^^"""°" --' ^^^^ ^^^^^^ -'<>-

tralSXI^Voton^'ta mr'^"'"
'""°"- "^'"'"^ ^^"^"^'^ "-""'• -"'' P<>-

''i'th.TondoTmT""'- '"'"' '^"^^'^ =-^ ^"''- ^^ ^'^^ ^^-=^='^ «t-en.

S!' jfc« -^1'-



M«lnnge« Po#tlque. .t Llttiralrw. lllu.trate.l, cloth.

59

London. 1772 %vl h bm.k m",! "«{ y"'","'"" -nfn.U.*, 4to. original calf.

»«tor. A flne ropy a. thi 8 m«n"'? "'"r"^" <'''""P»)- " ''""«". navN
riirn kZ . , . w " •"" " "lap" "re perfect In evfry particular V.»r»

yea*;. ^^o\'z pX'dTt rJ,T"„iw.v'H '"^.T"- "" '"^' c.u"',-:^e^r:j
. .1 «» pricea at l.'OO), newly bound, by noorgf. Horm. Hrt«tol.

MAKCHANP. P.
Montreal. 1KI9.

MARMETTR, Joseph. nSclt. et Souvenir., cloth. Quebsc 1891Francois de Bienville, cloth. Montreal. 1883.
^"^°"''' ^*"-

Poetry. Men,olr. of rnoZ^y ::lr:L"iT'f,^^^^^^^^^

''^'z."c'"',:ts,^:. i''r.'.«.'"°"""""°"'"
"-- "' "• ™'" ">"-

MASSACHUSETTS.

lS9.,Tort'rth:;';;t^rit5
-"""^ °' Massachusetts. Transactions 18,3-

is/nttrat;;. ;U':Vor;"l'3<S"^"''^
°' Massachusetts. Vol. ZXl.. 183..

Tra^rrysV^i^.^v'^lo^rrtoril^^ °' M.ssachusett,, volume in.,

bridge? me.""""
'"'"'"^ "' ^''^ ''°"" "'Cambridge. 1635-1829, cloth. Cam-

136 In 1892.
'amous New England printer. Boston, 1769.

*^ss^o^ to^;;;;!;:^ii^::z;i ^,;^l^z! /;r'
-^ '--' '-- •-

1620 unto the year ^fouTJrV^lM^. n^^tTen'S '^"To.io"""'"'^ I"
*,"; ^^'^ /map of New England and list of books at cnT'' f^^do.^" VV ^ar

^»'^- ^'^

'''rm-aitMl .fT'iS.'^r:
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Mixtli Pdition, 3 voIh., cloth. I^iidon, 1878.

and'^Nrw^S^Jm"'
""""" "' EHKland. 1760-1860. 3 vol... cloth. London

eighth e.mu.n''rM
''"./'?' K"''^"'"'- ''••'X^linp. nml Vmgo „f I'ttrliament.elgnth edition, full nilf. London. Dublin. Kdlnburjfh etc 1879

and Alfred Honham Tarter. Ksq., ,lolh. I^ndon, 1893.
'^^ o.,

''or'\T«7^y.iII,'r'|:V;..i''l''','''''?o!i:
"' "'" •^'""'"'•""''>' in the Federal Conventionoi iihi, cloth, I hlladel|ihia, 1900.

*' wiih '.!'':!!::, '.l*""f-';.'^'>"r
'';•'-. «'r ""' ^''"""^'^ °' 'trinity College. Toronto.

18M
'

''"' "^ ""' ''"'' " "f '''"'""'"• ''"'f «»1^ 'I'oroDto.

*'c.,T \n.-L"''i
','"'*"''•.

;V'"'""'""->' "f <'<>ntein|mrari ontnlninK HioBraphi-
< il .No u-,^ of Kniiuent Character^ nf l,oth m-x.^. I.y the Kditor of ".Men of theUeiKn." .loth. London. (JlasRow u»d .New York. 18S7.

" .MK.NT.VI. The OITKIT of the .NKW IHJ.MINiON" From the Montreal<.nzetle, iNoveinber iith. 1867. cloth.
flioiiireai

LR MEnCtlUE FRANCOI.S. Menure-Francol«. Le. 12 vol.,.. 12mo. all In calf

rVfr'"
'";;•"•""'" ^•'•"'"?- '""fini-K valuable hi.toricalnarra ;eL.Tn.^.d

^^uT^'^'^.*
'""'"'""'

''^- ^^'"*" ""'"•«•' "«' '""•'> «•»» KinB-An HistoricalDrama. Two copies, <loth. Toronto, 1897.
""lontai

WKUKl'IT. Hon. W. H.. of Lincoln. I)i«trict of Nin/tara, BloRraphy of Com-piled from hiH original diary and correH,H,ndence by J. P. Merritt w Ih Ztrait, half calf, Ht. CalharineH, 1875.
"»••••. flierritt. with por-

MILKS, ir. M. The History of Canada under Fremh I{.Vime. 153r.-1763, withmaps, plans. Illiuitratlon. an.i notes, half calf. Montreal. ISSl!

*'w;.'JhM*.y.'''^''".'^«"'*"^"''"''
'''^•'" '•y """ '-«'"-• t'on'mitt.^ of the Went-worth Historual So,iety, Drill Hall, Hamilton, Ont.. cloth, 1895.

^'lli' York, im"'"
''""'*'•'''•"""" °" Hopre«entative Government, half calf.

"li'ke,- im""i[«re:' \ZZ lU'"
''""^ ^''" ''"'""" '^""•"'" «^'"'"'' «'«

MILLS, Hon. David. The Knglinh in Africa, with map. cloth. Toronto. 1900.

"l';i:»;»»H""''"''
•^'•^. J^e Nature and Development of Animal Intelli.ence

I resentation .-opy. with anthorV autoRraph. ,loth. I^ndon, 1898.
'""'"««"*

^^Ln^wn^^r'^.^^^^'^''
FACTUM. In the Court of Queen'. Bench. (AppealSide) he Labrador Company. Ap,x.|lant«, and Her .Mn,.^ly the Qu.in rI»|K.ndent, half calf. Full of valuable luHtorical information. 1889

"Lt^'^aTMinn.i^mi.'"""
"' '*"' "'""•"'°'« "'.torical Society, Vol. IX. cloth.

.uiH.rviJon oi'llrH '"t"!!
.^''"•."""•IWB, prepared and published under the

la..Tr 11^ l.f . J^°,/''
"' <"'•""'•"*'»"'"' appointed by an Act of the Legi.-

latiire, Uoyal 8vo, half marooD, St. I'aul. 18J0.
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i.» original KH*.i.„.i,'''^j;,,;j'*„:;^tdr,;L':'''*^rr.
"''''*''

"' "•*•""" f'"™
one. «m. i^vo. doth. IWton, 17»8

""^"''"* '» '^^^ »' <-""Kre«H; t«» vols, in

MIXTO. William. Duni.-l iH-fm-. ,l„tl,. |^„,i„„. jg;.,.

*'^'i!:::^!;ri.::rr:;;r;::„:^;:;;;rr'':"^ - Hea.,..,..,.,.rH „,
years lx.,r..6-7. A n w edit i^ 1 «

'•' "'"' '" •^"" >*"""'• -'"•'"« the

Kvo. ,loll,. .New Vnrk, ISfli.
* ' *""'"• "'"' '""- ^ I-""""-"!!. li. 3 voLs..

AI«»IA.NAK|. <i. .le. ,,..nr.. sur I.. KtaMuin ot I^ ,•„„„,,«. ...If ealf. PariH,

M«>.\AI{(IHKK TKA(;i.;i>ii;s The iv > r...

C«.«ar. newly enlarge,! by VVi . „, 1\ ' l""""- ""* Alexamlrinn. .I„li,„

Privy Chamber, i n ito rTi ef v1 ''''^.''^r'-
•'•^""•'""" »' the Princea

p.c.er.nK and Chat.; i::^^'^; •?; ::::r'i3^;']fui;. ^5"'' ^"""""- ""^•

^'n^l'Som •'''''• "*'"'"« ••'' «• ^-«>^'e' Oravier. with portrait, half

Mi»NHO. A. .S,„,i.ti,.s of Hri.ish .North Ameri.n. ,..o,h. Halifax. 1862.

""^ss:r«:::"^::HH;i;;;'i:'''"^• ""• ••""•'-" '-'-"•^- wi... p.,r,rait.

'^'mor™Ml.taN'lS97.' '""'"'""* '''•'"" '*""••" ''" ''""""'-• """.rated, half

AIO.NTHKAI, IN KAKLV l»\\s i .-
"- ^ "" pu''- pal .'..'^;^;u,'rlJ."Mo„^S';8«.'*"-'*""-

"-"'"« •"•

New York. l>>s, -n," ZulJ^Z ' ::
""'"""'""'"* f"^ '^'*'- «vo. .....h.

''SSS-Adeil^r::;:;• H.ii!:;..;'*;r"""'^ ' •^""•-'"'- "" ^"•"--ne.

S|(M>|{i<' i-'rg»ic iti-irv rot
2 voiH.: eicii. New' Vo.;' a^d" i":;;,'::: li;;."

""'"" """ '"-*' •»•' '""-"ra.ion..
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ilO^KAU, AJ. Hwtoire de lAcadie Francai,,e. de 1S98 A 1755. Full calf, Pari..

JIOK|JAN'. Henry J. The Canadian Men and Women of the Time, cloth. Toronto.

of print and scarce. Half calf. Ottawa. 1867
Literature. Long out

^2S,:'Son:';iir;:";;^i-'^^r- -• -•*- '»-o<«-ion. note,

MOItUIS. Hon. Alexander. Nova Brittania or n,,, v«-, r-. ji »^ . .

Fore.hadowed, cloth, Toronto, 1884.
^'"' Canadian Dominion

WOKICI8. Kdw. K. The Age of Ann^^With map and plana, cloth. New York.

MORRIS, Wm. and MAGMISSIOX, Elrlke. The fUorlea of tA» irin.™ «# xiway. failed the Round Uorld-With a large^^pL7 Norway sTol" Zimorocco, London, 1893.
''orway, ,s vols., half

»

WOKKISON. Iharles. The History of the Year 1891. illustrated edited hrCharle. Jlorrison, half morocco. Toronto. 1892.
'"""troted. edited by

*'Sfl'88f
'°""'- '^'"^ *'**'""' "''^""»*« 'rf Switzerland, doth, Oakland.

WOI .yr.\|N. Geo. J. (Mishop of Montreal). K«ng» of the Wilderness—Withilliwlrauve notes, cloth. I^ndon. 1848.
u nuerness— V^ ith

MULVANEY, C. P. Toronto, Paat and Pre«.nt; llluatrated, cloth. Toronto,

MCNOZ, Jiian Baptista. llistoria del Nuevo—Mundo Kacribiala n«n T„.„Bapti-U Munoz. Tomo 1 (only issued). «to, originaT c«M^ Madrid ?7»3 withportrait of Columbug and map of the New WorW.
*»«a"«l, 1793, with

MLMIO. Bruce, (iroana and Grina of One who Rurrlved. cloth, Toronto. 1889

"s?r.YobrTii'. TS"""-
"•"""' " "="» »»•'<" "•>• '«"<"•«.

MYBAXn. Krae«t. Xo^la Anciens de la VoaYe!U-P«i«.» n.......
•iih author', autograph, half calf. Quebec. IW Pfc«:ntation copy.



'^Editi^b^W *Vf'n M
""•• '••"••"«'">•''• •\'n"i<n. translated by N. d'Anv.™Mited by W. H. Hall, with 219 ilh.^rationH, Svo. ,l„tl.. London. 1865

NATl-UAL HKLIU.ON. By tbe author of " K.o „o.o." cloth. London. 18S2

documentoa inedltes concienlentes a K hiotoVff
°*' "K'« ^V con varies

NEW JERSET ARCHIVES. Volumes XI XII xiv -^-v- v^r ^
Xew«paper Extracts and Xew ^^^s^y'^^ec^^^^.V^^.^^'^^^:^^^^^^^^

and April. 1891. full morj^c^ ^"11! SydnefmL '

""'^ ^°"''' ^=^'^''- ^arch

NEW YORK.

Tard^trA^m?r[r.rD,^r/^r3,^o'Jeeti^^^^^^ Voya.es fron, Hol-
Meirapolensls, Jr 3 Jom.« p^iV. !,^ ?' ""^ Mohawk Indians, by J.
of America; 5. Broad AdX' to ?^nn.?;H^^WK"'

/'°'" °'"'*»'« Dl'cov-erre
from Wa^naar, BeschryX Van A'»<.t^rH

.'''':'^ Provinces; 6. Extract
7. The Seven Articles from thrc1.rch„rT'^^""'' l"

^*'* ^'^'^ ^metel;
between New England anS^ Canada l«« 1/.1 a^^"'

^^"'- »• Negotiations

til. Library »™ocl..lon. ot K,, Si c^li*,'.
'";'"'"' "" "" ""mi-

New York. mi. "'*^- *'*'' P'an o' the City, cloth.

''frrmTh7fl'^r;trc''o:e5!'%TwH?,^ ifa'^x;/ J''/ ^^I"- "' ^- ^o^k
an socoum of the luliabitants the "r trade rp,,''?'"'^"''"

^^ '^"^ ^°»"''y.
and the constitution of the Courts of r^.-nf""' """^ Political state,
orlirlna. calf. L.,ndon. me'^h^^'^^^uron 's" very 'Sea'ce!

""''"''• '""• ''°-
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NEW TORK OBNEALOOICAL AND BIOC.HAPHICAL RECORD. January.
1872, cloth, J?ew Toric, 1872.

V

•NEWBERRY, Percy E. BenI Hn«nn. In two parts, with numerouii platea:
ArchaeloKlcal Survey of Egypt. 2 voln.. boards. London. 1893.

NIEIIWE VEUHA.VDEMNOEN Van H. t H.UM.fa.-h f5.-noot«,hnp-dPr
Proefendervlndelljke Wljsbegeerte, to Rollerdain. boards. Ilotterdam, 1893.

NI.XKTKK.NTH CE.NTITRY. The. A HovUmv of ProKn-ss diirlnK the Past One
Hundred Years In the Chief Departments of Huniiin Activity. Reprinted
from the New York Kvenlng Post of January 12th. 1901, two copies, clothNew York, London, 1901.

'

NORTH-WESTERN O.VTARIO. Its Boundaries, Resources and Communica-
tions, cloth, Toronto, 1879.

NORWAY. Official Publication for the Paris Exhibition, 1900, half morocco
Krlstiana, 1900.

'

NOTMAN, W. Portraits of British Americans, with Bloir-aphlcal Sketches
by Fennlntts Taylor. Vol. I in two parts. Volumes II and T!I, 4 vols A
Second copy of Vol. I, 1st part, half morocco, .Montreal, 1855.

NEW BRUNSWICK HI.«!TORY.

An Account of the Province of New Brunswick, etc.. with advice to
Emigrants, by Thomas Bailie, wifh a map. paper, London, 1832.

ATKINSOiV, Rev. W. C. A Historical and Statistical Account of New Bruns-
wick, B.N.A., with Illustrations und a map, calf, Edinburgh, 1844.

NEW BRU.N'SWICK, Walter Bates. A Narrative of the Conduct and Adven-
tures of Henry Frederic Moon, alias Henry Frederic Moro Smith, alia*
William Newman, a NaiK-b of Brighthelmstone. Sussex, and now under
sentence of Imprisonment in Connecticut, In North America: containing an
account of his unparalleled artlflces. Impostures, mechanical Ingenuity,
etc., displayed during and subsequently to his confinement In one of His
Majesty's Gaols In the Province of New Brunswick. With on Introductory
description of New Brunswick, and a postscript containing some accounts
of Caraboo. the late female impostor at Bristol. 8vo., half calf London
1817. Scarce,

COLLECTIONS OF THE NEW BRUNSWICK HISTORICAL SOCIETY.
Vol. I, cloth. Saint John, N.B., 1894.

COONEY, Rev. Robert. New Brunswick and O.nspe. cloth; reprinted In 1896
at Chatham, Mlramlchl, N.B., from original copy at Halifax, 1S32.

FIRST COURTS. The. and EARLY JUDORS OF NEW BRUNSWICK A
paper read before the .\ew Brunswick Historical Society, by J W Law-
rence, President, November, 1874, cloth, St. John, N.B.. 1875.

OANONG, W. F. The Journal of Capt. William Owen, R. N., during his
residence on Campobello In 1770-1771, cloth. Saint John, N.B., 1897.A Plan for a General History of the Province of New Brunswick.
Monograph of Place Nomenclature. Monograph of Cartography, Province
of New Brunswick. Two pamphlets bound In one. C'oth. Montreal 1895A Monograph of the Place Nomenclature of the Province of New
Brunswick, cloth, Montreal, 1896.

A iloi.oBiaph of Historic Sites in the Province of New Brunswick clothMontreal, 1S99.
'

-pii --.i-^r



6S

'^Mo':5irea,.1,l';"-
''"^ ^•""^'•'- -«« B'avery ,„ New Brun.w.C. cloth.

MATTHKW Op a o
«.u„«vvrck; oioth. Mon,rear^9(S"'' ^''^'^-'""'P "' 'he .Stone A»e In New

SKKTCUKS OF XFW «nrv«wir.i^
Settlenunt of the Province wlih a hHlTn"""!" "" Af.ount of th.. Plr«
by an inhabitant of the ProvTnce H^ ^ h:,TT'"" °' ""« ^"""t^^- «tc.

•
nee. i{,ire. half morocco. Saint John. 1825.

NEWFOUNDLAND.

pnpe';""st'jo"r;N.F.. uk""'"'"""''""'' ^^P^^-^^nt of Pl.herle,. ,893.

^E^ratea ^M^h ':Z"'mt,s^T''\l l^nL'tll'
"' Newfoundland, etc..

^'^^2'^'t\Z irr.- ,«^r'°""^'"'"'
•" >*«• -'•" -^^P and ..u^tra.

CON.STITUTIOX OF NRVVFOUNDLAND 18^5 H„„UJKND, 18a5. Half morocco, London, 1856.COHMACK. W. E. Narritlv« «* „ t
land, cloth, St. John-« N.P. 1873.

""'^ ^''"^' '^^ ^"'ancl of Newfound-

^K^x'r C^fr^,'^ire^;:T,Ut"^h?s^^ NEWFOUNDLAND FLSH-
half calf, London. 1890.

"^''P^''""^ '"e Newfoundland Fl«herle«. 1884-iwo,

'™on.V- ^""""'"' '" ^'-'oundland. In l83l»-,8.o. 2 vol... cloth.

KENNEDY. Captain W n c.>^,» n.

"°si."s,j"'s,,,r'.r ""'• "• "-'--u.... .... „. ,„,

MlJLLALY John a t^i«, » vt -

with thirty en«,raWnS!'cloth'' Nervtris^' '"^'"^^ *"•* ^"">«^'«». «'-•

MURRAY, Alexander, and HOWr Fv t„. t, ^
foundland. cloth, London, 1881

' ^^ *^- °«°'°«lcal Survey of New-

^L^rrdor, trAro«n'd"Nel7oSrand''wUh''r'?^*''= "^ «"— ^oya^
York and London, 1861.

«"^t°un<iiand. with Colored Plates, cloth. NeW

OBSERVATIONS ON THE PRESENT ...TATF op v-^WP.Reference to ita Courts of Juatlf^^T «„oTV. -^EWFtJUNDLANU in
inhabitant of the Colony.^Lff^m^'^^'^^n^on'T.Ts!"'' '"•^'^' *'*^- •"" »»
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PACKARD, A. S., M.D. The Labrador Coast—A Journal of two Summer
Cruises to that region, with maps and illustrations, cloth, New York, and
London, ISJI.

PATTERSON, Rev. George. The Red Indians of Newfoundland, cloth. Mont-
real. 1891.

Newfoundland Polk-Lore and Dialect, cloth.

PEJLEY. Rev. Chas. The History of Newfoundland, from the earliest times
to the year 1860. with a map, half calf, London, 1863.

PROWSE, D. W. A History of Newfoundland, from the English, Colonial
and Foreign Records, with 34 collotypes, over 300 text illustrations, and
numerous maps, cloth, London and New York, 1895.

REEVES. John (Chief Justice). History of the Govern.nent of the Island of
Newfoundland, with an appendix, half morocco, London, 1793.

REPORT A. OP CERTAIN PROCREDIXG.S of the Inhabitants of the Town
of Saint John's—In the Island of Newfoundland, with the view to obtain a
Reform of the Laws, etc., half morocco. Saint John's, 1821.

TOCQUE. Rev. Philip. Newfoundland as It was and as it Is In 1877, with por-
trait, cloth, London and Toronto, 1878.

TUCKER, Rev. H. W. Memoir of the Life and Episcopate of Edward Peild.
D.D., Bishop of Newfoundland, 1844-1876, with portrait and map, cloth, Lon-
don, 1877.

WHITROURNE, Richard. A Discourse and Discovery of Newfoundland, with
many reasons to prove how worthy and beneficial a Plantation may there
be made, etc., sm, 4to, calf, London (Felix Kingston), 1622. Exceedingly
rare.

WILSON, Rev. Wm. Newfoundland and Its Missionaries, with a Chronolo-
gical Table, cloth, Cambridge, Mass., and Halifax, N.S., 1866.

WHITBURN. T. Westward Ho for Avalon—In the New-found-land, as de-
scribed by Capt. Richard Whitburn, of Exmouth, Devon, in 1622, cloth, Lon-
don, 1870.

WIX. Archdeacon. Six Months' of a Newfoundland Mls.sionary'8 Journal,
from February to August. 1835. cloth, London, 1836.

NIAGARA. Tenth Annual Report of the Commissioners for the Queen Vic-
toria Niagara Falls Park, 1895, half calf, Toronto, 1896.

NORTHWEST TERRITORIES AND HISTORY.

BEGG. Alexander and MIRSEY, Walter R. Ten Years in Winnipeg etc.
from 1870 to 1S79. cloth. Winnipeg, 1879.

BEGG. Alexander. History of the Northwest with portraits, S vols., half
morocco, Toronto, 1894.

The Creation of Manitoba, or a History of the Red River Troubles. One
Illustration, cloth, Toronlo, 1871.

BISHOP OF RUPERT'S LAND, The. Notes of the Flood at the Red River
1852. cloth, London, 1852.

nOULTON, Major. Reminiscences of the Northwest Rebellion, etc. with
Illustrations and a map. cloth, Toronto, 1886.

'
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The Northwest Territories and British
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^"-^'^'^'•"-^p'anT^^ ana Present Condl-

BItYCE, Oeorsp T T r> rnu
Soc Can., clotk. Montreal ^89l""""°'"« «'^-'- -^ Its Ports

tratlons and maps, cfo^h.^K Yo'rlT" m." ' °'^ '''•""'^"'^- «'<=- ^t»> '»«-

''H^£'l^""''°^'-"°' "''•^'miS ^'>—
-^ o' I^ewlsandalns and down the Columbia River to th» p. ^n''^

'"''''"' '"« ^°'=^y Moun-

T»o»„o. ,o„„.,, ,v',;,', rrp'o^r,.;?,', vS".u->:-„,h.„_

DIARY OF NICHOLAS r-Ao
Society Of Canada. ,900-imvol^Vi?iS3o.*'"' T'^'"'^<="ons of the Royal

FITZGIRDON Marv i. t , .

Toronto. 1880.
"" ^ ^^'^ '° ^^^^n'toba, or Roughing It on the Line, cloth.

FITZGERALD. Jas. Edward a„ r,

GORDON. Rev n lu- i>

OLNN and TtTTTI E" m X

W, cloth. 0«„^„S. '"' "" ""'"'•» "•" ». E.H,™, s.,„.„,„, „

HIND. Henrv Vnnio xt

ILLUSTRATED WAR nfwq vt
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NORTH-WEST TERRITORY PAPERS. The Climate of Alberta, by R.Htupnrt; Aboriginal American Inscrlptloni., by Rev. John Campbell- The
Internntlonnl Boundary between Lake Superior and the Lake of the Wood«.
^T .V"

8- "•«"»: Opening of the Red River of the North to Commerce and
Civilization, by Captain Russell Blakeley. with other pamphlets bound In
one, cloth.

MacBETH. Rev. R. O. The Making of the Canadian West, with portrait,and Illustrations, cloth, Toronto, Montreal, Halifax. 1898.

MacKENZIE. Sir Alexander. Voyares from Montreal, on the River St.Lawrence, through the Continent of North America, to the frosen and Paci-
nc Oceans, with an account of the Fur Trade of that country, in the years
1.89 and 1793, Illustrated, with portrait and maps, half calf. London. IgOL

MANITOBA EDUCATION. Pamphlets on the Manitoba School Question
Cloth. Winnipeg, Levis, 1896.

MACDOUGALL. Hon. Wm. The Red River Rebellion—Eight Letters to Hon.
Joseph Howe, cloth, Toronto, 1870.

McLean, John. Notes of a Twenty-flve Years' Service In the Hudson's Bay
Territory, 2 vols., cloth, London, 1849.

MARTIN, R. M. The Hudson's Bay Territories, and Vancouver's Island, etc..
with a map, cloth. London, 1849.

**^^fP^' **""• ^ ** ^' Bourgols de La Compagnle du Nord-Ouest. Reclts
de Voyages. Lettrea et Rapports InMlts relatlfs au .Vord-Ouest, Canadlen.
Publics avec une esquUse historique et iea correlations par 2 vols Svo
half calf, Quebec, 1889-1890. The editor is a well known French Canadian
Senator who has compiled this Interesting work from family documents, the
majority of which are In English.

MORRIS. Hon. Alexander. The Treatise of Canada with the Indians of Mani-
toba and the North-West Territories, cloth. Toronto. 1880.

MILTON. Viscount, and CHEADLE. W. B. The North-West Passage by
Land, Illustrated, cloth, London, 1865.

MOUNTAIN. Bishop. The Journal of the Bishop of Montreal during a visit to
the Church Missionary Society's North-West America Mission, with Illus-
trations and a ma^^ cloth. London. 1845.

MULVANEY, C. P. The History ot the North-West Rebellion of 1885. with
prrlralts of Distinguished Officers and Men; maps. etc.. half calf Toronto
1886.

NEW WEST, The. Extending from the Oreat Lakes across Plain and Moun-
tain to the Golden Shorts of the P;itllU-; llluBlrated, h.ilf calf, Winnipeg,
Man., 1888.

NOItTII-WK.ST TKIMtnoitlKS. I'reliminar.v InvestiRntion. Trial and Sen-
tence of (Irnth upon .Vnibroise I». lupine, for the murder of Thomas .Sjott. with
illtistrntions, olotli, Winnipeg. 1874.

XOIJTII-WKSr I'.vrKUS. 1870. Cloth, Ottawa. 1870.

OriMET. Atlolphe. The Riei Kebelllcn of 18f.5. La Vdrlf4 sur la Question
.M«is.«e iiu Xonl-Oiii'st. «ith |)ortralt.>'. half calf, Montreal, 1889.

PALLISKU. Capinin. The JournalK. I>etallfd Reports, and Observations, relative
to the Exploration by Captain Palliser of British North America in 1857, 18^8
1859 and 1860, with a map. full moro<fo, lA>ndon, 1863.
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Ottawa. 1888. ' ""* '"•^"' Mackenzie BaHln. S«.Mion, 18«i8. rioth.

I"D1>KLL. Lieut, (eoth ,<,„.,. ^he Uod U.ver KxpeUition of ,870. Co.h. Que-

''n^J!Znke^r' ''"'• '''' ^^•'•h O-tratloaH. .,„.,, Wie„«., Printing

Ameri..a. niu«trnted by A d';"^,^"!"!"?'
•"• 7°" «"" Travel i„ Further North

minuter. 1896.
^ McCormick. and from pliotographM. clotli, W«t-

Kdinburgb. 1875.
""" "***• **"> "»!« and illustrations, cloth,

nc oociety of Manitoba, cloth. WinniiK-K. 1893-94.

'''iTadrclottMonlreaOm.""""'' °' ''"' ^"""'^ <^««». Trans. Hoy. Soc. of

HTCmV. The. of .Oi:iS U,Kt. Xbe Rebel Chief, niustraced. doth. Toronto.

^Z''Z[^lV'ZLrL^'^Vrr. Kolfto'^iS.
"""'' "'

"
'^°" '•"•-'^''

'Tn!e^t.'''^ullrrr.!^^ro'ntr;'^7/X^„,ar's^ .'>' '- "'^•-'-^'-^ of
ta.re de Manitoba. 1870. Montrea.f'i87r. Z"^^Z^£Z'.^'J^J'^^Z

''''

NOVA 8COTIA.

''S!''^5itS bf?B."!vf:rs ^;;J'|'»"7.^><~ntM of the Province of Nova
onlf iralifax. ,869. TheJe v^Tu^bie pa,W« XeT^.s"' F"""'^

«'^'^- ^V"
the foundati<n of Halifax. Two ™pi^ "^'"^ '° ""^ Acadian French and

l^ndon. 1897.
*" ^- "• ^"^afy. doth, Montreal. Halifax and

iU sftt.r„V^T6S :J rSriSifte' SrSh t'
^•"' ?"' "^ '-»

M. MacVicar, cloth. Toronto. ,897.
British Troops in ,854, by W.

CAMPBKLL. Duncan. History of Nov. Scotia, cloth. Montreal. ,87,.
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CKN8U8 OF NOVA SCOTIA. Taken March 30th. 1861. Half morocco, Ilalif...

''"ithX'ni;.U«.
''''•''"• *'"""'•'""' °' ^"•""•'""•' »'"' '" -Nov. Scoti..

BetUem of tolchenter County, by Thoma« Millar, boanln. Halifax. 1873

COLLKCTION8 OF THK NOVA SCOllA IllSTORIC\L SOCIFTY fnr ,»..Yeara ,889.»1; 1896-98; ,899-1900; boar,,«. Halifax 1891 to 190,
'

'

^^Z^^v'^^'-
L^'.^ES FRANCAIS par Rapport A la Nouvelle-Eooa«e- deoul.

1 «tabl.«.ement ,e cette oolonie jn^cu'ft no. jonr,. etc. Danrune lettre 4 unMembre d., Parlement. Tra.h.it ,lo I'AnglniH. 12^0. calf. I^„,l"n' iTss Hare

DKBATES AND 1>1{()CI:kDI.N(J.S OF TlIK HOISR OP ASSP\fm v , .i.

cT7.£.'"'"'
"'•""''• '"' '"- >'""^ >««v 'si.'r8«ranfiS''r';oV'h?ii

°NOVric(m1 Jlr^'''^''"^.!,^
"*^ '^"'^ ""^'^R "l^ ASSEMBLY OPNOVA 8C01IA for the yearn 1864 to 1867, 1 vol.. half morocco. Halifax, N8

KDIK'ATION. Manual of the Public Instrnrtion lof o»j n i .. - .

Council of Public instruction of N^a CTa! at'i^Sl^alffajTm'""'
"' *""

"cS\\!:„rS'wai7ei'R- ^ ''^ ^''''' ''^'"'^'•^= •""''^'•«*'^ "y * — ««"Jcorrect innp. by A\ alter Bromley. Hare. Half calf, Halifax. 1823.

"^

oMlSli'tl'n'.V;),''' V
'!"''';"«': "•" ^'«VA SCOTIA. Containing an account

tween til ?wo
;.,''*'"* ""•' '""ityhereof. „« aNo of the various stn.wles Im-

T7nce Ur.in i
7' "' ^•""""'' ""'' '''•""••" ^"' "" POH-ssion of that Pro-

tlZl' \ I
"''."''" "'* 'mportance of it as well a« with roirnr.l to our

L «,m2^
^' ""'"'"? "' ""' »"""• ""tt'-nentH in North America To wh"h

Lature ofTh;"T'".,''?K ""*!!." °' *"* '">''• •'"b"""'. lakrand rivern thSnature of the «oil. and the produce of the country toireth«r ,v!fi. .t.

i-AWSON, George. Flora of Nova Scotia, cloth, 1891.
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"ml 1828. l.o«.d. Kdin?,urgh 1»29
'"'•"»"""""•'. J^.n, ,he .v..arH 182«. „„

Breton. Svnrce..
"' ""^ lro».i„«, „f N„va 8<.otitt and ru,i

relative to the llmlta of the terrUoriL if L ^o'^'''"
°' Alx-la-Chnpelle

and the right to the neu ral Islanda in th. w ?'"?'7." '" ^'*'°^"' ^'"^••"^a
illu«tratinK respective rlgh". bf Pr„nn» . r' .'"'''^- '^'»»' '*» f^nP"
Hague, 1768. Rare.

^'^""'^^ *"" England. 4to., original calf.

**cre^nf„^g^he'M%lt°/o;'LvT8<'^cJ^"o^l^ r^'^^" COMMISSARIES.
Nova Scotla and Cape .reto:.Vo.."i°;.fhr:^.:eL^ L'.T^;^, Tat^'

''arp^iuKf.'^^h b"srr:^orshf • ;"••.-"•'"—-• -^ooK Plate of John Sheepshanks, 1852. London 1830

''cTSafffax'l^sr''- ^ """"'•^ °' ^•°- «-*'- or Acadia. 3 vol.., half

"co"n^rnS'^B<^r^'y-pl.- --:-- ^ -«- BooK, and One
1713-1741, boards. Halifax im Oovernment of Nova Scotia.

NOVA SCOTIA BARONETS. Royal LettPr. nK .
to the Colonization of New Scluan^^Z'.^V^^" *"" '^'•'^^"•' Relating

or Alexander-s andVsoi'.;-'; -pf.^^r^cTot^^^E^ir^^-, ---'-

'^n':^?fcludr:g fh'Te^Roy '/ Ch'Irter 'I'T'''''
''"<' ^'"-'<'- ColonUa-

of the County of Canada «nrt^/T A ^"""^^ °" Colonisation: A Patent /
Baronet, of New "sTot^ndf^" h'^rnofl^rons ""'h'"^

^°" **' '"« «"'^^"- ^
Boston, 1873. Rare.

annotations and a memoir, 4to., cloth,

O'BRIEN, Archbishop. Memoirs of Rt o«„ t:,^
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''wfth^'^L'' wT/? '"'k "S""^
*^°'^'*- *"" • »"•' ^«««nt o' Canada.

How. wukY'k"! '"' **" "• "«"'""«*°"h. Prewntatlon copy ,o LordHow., with author's autoirraph. nine notea by Lord Howe In iwn A 7«r.volume, onunal calf. gilt. Edinburgh. 1787.

RBCORD OP THE PROCBEDINOS OF THE HALIFAX nsHKRiipa nntMMISSION. J877, half calf. im.
tti»utrAA riBHERIBS COM-

RICHARD. Edouard. Acadia. Mlaalng Llnka of a Lo«t Chapter In AmericanHUtory; by an Acadian: J vol... cloth. New York and Montrea" im.

ROBERTSON. Rev. Jnmea. Miaalon to Nova Scotia and Prince Edwardlaland. etc.. In 1785. cloth. Edinburgh and London. 1847
Edward

^Spawl'rng"N.Y?''^.'' "^^ '^*'"'"" '" ^'"""^''" "'«->'= '"-«'-'«»

'^^IT,*'^* ^"""""'IJ'
"'."" "'"' •^"•' °' the 122nd Annlveraary of the Settle-ment of Truro by the Uritl.h, 1882. Cloth. Truro. 1881.

"A«eSe."herd"f„ •",•,, ^m"/*". I*' y^*' """•' '" »»«« «•-•'«" "•"^al
W H o Hanhui?„„. ^''^*r':."

P'-°'""<=e »' Nova Scotia. 1758 to 1804.w. M. o. Hallburtona copy, half morocco. Halifax, 1805.

YARMOUTH. Annala of Yarmouth and Harrington Nova Hrotl.. in tK.

^hS. c^S^."^to'n. llSl^""""'-'
~-''' «^°""- ^ ««-*' »» ^-P^eir.

^tiirtScforh. Ut sib',?,?..^"""'^
''^ ^™''>- ^o- «-"-.

^a^d'^?illf«e"wrTM!n^"*M "'
i^'"'=°'* °" »••• Principle, of Vegetation

R"e^or"d';^!.Trvo;°ume'f°H\irc'i T.U^T'l^tl
""' '" *''"

"—
°^f^?hrs.:i-s%---^^^^^^
O'BRIEN. A. H. Ontario Oame and Fl.hing Law., cloth. Ottawa. 1899.

O'BRIEN Moat Rev. Cornellua (Archbl.hop of Halifax). Memoir, of Rt.

Sc'ot.n wTJh"'' ?":•**• ^"*'°'' °' 2'°"' ^'"' Vicar Apo.to»c"fNo^aScotia, with portrait and Illustration., cloth, Ottawa 1894
St. Agnes. Virgin and Martyr, cloth, Halifax, 1887

'

Ammta^ A Modern Life Drama, cloth. New York, 1890

York, iTss
^^''' '''*"• '"'*' *"'•""•' •'"""^^Ph. cloth. Baltimore, New

Philosophy of the Bible Vindicated, presentation copy with author'-autograph, cloth, Charlottetown, P.E.I., 1878
author

Mater Admlrabili., cloth, Montreal. 1882.

OBSERVATIONS OF THE TRANSIT OF VENUS, 9th December 1874Sydney, New South Wale., Illustrated, under the direction of H C n,.-«nGovernment Astronomer, cloth, Sydney. 1892.
°"^*«="°n «>» ". C. Ruaaell,

°?oStEs°?^ ''o'^KeTt Lr^LT^'^b'^^
°^ '^'^ ^°«™ AMERICAN

America. 8v„'^^°ha?«^.^t7r^n''d"^\^t^ '" °"' InhablUnt of BHtI.h



n«r. amon« th' EnXh Fren. h inn .'^"l""
'"*"'"• '"•«"'"• and m.in-

or.,.n.l calf, LUchn.W. ufaA ,:w. ,ur. " "•"""»•"»'• «»"• "r""..

OHAOAN. Thoma.. A Oa.. of riower.. .„d oth.r Vo.n,.. Coth. Toronto.

°M.irur„e"'lm'''^""''- ^"«- •' "" «<»«"»'. c'oth. London. N.w Tori..

OLD WOKLD QUEMTIONS AND NEW WORLD ANSWERS. F.- .^,0.

half calf. Toronto. ISM
'"""'"'"*• hittorlcaj map. bv Jr >m i\ ^,.u^l .- ,..).

°~--- -e^f^ S^i^e^^^-r To;;:

Moun-

OrtelluH, and all the origin X|^.^o?nr.H fP"^'"' ^"^ '"« »nd portrait of
don. printed for Jo^n^^lri'clnTn'? roK^.rf^/^'k^earc^^^^ '^^'"- ^''-

°Toroma mf^- ^- "•* ""^""'"•nt '" Canada, .econd edition, half calf,

""plnrmf
'''' **• ^ '^^'"'"•- - P°'"' <''' -e du Droit Public, half calf.

OTTAWA. Map of. 1S85. In cloth portfolio.

PAGE, Roberts W. Law and Ood. cloth. London. 1878.

'"ihra'^nT.'Ta're.''""""""
^^""- """ ^"''"-•" A—" ^u" calf. Ph.ladel-

''L'^.rrtJd'^i.^eTertL' thJ';re,?areVuth'pTr;r°w •

vi'^- ^ •='""«' «>' »--
ber. 1868. cloth, London, im Working Mens Club. Decem-

OUver Cromwell. The Protector, cloth. London. 1890.

PANORAMA, Le. de la Litl.rature et de L-Il.u«tratlon. 1 vol.. half calf. Pari.,

V
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PARKKR, »«.njnwln S,
cloth, Chlcajro. 1891

""..-.r nard-, w„h portrait .„., a„th„r-. autograph.

Seron.l Killlli.n, with

author's autograph.

PAHKRH. 8ir Henry. Fra^nenlary Thought., cloth. Sydney, 1889.

I: V':^^^:
^"un, Fron.Ln ^:•,.^\;;;.''*^^:.J»'•'<»'V'•'«''-''•«'••na^;:^'l. IK..: Monf.ilm and Wolfe - v„i' ,1, ,.„"'- ""•'^'' ''O"'" XIV.. latni.t. 2 vol.. 1st ,Ml. in- Tht' 7' ,•

' ' ""• '***= ^ """ fenturv of Con

*"""" <""'"• ' ' '•°™l..r -lUlo.. „ „,PARK MAN, F Va^ni \i„..

"""hi,,
,

"'*'""""•
'^

•^•'-'- -•"• «vo. ...oth. BoMon. 18«,. very

""''i^H'"''''"""^"''^'"''^

wl.h Illustration., portrait and

ti.h ^'^"^i^:'^zz:';j:"!:^r<^^!::^ <;--feder„„o„ „, the Br..

"r:;^*!?^^!-'- ---];-. AM, h;^
eon,n.,ed fo,

«>llaw„, |,ss5.
'^- """'> "•"•'"n.l. ||r«t edlllon. M:.r.h. ISS."., doth'

PARK I.N. rieorKp It Th n »,
.loth. LoM,lon. and New Yo'';k.'lH^r""""'

'"""""' "' *^'""""»- '^"h map.,

trnlt. ..loth, .>.ydney^S9«
''""' ^""'^'' «'^-'- ""I «>t»>er Ver.e.. with por-

'*u^toSh!'Tio.'h! .%.:;,;;„;;,
',?»;

'-•"•""'-
"•• m N....h Anu-n.

-. v«.r. „r .•h!r:i;;;^„!.r;:";;;;^',;^''''i,,^rh""^"'- ""•

'vj;::;ts;rit;;:"i;;.ro:!/t7^';^.r;:„,--'- --<« A^enea. „r.t

Albany. ,9,* '
'""' "•"^"'"" «" '"I""- P'-HKl of New York. Wd..

''vr.^^J.J'Ltrco. PhTatrph'.,' U^r'"'"--''"'
«-"••>' "' P--y'v vol.

PKI'PEIIREU.

IMK. n"'lh?NMw Siu,flV'!',Trii'"
•'""'.'"" ""' Acounl of the ITmoed-

Loul«b«urK, full moro. .., i.,m,T^,
,"«*"* '" '*" '""• "' "»• Surrender of

don'"^^;"' "' "'' ^^""'"" ^•"•--'- '•^ l'-"- Par.o„.. half m„r„.co, U.„.

with iiuihor'a



.e..'C:^.';:."';„'r.rS.""'' "•"•"* "^ "•• '••""-•-" '—y. Three pan.ph.

''wMihir'iv,:;:;,!!:;;'^';;;;',';-
f,

';""»'• «K-.a,ione.i by the a^ih ..r th.. non.

«i.8 iKiHlor of th.' flnit church In Kittery, |{,ir...

PortriilV .loih,'' April" is's?""*'"''""'
**''' "''""''"' Pepiwrrell, an aJdrenn. with

"illndelphia, 18».x
unvwii-.K „r ih.. I^.u^bourR Monum.-ni: rUnh.

»
• Willi.,,,, l.,.p;„.r,..|, byChaH.'.- Oh * ""*'"'" "'- '"""•"""I "f th.-

th- author.
'««i"n. 1.4... A prtm-ntation ropy i„ iVpiH-trell by

PK|{H<>\.\KI< OF Till.' ui.'v (•••< •»
""" I »f <^u,a.ln .S9r'p;Ur;Us 'nI'V.Il*'''' "^ '""Mt.NS. eighth Par-
moriKvo Kilt, Montreal. 1«98

Hlo»rraphi..H of the n.embem. Pull

''yS'Is:;.""
^"""'"- "—

'

"-t-y or Conne..t.out. .78,. cloth. New

bonrdH. r...n.lon, ltig».
"Ineteen Plate, un.l I'lan., ..vond edition.

""'^''^^''''I'r^^^^^^^^^ "!,
,

t'-nnectlout at HimHhury.
IdtiO. Uare. " l>"rtrail ..f Am.w PiUbury. cloth. Alb u.y, N.Y .

''"m!.'^ri":r;.o,ua:...yrrre,.r,.'\:;Trr."' r^' »'»""np-. .. we..
and land, et. . Written hv him.^ , .[.

^ ^'"rloii,* fortune* by both nea
i2n.o^ ..,«,„., ca,r";:;'„:.r...'"'^^

•'

H-. e'" 'ii'^i'in't-r
-:.*" ="«'»-»• -nor

no.kford Culk...tl„n, Hamilton Palace Library
* ' '^-''^Uch at Mie of

POmiKM, P,u...a,. ,. p.... ,^,.,,,,. ,, ,,,,.„^;^ ^^,, ^^^^ ^^^^^^^_ ^^^^
POISSO.V, A.lolphp. lleureH Pcrdi,... |.
calf, Quebec-. iSM.

• • rdue«. p,«.„..,. ^.^^^ „ulhnr„ autograph. h..lf

POUTICAL APPdlNTMPN'Ta AVi^ no n.^.
da, fro,„ ,«, ,„ IS65."„iV(mawa,'',m. "•'"'*' '" "" ^°^'"<^« «»' C.na-

'^aS'!;!^^;.^;^;^^'^!:;'^?-.-; ^;]'--^a-. N-va,. „„..ary ana l.«er-
••. nair 1 air, l.nndon, KH,'.

POMTK-A,. PAMPHLETS. Election, for ,»,, ,«„ ,,„.

''Sni73^*"^"^''^«- -"— or .on-e Of our Public Men. cloth.
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POLITICAL RELATIONS OF CAMAn* <n.
»>*lf calf, 1890-»l.«3.

CANADA. Three pamphlet* bound in one.

POLITICAL SCIENCE. Two pamphleU W J a.k. «,.

'?«l\'„^A^.^«Tvl-^«Vt^^^^^^^^ ^>^ "- XI. ,or the .ear.

'^o.'St^l'c.oth. L:„'a*;rNet%^^h"^^^^^^ »» "" «"»<"^ «>' the Science of

''lS^Lu.*!" ReX"d a^nd ^.'a'ir'r 'S-i"*
Con«.t„t,o„a, Law of the

Bo.ton and New York 1888
•"'*"«"' "^ «<«'n«nd H. Bennett, full calf"

POPE. Joneph. Confederation. Beln« a aeriM nf hwk- .men., bear.n, on the Br.tl.h Son^ J^^/rlT. A.t^'lT TTon'rim.'*"""

'^Sbl'y.^Toronto^^Manh^HW^an,!^ delivered In the LegUlatlve

POWELL, Rev. E. P. The Philosophy of Hlatory. cloth. New Yorlc. 1893
PRE8COTT. Henrietta. Poe... written In Newfoundland, cloth. London.

Foeter Kirk. 12 volume" e^u « ,e?^T;^^""d' .n"h ^r^""'""'-
='"'"'' "^^ '»»•''

«nd gilt top., thick p..per. iTndon and New York
"'°"^"' *"•* "" '*^'»

''"r.^''a%^^i'i^"Jr';;.°L'-^-r^^^^ • Tint Of Normanl.. contend.

PREV08T. LAbb*. HUtoIre de Manon L-^caut. Illu.tree, half calf. Pari..
PRINCE HENRY THE NAVIOATrm ^w ..

Navl,ator and their result. ii.Tn^.K
^•" dl.ooverle. of Prince Henry the

within one century of "oil ;h^'"h*/A'K"''"''.*l'*
°' ^'"^ «ll«-overy by ^^a

n-ap.. etc.. 2nd ed^ Svo clothX^on m?"' *!•
,i"''!!:i'"''

^"^ '«'"••''"•.
only a few cooie. w»r« r,Vi!i.!lU^ '

"*'' '" ^'"* **o°*^ <>' ISM. of which
.h/.«.er':orrwe' n:^"X:tZ:;TZ'l7 "I"*'"'^*

'.' P— ted.'
b" tin

ture. whi.h irlve glor; to the nferf Ph^„- « narrative .Imply of adven-
hen,i.phere. to the knU°eXe of'-^nS at S." "' "'*•"'"* "" "»• *""»

PRINCE EDWARD ISLAND

''ts^du^nrih^ Ji'rre'^^rvur.n^jsrcVoth' '^r'^!
^''-"•' "-o-

mi. «: wi a vwii in iMl, cloth. Charlottetown. P.E.I..

"^^M.S^g^r"""- "'"•"'' "' ^"'^^ «<•*•'" ^"""•. 'ull morocco. Char.

^S- t-wffh 1^- .-- -S;i-a.-T'^^.
"linVn.V •'"'' ^^'^"""^ •" *^"*'* "-*'-«» »••"<» with map, half calf.
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'»1^-rJJt".rp";^a.r'^cr'^^^^^ ---• -. .„ the .e.«

MAP OF PRINCE EDWARD ISLAND. I6n,„. Coth. ,S93.

'*»S"°cfoth-!"'L:i„a^n'"r8»7""'' ^""^ ^"^'-.lers. The Story of the Conven-'

rROTHERO, O. W Selent a»».. ,

PROCICEDINOS OP THE LlTERAUv iwr^ «„.,LIVERPOOL. Volume. No XUV X^T xTvi^^vf^JP,^^
SOCIETY OF

J^/'^^i^rtrrrir^i;;rS^I^^—

-

''"'^'-^-"^^^^^^^^ Ancient T.n.e. with

THE QUESTION OF COPYRIOHt «»^ i .u »^OPYRIOHT. etc.. cloth. New York and Lonrinn, ,S9«

''""^The'^plool^r;,'"""'
*''"""'*' """ Hl.tor.caI.

Canadian Communion Tokens n w m^t =„kiLe. Ecole. dlte. Ecole. Puhiln,;J ;•
''^^'''^''lan. Montreal, issi.

bound in on;: clofh '

'^*"'' """""''• Montreal. 1882. 6 Pamphlet.

m,""""
'•"''^"» '^'''''- '" Holland by Wm. C. Wlnslow. D.D.. D.C.L etc

AnrerTc'arV.^ro;ta^ "Zl'^ZL^Z 'J,
^^""" Chamberlain. ISIK,'

jnatLt, by HU.orlan.. InauXlTAdiri^ hvT'% «^™«""-">n "' Wplo-
ington. 189,. Pour Pamphlet.^bound in one^^cl^th.

"""""' " ^"*""- ^»'"«-

Oouverneur de luT^v.noedrQ'uebe.'^^s,'/ ~- ''• «^""^"' P---'- ^ieu,.-

Heine rLj^^'^o-ISei^-- ^'^^l/f^^f^- -use de L.



78

/:-:

by a .ate resident of rha?ro!oSrrK'cI?f.'*nr.C:
^''- *"»> -"-' -P-

AMERICAN VOTAGBS

BrlB, New Vork l«M ^ •^'""'' "' Amerlc. Thomas de St.

f rEBEC-HISTORT OF THE ANCIENT PROVrXCE

the Slese of QuebTr 1760- JnZt,. ,

^'^'^^"'«: 0'^'"'-Hl Murray-B Journal of

menu' :rufu:;^';',"rf7a^ToLTn"^^*"^^^'
«--'""t autres docu-

Province .„> gir^be^ I;!
'

"op,e« ^^"^^^'^^"m^ "?'"!,*' "" "'='"^« <"' '"^

au«pu..« de la Legislature de Quebec aTc-' t^i^fe e. ? ^'
i***"^" ^""" '«"

calf. Qu.l«>,, la^s-issn. Now scarce * ''°'''- '" ^"'- ^alf
Collection de Manuscrlts du Mare.hal de Levis.Vol
Vol.

Vol.

V<il.

Vol.

Vol.

Vol.

Vol.

Vol.
Vol. 10.

Vol. 11.

1755-60.

Vol. 12.

Journal du Chevalier de Levis
Lettres du Chevalier de Levis

Pre'c^TMUiSs"""
"'-' '*'"'*"'^'' '^"'^ ^*^"'' ^'-'- «t Montcalm.

Lettres de Hourlamaque.
Lettres de Muniuis dt> Montcalm
Journal de Marguis de Montcalm.
Lettres du Marijuls de Vaudreuil nn r-ho.-oii . ,

uTel r '7.""""'""' '"-"««" Che;:ane;d"e":e.t
""''"•

LJ-ttres de divers partlculiers au Chev-.liJ i r .

Relations de d.^erentes exped;t",oL'^^r: tr^^^l^ ,„„,,,
Table Ana!yt|.|ue de ohncun des volume 19 , ,

calf. Quebec. lSS9-U^r.. This valuable cone^Mym, T?' '^ v°'^- '" <">• half
direction of the eminent Canadian 1 brar"an Abb/H

Publ,.,h.>d under the
Professor of History in Laval t^nlversTt;'.'^"it^.rn*ow

d?mc'urt'"o'o"htal';;
""

'

CUOXET, Francota Joseph. Extralts de« eriit- a^,
re.l.me„t. de sa Maje... tres .tVnZ'T^ ^^^^^^^'.^'S^^::'^
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fjA r^ r^ T ^' t^ »^

^ «ntl«h Marines during the Siege. author was

JUSTICK. Administration of «,

Scarce. "^ oHglnal papers, gm.. 8vo h.if 1 '^ Carleton), Inhalf roan. London. 1789

book, now very rarely met ^vi.h.
" '

^'"'''"'' ^opy „f an Invaluable

u.\H CANADA. 1834. Haaf
LRVLS, Jlarephal dc Th if

M.\SV><rniPrs U,.| ,•
Cambridge, issg.

i•ub.i,hedunder,he^;nU"s^':f
,r''/.,"''''"'-^-

"f <-mud«. n,« ,7-^. ,-,
^-. ^ ..an,phle,« „ound ^uZ:!Z^'i;::^^^'^''^''^^^.^ «^e.^oi ^1^

MASBHE8. Francis Thn f

QUEBEC PAPPRo * .

Prote.tan, lnhabi,..n?.'^.?°!!"'.?^ ^« Proce.din,„ of th. b-.-^ - -



8U

order to obtain an Houae of Assembly in that Province, 8vo, cajf. I^ondon,
1775.

HT aOUVERNEMBNT. DE58 MCKURS. et des Conditions en France avant
,

«e^°»*»"on avec ta Carnctere de« Prim Ipaux Pemonages du Regne de
I-ouls XVI., 8vo., calf, .v Londres, J79B. Has autograph of author.

(X;CA8IONAL ESSAYS OX VARIOUS SUBJECTS, chiefly Political and His-
torltal; extracted partly from the Publlck Newspapers durliiK the presvnt
relKn. and partly from tracts published in the reign of Queen Elizabeth,
King Charles I., King Charles II., and from Uishop Burnet's History of His
t>wn Times, 8vo, calf, Liondon. 1809.

MEMOIRE8 SUR L.E CANADA depuis 1749 Jusqu' a 1760. En trols parties,
avec cartes et plans llthogiaphle«. Publi«8 sous la .lirection de la Soci«c Ut-
teralre et Historique de Quebec, sm.. svo. half calf. Quebec, 1873. Reprint
of the some, by the same Society. Svo, cloth, Quebec, 1873.

M) I riLBTON, H. The Conquest of Quebec. A Poem, by Mlddleton (Howard)
c» Wadham College, Oxford, 4to, half calf, Oxford. 1768. Rare.

ORDINANCEaS made and passed by the Oovernor and Legislative Council of
the Provlnte of Quebec, and now in force in the Province of Lower Canada
half calf. Quebec, 1795.

MACAULEV, Catherine. An Address of tlie people of England, Scotland and
Ireland on the present important rlsls of affairs, 12mo, half maroon, Bath,
1775. Rare, refers to the Quebec 1 ill.

POLITICAL ANNALS OF LOWF
tical and Legislative History of
Parliament 31, Geo.. III., Cap.,
and lieKlslative Council, showing,
pr.rtlcularly Its prac'ical discoui
introductory chapter on the nrev
settler (John Fleming), sm. Svo.
ever appeared. One of the i irest

: CANADA, being a Review of the Poli-
:it Province under the act of the Imperial
which established a House of Assembly
le defects of the Constitutional Act, and
cement of British colonisation, with an
1US history of Canada, etc., by a British
half calf. Montreal. 1828. Only one part
t">oks on Canadian affairs.

QUEBEX; ACT, Meredith W. A Lett

y Bill. .Ith ed.. li!mo.. half roan, Lon

4

' the Earl of Chatham on the Quebec
1774. Ascribed to Sir W. Meredith.

»rt VIII.. 171. Rare.
m she year 1774, with a map of Cana-
iition of map of North America, full

See Wlnsor's Crit. Hist, of Am., VI
Debates of the House of Commor

^ da copied from Mitchell's map, 2nd
morocco, London, 1839.

The Justice and Policy of the late act of Parliament for making more
effectual provision for the government of the Province of Quebec. Asserted
and proved. And the account of Administration respecting that Province
stated and vindicated, I'.'mo, half roan, London, 1774. Rare.

QUEBEC HISTORICAL MANUSCRIPTS published under the auspices of the
Literary and Historical Society of Quebec I. A Journal of the Expedition
up the Klver St. Lawrence. 2. General Orders in Wolfe's Army during the
expedition up the River St. Lawrence in 1759. 3. Journal du Siege de Que-
bec en 17.'.9. par J. Claude Panel, N.P., temoln oculalre. 4. Journal of the
Siege and Blockade of Qutliei by the American rebels in Autumn 1775 and
Winter, luti. by Hugh Findlay, sm.. Svo, cloth, Quebec, 1875. Scarce.

QtTFUlEC. Taking of. In 1759. An Abstract of the form of prayer and thanks-
giving to Almluhty Ood to be used on Thursd.iy. the 29th day of November,
175!». Being the day apiiolined by Procianiation for a general Thanksgiving'
to Ood for vouchsallng su.h signal successes to His Majesty's arms, both
by sea and land, partiiularly by the defeat of the French Army In Canada
and the taklngof Qiiebei ; for most seasonably grintlng us at this lime an

"-- :••••••.?<•! •.•irr--t -'--. iinir irrrtruvin. ttiinburgn, i.sa. Scarce,

-ii^-";
jii.-t^''t^''^-
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hiibltantn. et l<i< , onHemu.n;l. ^^ ' .'*"" «"*"". Teducatlon. etc.. de aw

QI'EREC-LATER WORKS.

a|nou,>RD, L. j„«. „„, p^. s„™b„ ,, NO,™ ,„.„,„. „,.,„ „„„,_^^

Henr, de Berniere,, Premier Cure de Quebec, cloth. Evreux. 189«.

LES JESriTRS AIT CXNADA I » u r> r.
Cnnad... cloth. Montreal ts^S

^ Bonnecamp«. Men,, de S. R. dn

*'p^b\lfpa'';'iI%etu'errAbbrrc'f''/'
Clrculalre- de. Evenue. ue > u.bec.

bee. 1887-89.
^- "• <^"»"""- "' 6 vols.. Svo.. h: If ...l . Que-

''^I^'''^^:
"""• "• ^"'"'"'" ««'"-'••'"<' de la Province de Quebec, cloth, Q„..

Oenonu Sket. h of tho Pr„vince of Quebec, cloth. Quebec. 1889.

MYRAUD. Ernest. Sir W,ni,„„ Ph.p., Pevant. Quebec, half calf, Quebec.

be,., IM...

Abr.,h,n>, ,,s p,„t,..n ..f th.- public- .lomaln. . lo,h, gu*

^T!^.:;'Titi;:^r:;!;;:"^XMora;:*ii"-- "--"""^ '•---- -t"

'•-.— T-^f y^. •^^'r.uiu:iTa. Kail ii,ni..c<<.. gueb(>,- gS8
' "^ ~

O



ROE. Ufv. Henry. Story of the flrtt hundred year» of th« D1oc«m of Qu«<
bee, cloth, Quebec, 1H93.

nOT. J. Edmond. Htstoire de la SeUneuHe de Lauion. with author*! auto-
>' ffraph. First and third volumes only. Half bound, Levis, 1897.

THANSACTIO.NS OP THE MTEnARY AND HISTORICAL 80CIBTT OP
QUEBEC, 1898-1900, cloth, Quebec, 1900.

RAOUENEAU, Rev. Father. La Vie de la M*re Catherine de Saint AuKUstlnV HellKleuse Hospltallere de la Miserlcorde de Quebec en la Nouvelle France.
Compos86 pur le R^vcrt-nd P*re Itagueneau de la Compagnle de Jesus, 12nio..
rich calf, Paris, 1871. Rare.

RALEIQH, Thomas. Elementary Politics, boards, London, 188«.

\ RAMEAU, E. La France aux Colonies, etc., Acadl»ns et Canadlens, half calf!
Paris, 1S59.

?

RAMUSIO. Navljfatlonl et Vlaggl Raccolte da M. Olo. Battlsta Ramuslo, 3

^
vols., small folio, orlKlnal vellum. Venetla, 1563. 1583, 1665; considered the

Y most perfect edition of thin rare work which contains all the maps and
Illustrations. The third volume contains map of New France, the plan of
HocheloKa and a version of the narrative of Cartier's voyases to New
France, In 1634, 1536.

RAMHAY, David, M.D. History of the American Revolution, two volumes
bound In one, full calf. Dublin, 1793.

RAND, Silas T. English and Latin Hymns, cloth, Halifax, 1888.

RANKIE, David W. Historical Outline of the English Constitution, for
beginners, cloth. New York, 1882.

K.M'POKT DU COMITE CHOISI sur le Oouvemement Civil du Canada. 8vo,
V half calf, Quebec, 1829. This Im an offlclal\ieprlnt of the report of the Com-
^ mlttee printed by the order of the English House of Commons, 22nd July,

1827, at the time Canadian affairs were becoming serious. Rare.

RATTRAY, W. J. The Scot In British North America—A Complete Set, por-
•y trait of George Hrown and othfrii, 4 vols., Svo., cloth, Toronto, 1880. A

Second^py each of Vol. III. and IV.

I^AWLINOS, Thomas. The Confederation of the British North American
Provinces, etc., with a map, cloth, Liondon, 1866,

RAWLIN80N, Oeorgp. The tJrlgln of Nations, cloth. New York, 1881.

RAYMOND, Rev. W. O. WInslow Paper*—A.D., 1776-1826. Printed under the
Auspices of the New Hrunswlrk Historical Society, Illustrated; 2 copies,
cloth. St. John. N.B., 1901.

The London Lawyer-A Biographical Sketch of Ellas Hardy, 1784-1798
Rare. Cloth. Saint John, 1894.

RAYNAL, Abb«. A Philosophical and Political History of the British Settle-
V ments and Trade In North America, in 2 vols., bound In one, sm., 12mo, half

calf. Edinburgh. 1776. Scarce.

READ, D. B. Life and Times of M.aJor-iSeneral Sir Isaac Brock, K.B., with
letter from the u.uthor, cloth. Toronto. 1894.

The Lieutenant-Governors of Upper Canada and Ontario, 1792-1899.
illustrated, cloth, Toronto. 190fi.

The Life and Times of 0«n. John Graves Simcoe; illustrated, loth To-
ronto, 1890.

Y- The Lives of th«> Judges ot Upper Canada and Ontario, with portrait,
cloth, Toronto, 1888.

Thr Canatl'srt fi=tre!:!->r: ot H57. Wris pu?trait, cloth, Toroi^to, isSG.



""Morur^at'lsM.'"''
''""''"' '" ''°''*' ^"'•^"^»- ^ran.. Hoy. 8oc. Can., roth.

REBELLIOX OF 1837-38.

E.. secretary to Lord Oo/tZ:^. ha. "1* ^..;^'rnirl8,'^""" "^ '="'«'•

clpal 8ecreta% of St^^tf or ?he cS:."'.-"''''''"'.'"''''-
""' *'''J-'>"- »'^'"-

H0U.e o, A»-e.t..y of N>wroL''„dS"'"J„"ao7'xUr hl^rS'''^^ "' "•*

"aiy".X'i, co;,^^„Lr''an"rre^;„^r"a^rf^^"n^-'•-• --
America, cloth. London, 1839.

"overnor-Oeneral of British North

PRIHONEK8 CONVICTED OF TREASON. 1838. Half calf. London. 1838
PATRIOT EXTRA. Toronto. May 18th. 1838. Bound In half roan

«?^^l2^SS=-- -f^-O TO^KNg^ -TO
REPORT OF THE 8TATK TRTiT ok*
Montreal In 1838 3rethlbi,T„^ . comore hP?"''*^ ""'"«' "eW *t
Lower Canada. 2 Vol... half ca«. Monlr^al. mr" '^" ""' '*"^"'°" '"

"VeiTi-rSn^enri^V^Zaro^eSc? "T^;.
'^'"'" "-'"» '«>-

llluatratlon. half calf. BuS ms yJry .caTc"^.
'" '"""""'• ^'"' »""

"<^1;^-In"itfP^S'T„\lrrh'arcrSr„.1^^^^^^^ ^--^ «"- -e

talna pl.ans of Quebec. Loui.b;" S^"/,^;
jJ" «°y- I'f • «'o. half calf. Con-

Port Royul (Jamaica). Plalsunc^TNew^oundHnn^^'''' "'"""• Charleston,
rort. St. Uom.n«o, Fort Frederrc.^~„TL°reu.rorX"?'F"lis''°^^arr"''-

"^^Cr^^'^J^d^^^ ---. -.. Anna. of. .y
etc.. 4to. cloth. Newport. R.I., isar

* ««<»"'Ood. Dr. Ezra Oale.

Tn^hS S'parirrs;^"^
"'"°^"'- - ^-P-^e <Ju Sanscrit et du

REMARKS MADE ON V SHORT Tni-r. k .

the Autumn of 181, with '^^^^tJZLrlTk^''Hl^^^^^^^^ "^-"^ '"

REMINGTON. Cyru. K. The Shlp-Tard of t^^ qk^.. ....,=1 f - .

:x::d maps. anUeBl u4.d modern, half calf. BaffaU). 1891.
""'^"''^''° "^ *'«='*"
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REPORT ON THE ETHNOLoaiCAL SURVET OP CANADA. Cloth. Lon-
don, ItM.

HEFOUT OF THE COMMI8BIONERR CONCERNINO CERTAIN PROVIN-
CIAL OFFICIALS, etc., cloth, Toronto, 1896.

REPORT OF THE FOl'RTM MEETINO OF THE AKSTRALASIAN ABHO.
CIATION for the Ailviincement of Soinnce, held at Hobiirt. Timmanla, 1H»2,

editffd by A. Morton. F.L.R. boards, Sydney, 1893.

REPORT OF THE I'.MTKD STATES NATIO.VAL MrSKl'M—ITn.ler the
DIrec-tlon of the Smlthnonian In«tltullon, for the Yenm lss7. 1IW9, 1H!H», 1891.

1892 and 1893, illuBtrateil, three loplen for 1890, 10 VoIr., <|olh, WuHhlnvton.

FIRST AND SECOND REPORT OF THE UNITED STATES HOARD ON
UEOORAPHIC NAMES, 1890-1891. doth. WashlnKtun. 1893.

REVEILLAND, Eugene. Hiatolre Uu Canada, half calf, I'arlB, 1884.

REVl'E COLONIALE INTKliNATIONALE— 18S6, and l»t Vol. of 188B, 3 VoU..
half calf, Amsterdam, 1886.

RHODE ISLAND HI.STOHICAL TRACTS. No. 13. The Diary of Thoma»
Vernon, 1776. full calf. Provldfnce, ISSl. Srarce.

RHODE ISLAND MANUAL—1893-94, with a map, cloth. Providence, 1894.
«

RHODES, Jas. Ford. History of the United States, from the Compromise of
1850, 3 Vols., cloth. New York, 1893.

RICH, Anthony. A Dictionary of Roman and Greek Antiquities, with nearly
2000 engravings on wood, etc., cloth. London. 1873.

RICHARD.«tON, Major. Wacousta: Or The Prophecy; A Tale of the Can-
detailed narrative of the operations of the right Division of the Canadian
Army, 8vo. half roan, Brockvllle, Canada. 1842. A Presentation copy from
the author. A Leading London Dealer says; " It Is the scarcest Canadian
publication on the War of 1S12."

KU'HAUD.SOVS WAR OF 1S12. Wilh m:\Vf ;iiul illu»ratlt,n<«. n« print, half
niorocin. Toronto. I'.iOi.

UICH.\1!I>.S(>N. Mijor. Wacousta; Or The Prophecy: A TmIp of tli- Can-
adaH, by the author of " Kcartis" 3 \'ol«.. cloth. Loiuloii. Eillnburgh. 1S32.

I'fi.-Minal .Ml uioirs of Major l;lchai I'son, as coinicctcil wilh the xiiigular
otiiirts.>iliin of that ofTiter while In Spain, by Lleut.-Ocn. Sir de Lacy Evans;
boanli". iinntieal. 1838.

MovineritB of the Hriti>h Legion, with Strictures on the Course of Con-
duct Pur.sued by Lieuten.int Cnneral Kvans; 2nd ed., to which is added, with
new vieuK. a continuation of the operations from the 5th May, 1836. to the

close of March. 1X87. cloth, London, 1837.

R01!!;UTS, Charles O. D. The liook of the Native, cloth, lioi-ion. 1896.

In l>ivers Tones, cloth, Monlnal, 1SS7.

.\ m.-tfiry of Canada, wilh a iiiap, cloth, Boston, New York. Londoi>,

1897.

HOUKRTSO.V, J. UoB.«. I{obertson"s Landmarks of Toronto. lllustrate<l, 2

Vols., cloth. Toronto, 1S94.

R(»l!i:i!TSO.V, Dr. William. The History of America, with map.s. seventh
'(iiiiiiii, 5 Volt-.. Ciij«n S\o. cioUi. L.iiii<Kiii. 17S6. Tuiu ediliuii cuniaiim ihe

>?r*£^.'^^wm.^:^^nwi' :i.
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Vor^fs
•"'"'"''' "' '•" ^'•''"^•^ and 8*ttl,mt.n, „r America, cloth. N>w

^^ ...IH.
1 an \ II ,1.. u U..,.ut.ll.,ue <i;i»9). A line copy „f „ „.„rce

"vV'-s/T7rrcjrs.T.,.'-i,:r'iV''" '•"'•'•- > «- "

...n...,....,.„„.:;',-:::^,-«;':,™.,;,-.o».

ncm Alexander Milton. Memoir, of a Reformer. 1832-1892. cloth. Toronto.
i-OSS. Hon. G. W. The School Sya.em of Ontario. Canada: cloth. New York.

Parrlo^rp'"'up".'', h"^'"""^
"'"^ Germany: cloth. Toronto. 18M.

Toronto 1893.

"'''''*"°"' """ ^'"'"^ ^'
"
E«-'-. «'th Ponralt. cloth.

'^Mlnt^r-earitr
°' ''''"'''" ""• '"^ ^''^ °' «'=''°«'- -<» ^«"""e,. half calf.

ROY. J. Edmonu. Lettre» du P. F. X. Dupleasi,. etc.. half morocco, Levi,.

f •An.f"';;?""
^' ^^ ^'"'' I5'H"d=0": cloth. Levis. 1896L Anclen Barreau au Canada, cloth. Montreal. 1897Le Baron de Lahontan; Memoire 8. R Canada, cloth. Montreal. 1894.

ROYAL. Joseph. A Republic or a Oniony' S"-«« p--,..... ,. ^
CiiaiM; cloth. Montreal. 1S94.

"''mamr v,i the rrescnt
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ROYAL SOCIETY OP CANADA. Montreal Meeting, 1891. Handbook for the
use of Members, etc., cloth, Montreal, 1891.

Proceedings and Transactions—First Series complete. Vols. I to XII.
First 9 Vols, bound in 4to, half red morocco, gilt, 3 in cloth. Royal Society
Second Series, Vols. I to VII, Current Series; large, 8vo, cloth, Montreal.

Proceedings and Transactions, another copy. First series Complete.
Vol. I to XII, 4to, full bound in morocco gilt, and Second Series, Vols. I to
VI, large, 8vo, full bound morocco gilt, 18 Vols, in all.

ROYAL SOCIETIES' CLUB. Founded 1894. Foundation and Objects. Rules
and By-Lart-s. List of Members; cloth, London, 1897.

RUGE, Dr. American Cartography, I4!>2-1570; cloth, 1892.

RUINES CLERICALES. Au Pays de Ruines; half calf, Montreal, 1893.

RUSSELIi William. The History of America, from its Discovery by Colum-
bus, to the Conclusion of the Late War. All the maps and plates in this
copy are complete. 2 Vols., full calf, London, 1778,

RUSSELL, W. Howard. Canada; Its Defences, Condition and Resources; with
maps; cloth, London, 1865.

RYAN, Carroll. Songs of a Wanderer. Presentation copy, with author's
autograph; cloth, Ottawa, 1867.

RYERSON, Rev. Dr. The New Canadian Dominion. Dangers and Duties of
the People in regard to their Government; cloth, Toronto, 1867.

"STORY OF MY LIFE, THE," by the late Rev. Egerton Ryerson, D.D..
LL.D., edited by J. George Hodgins, LL.D., with portrait and engravings;
cloth, Toronto, 1883.

RYERSON, George S. The After-math of a Revolution, with author's auto-
graph; cloth, Toronto, 1896.

SAGARD, Theodat (F. Gabriel). Hlstoire du Canada et Voyages que les
FrSres Mlneurs Recollets y ont faits pour la con\-€rsion des infld^les, par
F. Gabriel Sagard Theodat, Mlneur Recbllet, de la province de Paris. Avec
un dictionalre de la langue Huronne, et notice sur I'auteur et son ceuvre,
par H. Emlle Chevalier, 3 Vols., 12 mo, half morocco, Paris, Libraire Tross,
1806. This very well known imprint of a very rare history is now scarce.

SAINT MAURICE, Faucher de. Les Etats de Jersey et la Langue Frangalse;
cloth, Montreal, 1893.

A La Brunante, Choses et Autres; half morocco, Montreal, 1874.
La GaspSsie. Promenades dans Le Golfe Saint-Laurent, cloth, Montreal.
Loin du Pays—Souvenirs d'Europe, d'Afrlque, et d'Amerique; 2 Vols.,

half calf, Quebec, 1889.

Notes pour Servir a IHlstoire de I'Empereur Maximilien; half calf,
Quebec, 1889.

De Tribord a Babord; Trois CrosiSres dans le Golfe Saint-Laurent; half
calf, Montreal, K77.

En Route; Sept Jours dans les Provinces Maritimee, Quebec, 1888.
Un des Oubll6s de Notre Hlstoire Le Capitaine de Vaisseau Vauquelain,

Trans. Roy. See. Can., cloth, Montreal, 1885.

SAINT PERE K. de. Une Colonle Ffiodale en Amfirique I'Acadie, 1604-1881, 2
Vols., half calf, Paris and Montreal, 1889.

ST-PIERRE, T. Les Canadiens des Etats-Unls. Oe Qu'on Perd a Rmigrer;
cloth, Montreal, 1893.
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^liS^Sio^mo"""""'' '"''' °^''^'- ^°^"'- -'^ ^^--'-^ c'oth. Montreal

^l^o^onto'J'ls-f' "'""• '"''°"''' ^' ^"'^ ^•"h "'u^trations. rull morocco.

Surveyoi-uencral Holland; cloth. Toronto, 1896.

Ph.D.. 8V0. cloth. Baltimore, 1892. • ^'^""e.

'=;i;^L^l^::^8e?'^- -
-t,--- -- - Ame i-..er the

^c.Xxfw-YorTmT.^"'''"'^"^ "'"^ ^•^'•^^ -"P« -<1 ..lustrations; 2 Vo.,..

morocco. Printed for CadenTco." Edinburgh' msX""'"'''-
'"""• ''""

'Ssh^^o^nTerorA^erS c^:^^:/^."^!'"^'""" "'^^^^ '" -«

^^fntm^,- oTB.%i-rtr:[t,^il.^-.r.r^^^^^^^^^ ^ ^
SEELEY, J. R. The Expansion of England; cloth, Boston, 1883

'SS haU c°/if,°S^rtLnrE^Si;Sr\8^^'^ °' ^''^ -^'"-- »'

^fl^Trr^e'^ralreXtentriS'Ivec d'e""^'"'^^
"^ ^^"*'«'-'^« •'^ ^"«'-'-.

Pagnie du Xo^rd-oue^t'dTE^rrha^f^aTffTor-aVr^^^^^^^

'^Up'ol?'?^^ REn?v^^T,rN?orfh^r r «^^«^HK.S SETTLEMENT

it^rdy:irdot^#-'
-—^^^^^^ - P^a^et-Jith^fmar

''l^of^he'^rr? Of LYk\'rL%'L\uem:nf "'..^T'^^'
^^"^"^ »° *»«« ''-truc-

with a map; oriSn'afcaff Sndon. mO."
'"' ''"' ''•"^•' "*''» "bservationB;

"^Ifn.To^lJn^ar/o^, H^nT^/Aur^n^I" v""?''
'", °"^ ^"'-^ ^""'^ ^•
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Bryce, Ceorge, The First Recorder of Flup-rts Lands. Schultz, Hon. John.
The Old Crow WinR Trail. Uryce, CeorKe. Karly .lay.s in Winnipeg. Schultz.
Hon. John. A ForRottm Xorth.-rn p'ortress. Bryte, O. orjje. Worthips of
Old lied Hivor, with Annual Report of Hi«torical and .Scientific Society of
Manitoba for 1SS9; cloth. lSlt3-!)4-a.-i.

L,E.S COMMUNK^ATIO.NS DE MKRCATOR. Sur la Conte.-te entre Le Comte
de Selkirk, et the Compagnie de la Haye d'Hudson. d'unp part; et La Com-
paKiiie du .\ord-oue.st. d'auire pari. Kxtraitcs du Montreal Henild. half
calf. .Montreal. 1S17. Ra>-e.

PUKCIS TOrCHAXT LA COLO.VIK Df LORD SKLK'IRK. .sur la Riviere
RouKc; .sa Destruction .11 ISV, et 1S16. etc., h;ilf cajf. .Montreal. IMX. Rare.

A NAItRATIVE OP Oi < •riJKK.NCKS l.\ THK INDIA.X rtMXTRIK.S OFNjmTH AilKRICA, .^in, , the eoiiliec li,,,! of tlie Riiiht Honorable, the Earl
?:,-

"*• "'"^ '^'" ""•'«""« '*•'>• <'"ii:pmy. etc. full inoroeeo, silt, London

SIMPSOX. Wniiatn S. Report at large of th.' Trial of Charles de Reinhard
for Murdi'-. (committed in the Indian Teiriterie.s). .u a Court of Oyer and
Terminer, held at Quebec. May. 1SI8. etc., half calf, Montreal. 1,S19. Rare.

NARRATIVES OF JOHX PRITCHARD. Pierr. Chry.sologne. Pambrun. and
Fre<leiick Damien Heurter. resp. ,ting the AgRre.ssions of the Xorth-West
Company, again.st the Earl of Selkirk's St-ttlement upon Red River halfmorocco, London, ].'<19. Ve.y rare..

A LF:TTKR TO THE EA.".L r)F LIVERPOOL FROM THE EARL OF SEL-KIRK, On the Subject of the Red l:iver Settlemrnt in .Vorth America withLord Selkirk's autograph, half morocco. London, 1M9. Very rare.

MACBETH, Rev. R. G. The Selkirk Settlers In Real Life; cloth. Toronto, 1897.

M'DOXXKLL, Alexandei. A .Varrative of Tian.«a( tions in the Re.l River
Country; from the Conmiencement of the operations of the Earl of Selkirk
till the Summer of the year 1M6, with a map. Linen cover, London 1S19
Rare.

MARTIX, Archer. The Hudson's Pay Company's Land Tenures and the oc-
cupation of Assinibcia by Lord Selkirk's Settlers, etc.. with plans and por-
trait, cloth. London, 1898.

"

MACDOXALD, Archibal.I. Xarrative Respecting the Destruction of the Earl
of Selkirk's Settlement upon Red River, in the year 1815, half morocco,London, 1816.

"f!f
j;^,-'?^?,^^'^'^''^^^"^-'^'^ Q^'I "^'T E-V LIEN SUR LE TERRITOIRE DESBAUVAGES, dans I'Amerique Septentrionale, depuis les liasons du tr^s HonComte de Selkirk, avec la Compagnie de la Baye d'Hudson. etc., paper cover"

Montreal, 1S18. Rare.

REPORT OF THE PROCEEDIXGS COXNECTED WITH THE DISPUTESBetween the Earl of .Selkirk and the Xorth-West Company, at the Assizes
held at York in Upper Canada. October, 1818; half cloth. Montreal. 1819.

SERGEAXT. Lewis. The Government Year-Book for 18S9; cloth boardsLondon, 1889.

StRilOXS. By the Rev. the Provost. Trinity University. 1894. A Pastoral
Letter, including a Correspoiideiue between Rev. George Hill and Hibbert
Lord Bishop of Nova Scotia, 1866. A Sermon by Rev. Canon Hensley, King's
College. 1874, and other sermons and letters, cloth.
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SELWY.V. Alfred H. C. a G M nvvv-<,,v r> .

" »tt.i. . \ul!-.. Half iiiorooo. Kilt. Loiiflon.

''S.'r:.:;;S';^;n^Uv;:::f r'' '^^•--;- -^ "... Missis..,,,, van.,.;

<.uet,e.8vo...i.,th, New York: l^'i'^s^frc^"
""" '' ^'"'"'''"^ —

'

"f M-.'-

Montreal, ISti,".
"""• •^"- "'"''""^ Malhieu to the Jury; doth.

I,. I. for nrlNate clreuiat.nii. ,.|„th. Toronto. 1S90

1S44.
enpraxe,! plans of art.on, etc.. half ,noro«o. Xew York.

^'^^^'^nZ^-^-J;:^-:^-^^'^^^^^ aur.. the

"S^^n^'^^ln'^-ll^iSs "oT P
^-":"^-'- f-" '^- -Hy titnes of th.

delphia. 1S62
^ "'^^ ^'*^"^"' ^''»- ""' ^'i- l-''"0. ^loth, Phila-

%^^^. Ss^-^l^th"-.^;-- -'" "^ ^-'•-' - ^— -

'^^^^^v^^h^l^ne.^^^ r..;:—;^t;:^ ;^u.^"^^^.°;--- - '-

SKOTTOWE. B.C. A Short History of Pa.lian.ent. Coth. London, xm.
SMITH. Buckingham. Verrazzano; doth. New York. 1,«4.

'
Toromo.''-

""• ^'"^'^'' ''•"*''• ^^^-"^"^ -" ^^"^"-. -ith maps. . Vols., cloth.

"""^^S'^^i^.
«'^2^^^^'^^^^- ^Vith a map of the L'pper Provinces; cloth, To-

'uon"fun'm-;roc?o, ^ol'lTmT
''""" °^^''^"'"'' '" ^^^-'-^ --"^ edi-

'^l^^.^-cS^-at^'S^'^;^:!;^ ^-- ^''--- -'th portraits: cloth.

SMIIH, Josiah W. A Manual of Common Law; cloth. London. 1876.

*cS/u?o" j^octSf "' '""^ ^'""^'^ ^^-- ^^-'"-l Mu-u-. NO. 44
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^^^^"h^^xv'T >.'J'T'''
"^ '"""•"'••' ^"'"^ "••' ">••"• '"".oveVy to the Peace of

fl.n , . .H,
'^"' '"'*• "f '^""' '^""•xi". Nvc, half calf. Quebec. 18ir.. Harcly

Bcarco book
"" """'• ''"'' '''" "P"" °' P°P"'«"°". «'<=• An exceedingly

'^

bril^nM^I",!?
•^"''"-''V"'-'"' ^n1 Life of. Capt. John Smith of Wllloughby

«o,k.s iWKS-lb.'^i. fc.iited by Kdward y^rbbr, F.L.A., sm.. 8vo. half morocco.\\ith fac-«l.nile of .iKinal maps. (1616). Dlrmlngham. 1884.

^roJta'iSM.""'"'
"'''"'*'''' ''"" '"" C«n'^'^''->" Question, with map; cloth. To-

N>w''.U'rd\onr.^ 1^93.
""'""^ °' Polltica, History. 1492-1871; cloth.

The united KlnBdoni. A Political History; 2 Vols., cloth, Toronto, 1899.

'"

iVsl""
*'" "' "'"^'"y- A"'*: A Story of the Lost Island; cloth. New York,

^^ml.":-^''"'''
^""""' ""'"'^ °' '"- ^"^"''^ Institutions; cloth. London,

' co"was" in^'on.-
18^0."^'"""°" "' '''^ ^""^"^ ^'^'^« °' ^-""^^ ^-^^'^—

^HaTi";x!'!877.'^'
'^^'"^°"- "''^"'y °' ^he Methodist Church; 2 Vols., cloth.

n'V"^s.Ta.r^arf,'"Li:;'di„.?;ri?\^'83."'°"^'
^"^"^'^ ^^--^ ^--'' ^'-—

=

'hLffTaff,^:J^o^t^eir4V
^^ ^^^^"^^' -- '•^^"'^ ^'"^-- ^« «--^->.

SOREL, Albert. Montt.squieu; cloth. London. 1887.

^°I"irs^^'
"'"""^ * ^^^'- ^•'''^'°^« ^' S"""' '<"• the Library; cloth. Lon-

SOUVENIR OF THE DEDICATION OF THE NEW ST. JOSEPH'S CHURCHNovember. 1S93; cloth, Ottawa. 1893.
o'-'oc.rn s cwukch.

SPENCE. Nellie. Topical Studies in Canadian History; cloth. Toronto. 1897.

^^J^^^^^- Herbert. The Principles of Ethics. 3 Vols. Essays ScientificPolitical and Speculative. 3 Vols. Principles of Sociology, 2 Vols PrincipfesOf Psychology 2 Vols Prin.iple. .of Biology. 2 Vols^Virst Principles. ?

lLu°'^Lf^n? ' ^°'- ^"'''"' Discussions in Science. Philosophy aniMorals, 1 \ ol. Illustrations of Tniversal Progress. 1 Vol. The Factors ofOrganic Evolution, i Vol. 16 Vol.., cloth. New York. 1887-1893
*'''''°" °'

STANLEY. Henry M. The Congo: And the Founding of its Free State- withmaps and Illustrations, 2 Vols., doth. New York, 1S85.

STATISTICAL YEAR BOOK OF CANADA. For the Years 1889 1890 1809

S,'o«awa:
'''"' ''''' ''''• '''' """^ '"^- ^"""-^ volJ^elor 1893 12 'vo£

STATESMAN'.*! YEAR BOOK. For the Years ISS"
1S96. 1S98, 1899. 1900. 1901 and 1902; 12 Vols.. clothV London

ISSS, IsSD, 1S90. 1S93. 1895,
and New York.
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1877.
"*" "'^"""' Columbia In 1S76. with portrait. :• Vois.. cloth, London.

STATUTES OF CANADA. Prom 1886 to 1901; 18 Vols., fuii c.Tlf. Ottawii.

Tm^'enrn- War'^witrS VUl uTll- /'IT'"'''
'"" '^-""-^"o" of the

London, 1794.
'^ ^ •"" Loyalist History); 2 Vois.. half morocoo,

.STEPHEN, Leslie. -Tonathan Swift; cloth, New York. 1882.

^Sydnly. ms'-
'''""'°"- ''""^'^^ °"'^''- ""'^ °»»'- ^--"^ ^'oth. Melbourne,

'™^%'^and'Lond'n"m4.°'
''"' ^°"'""""- <" '^e United States; cloth.

^ISl'-w^'YorT'lSST'!"""' '"' '''"''^ °" ^ ^'-^^'^^ Illustrated; 2 Vols..

'EaS'C^Trirs'in^^irerul; ^^nlTo^' ^^.i; frnf^^^r^^'
""^ °" ^'"^

Clean copy^New Ha4n 1869.' "^Z!"""
'"'''''' "' ^"""'•'^"^ ''" ^'°»''- ^'-

^TS^?^.s"=. ^r^^.-- ^r;-?- -—-.^^;
EARL OF STIRLING-S CLAIMS TO NOVA SCOTIA.

SIR WILLIAM ALEXANDER and AMERICAV COI ONI7ATIOV i , .,Ing three Royal Chartfrs a Tnct on rmV,!, ,•
^'"^''^ 'NATION. Includ-

of Canada and of Long Islald anT tL Rol o^th ' ^"''"J, "'J""
^"""'^

(printed for private circulationrmr\scarTe " •^°- ''• ^•^'"*'">-«fh

""4^^47.7,^°^^^"^ OPPRESSIVE LAW PROCEEDTVOS .^d oth.r

dSaTs o^^'o-ef-p^owerttE^n':'? ^ZZ""^'"'
^'^^"°- "^'-te in!

written by himself.'^ A^so a genel^ica account of^ln^'r ^'f
"*"'"' "«"»« =

Kan Of Stirling, etc. Com.^led S^»isTrn^'hf ^L^e^^l^"/ ,1,fSy'.



92

M , . .-T. »",'"""•"', ^"•"- "f '»'"• horedltary po«He««lonH in Novat^.ota <,,na(li.. ,.tc.. by Kphrnitri Lo.khart, with a .oploUH uppendlx of

SVK'KNKY.
New York,

AIIUTI.
lK,sr..

D« iiioi latic <i'<ivfMiii»nl—A Study of I'olltlcn; cloth,

'^T-'.mnV:"'' ]^Vv.'
^'- " "'*""•> "f <he Separation of rhur.h and StatP InLunnda; cloth, Toronto, is.ss.

TMK STuiiY OF THK .NATK.XH. lto„„.-ny Arthur Ollm.m, M.A. Th.J.«s-I!y I'mf lanus K. Hosmer. fJerniany-By Kev. S. l!arinK-r...ul.l.
(L..rthMK..-nv Prof. Alfnd .J. Chunh. AlfXander'a Krnpin—Bv FYof. J. P.Mahaffy The Moons in Spain -l!y .Stanley Lane-Po.)le. Ancient K«yi't-Ijy Irof. (!eo. Itawlin.son. Hut.i;ary--Uy I'rof. Arrniniim Vamherv. Th-Sarae..ns--Hy Arthur Cilnian. M.A. Ireland My the Hon. Kniilv Kawless
ll.,l,le:, |,y /,naMle A. lia^ozin. The .;oth«-I!y Henry iiradley. As-

. . ^r'Vt.^- '-'«•"''"• T">key -My .Stanley I.: r„„i.. ll.,iian,l -

»> Irof. J. K Ihorol.l |;„>reri<. Media.val Kr.-Mu-.-liy Prof, (iustav Mas-
xon. Pers.a- y S. C. W. Menjaniin. Ph,eniria -By Prof. Ceor^e llawlin-
son. Med, a -My Zena.lie A. ItaKozin. a,.th,.r of "As^yiia." Tne HaasaTown.s-lly Helen Zliners. Karly Urilain-Uy Prof. A. J. Chur.'h TheM.rl,ar.v (•.,r.s.,irs-~Hy .v^ianley I.aMe-P.u.le. 1 Ju.>..«ia-I!y W. It. Morlill. M.A.

MU-M.'r'' "..''"'."'." ':">I'"-*-".v W. IX Morrison. Seolland-l!v JohnMaek:ni„sl, 1.L.I,. Su u.erlan.l-l!y Lina UuK and K. Stea.l. H.A. MexL^o-

s rr.;i."'T„" .

' ./'";..''"''!-"•' "• •^'"'•'^ Stephens. The Xorn,an.s-By^.n,h .Mne .Je«ett. The H.v.antine Kn,pire-I!y r. W. C. „„,an, M.A.

no V
;'',.','/ »''^- '''• '^- l-^''''-'"""- Tht^ Tu.s,an nepublie.s-My Bella

Klw,; m"
\'""""">"'^'l"'-"y 'i'vville TreRarthen. Spain-By Henry

B.\ .eoiKe M. Iheal. \eiiue- liy Alelhea Wiel. The Cru.^ades-By T AAr.her a.id C. L. Kins.-ford. Ve.Iic India-By Zenadle A. Bapozin WestIn.lns and .he Spanish Main-By .lames Bodua.v. Boh, n,ia-BvT Kd.nun,Maun, e Um.h B,,lia-By U. W. Fraser. .,L.B.. l.C.^. Mo.rern Frane^By A.ulie Le,mn. Au.stna-By .Sidney Whitman, M.A. Chii.a-By Prof. P..K Dough.s. The Story of Xorway-By Hjalmar H. Boyesen. The Story of

and x;:;v Yotk
' '• "'"''''''°"- '' ''"''- ^'•°^^" ''" ^'"''h, Lonln

^T,mmd"f*,Hf "'irr- ,;^ Y'''' *° ^^'^ Province of t'pper Canada in 1819; 8vo,

She", sh ',nl's.

"'• •^^•"'^''''"' 1^20. aare. Has Book-plate of John

^^John''^VB.'.'l898.'''
^" '^^' '^'""'"^ Doctrine, and Other Addresses; cloth. St.

^l^^^r o
''"'"

^^L"""""-
'^•'*' I"^''"'i°" "f Canada in 1775; including the Jour-nal of Captain Snneon Thayer, describing the perils and sufferfn^s of the

Qu"bec""wu''H , r^'
'''7'"* -"""""^ '" "^ "^'*'-^'' '»'-"^'' *»>- wild^'ney to

Sketch of Lsf" '"";' appendix; also portrait of Colonel Greene andsketch of disposition of Arnold's forces at Quebec; 4to, cloth. Providence

STO.Vl^. Wm. L. The Mfe and Times of Sir William Johnson Bart withportrait ami map of .he Battle of Lake George. 2 Vols., clofh Afban,;, Im.

'^^ei- cloth' Adelat:r'.8;^= "^ "'^''"•^' ^'•°''"'=^"'"« ^""^ ^^*"-> «-

'S^^i^d^iS'- ""'^ ^'^ '"'•'"^'''^'^^ °^ ^"-^^-=
^ ^°'- "^-'^ —CO.
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STltKKT. Alfi,,| R FroiMenar. A ro<..„ „f ,h ..,

of

^'' I >f*" j't Mi in Th \*

Cav.l,
, „. ,,, Sail.; rhahMo,;,. "is;

'''';, "''''•''•^''- '=""- '- -M-'t .le

portraits nn,l ,,1,,,,.; g Vot
*.'"'' '7'''-'^' •''''.-' i>-. ir,oN-,sso: ill„..,r,u..,| w h

H. rar,a,ln; Hoth, Montreal. \^»"
i Tkn!l^ V *''J'''''''''''y'^

"''"• «•

"'ia; .loth. Montrral. JSS.I. IVul in, r
'

»'' "='^-'««': "' '"• S. I!. Can
Sor. Can., cloth. Montreal. 1884

' '^'""'"'- "'O^-'fi-'S; TrM„„. l;,,".

•SrTIIEIII.A.ND. A. an,l O Th iii .

Cloth. Molbourn.. «y.,n..y :u^A.M^!^\s^.
Aus.n.lia. f,.„,n ,«o6 to ISs.;

lo^^i.-al Xm!^ h'lJ^^rl^LonS';"^,!""^ "'"^ Histoneal an.i K.y.no-

- \ol.s.. hair calf. L.,n,io„. imm.
'-' •-l'l""<f n, th- fana-las, illustraloO,

T-T.A,.K, wnua.. P. no,...,.., an. P.ev..„tU. Prln.-iph.. ..,„„. „.„,.„,

''tj:;^'M;^^:Tc^!"':;.r;;::;i:;:;.j:;;;;';^;f--H-no Pan,i,u. ,h. cata-

No.es n-or ,1,. I,a i^ncU-tr- S-Jf.an.I'n,^i«f:
^••'./-"'""•il K. A. T-,s,hPreau.

second copy, half calf. Quo...... 1S92. ' ' "
'""' '"""^"t. 1 V„l.. ,.,„th. a

TASSK. Joseph. W.-^conrs ,lp .sir f,,.,,,^.^. f,.,^,. , ^notup.s, cloth, Montr.-il lH<n T ,. «,,,„ J " " ^•"'"^'». a<.nmr.;,,rn..« ,Ip

'"""-'•-J'"-™
.Er;':;,r;:;;;;::,;:";:i"

• ' -.,

3""- "" " "' ^»" '-" •'—
. "«... .:.;.. T,„

TA'^LOi;, F,.nnins.«. The Unn Thos dm,.
-I^-th. With a portrait. Present aio,,;."'' T"' " ^'^""^ "^ "-" 'if- an,]
M.,nneal, 1S6S.

reseMt.ition
.
opy uuh author-.s aulosraph. cloth!

of (•

Th., L LSI Thn e Hi.sh
a. with i.riitv.

1 A

ops appiiiiit, ,] y
.V til,- ( '"wn for ih.. At

I'Uo, ISSl.



TETU. M»r. Henri,
iuebec, 1896.
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HlBtolre du PnlaJg KplBcopnl de Quebec. Illustrated, cloth,

b^bl^r-nhTT "" ''"' ""'"""'•'"'"re of the old Continent.. A cr tl'al and

the InS o? rnhfr^HM -^""J,^":- ••; t„B...her With an attempt to ..Htabllgh

and ""p,„"a?o^^^^^^^
°". T^'" ?" '"'""" ''"" '^^ ""bBequent dl».ov,-rle«

tn/ lonn 4U h ?f lei nL v'"'''!;^'' 'i!''

AmerlcuB Ve«puclu«. Map« and lllu.-
V,, , ' •

"'" ^f'lum, Sew York. 1896

AmetM'a-"
"^" """""• " '^" '"^r-ortunt contribution to the early hl.tory of

''"l^;!^"uf.'S!'m5.''"""
^''""^"'"^ "' Lu Moral. Chretlenno au IVe SIScle.

THKLLER, K. A. Canada In 1837-38. 2 Vol*., cloth, phlladilphia. 1S41

inal f.;if OnJ„nt

'

f
"

'V"'^"""'^*'"''- -^ Anvers. 135S. Sm.. 8vo.. orig-inal calf. One of the earliest books on Canada and very rare.

''S^^aS;on''mV" *"'""' "^xP'oratlon of the Bureau of Ethnology.

""

Momreal
^- f-'""^^"'"""" '» the History of the Eastern Townships. cloth.

^ .ence It orielnl.^r i ^ , ^i*^
''' '•^"•"''P^'^t've view of the rauae.s from

« .;,,,!

°'^'«'"a'^<J: collected from the most authentic sources. To which
Nla^t' 'vvc'''l'83"'Tki:T'''"'"^.''"^"'-

'^°~'''- 1-'™'- original c.'S
Cana riu.'J^t . , " "u"'^

'"'"'*• ""^ "' 'he first printed in Western

THOMPSON,
bee, 1S60.

Samuel. Thompson's Mirror of Parliament, half morocco. Que-

THOMSON John Stuart. Estabelle, and other Verses, cloth Toronto 1897A Day's Song, cloth, gilt. Toronto, Montreal, Halifax, 1900
'^°"*°' "®'-

THORPE, Prof. F. Newton. Benjamin Franklin and the University „f Penn

™i'.";fa?wiLrr«rSo.»'?sr,?s* """*•' •"''- ='-"••
Epochs of Anierlcai Hi.story. The Colonies 14q? iTin ^tth «.,

cloth. New York and London. 1893.
^°'°"'e«' "92-1-50, with four maps,

'^Lond'on; f,',^;^'^"'^^''"^
Thoughts or Solitary Hours, with illustrations, cloth.

'^'k'^ u'.
^'P'^*"""' f'" Parliamentary Government in England Second ertitinr.by his son, 2 Vols., full morocco, London, 1887.

^"^lana. Second editio"

1S80,

Parliamentary Government in the British Colonies, half calf, Boston,

by ^nr t^-^s^rs-ii:;];:^ ^^f^T^ ^----^ ^-^'"^ ^^'-^

half^.:^ro,'tawa°"l87r'""°"
^'•^-"'-"- -P^ -"'•> author's autograph.
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'^'^^vntTiuir": ;;;; '^:;.';':;;i::;i':?v".'::;.rt";;"' ';;

'-"•''"""' -
'"•"''• t'^'lf '"ilf. .)ti„wa, ms.

i<>l,MIE and DAWSOV c
British Co,u„„..a. wi.Va .""ir'^air".^:''*;!:;;::;;;" j;^/^'' •"•"- THbe. Of

Con,,,,,.,,. hlM,.,j. .,r „„ . I,.. ,,..."v,
':,•/;"•'• '^'""hT c-o„y |,„,p ea„.

the \orth. '* "f \iM.|.„d fro.n .\ISS, m the librarl,.|, of

'"'^':'o;h. Ton:;:;,::',^;;;:
^ ^ -^ -r™-. .^^^mv... ,,...0^ „f p,„..,.,.

ir.orco. Torriitn. ivjj,
'"" '"' ""''" "f r-iMoMal namp.s, 1S9|, half

TORONTO PfHLlr I IIIH^HY
in ih, „.,„,„„ ,.,.-,..,• ,„. --

.::.i*.'L:^;';;,'r:,r;'r:,vf,',,"'
"•"'•

™kv™. „..„„ e. .„.„.K P.., .„„ p„..„,, ,. ,„,. ,.„^^ _,^

•

TRAITE DK L'AIX-LA-CHAPELLF n-is. . .century manuscript of 22r, nuarto p^^t r^^,,,''?'/'''"''*-
^^•'•'"'"" HKhteenth

°f '"^^-Y'"""
"ecret and Preliminary ,rUrT,,"f " '"'""'"^'^ transcript

frnn,."'/''^'
f^nty. The MSS irado^ned wWh '' "'''''' '"'"•'•''•Pondenr..

r;'of^;rTVVtr*f;:^;e^Te„^£"^ "^^^

1^^/f«''d\.^c1^^?,Ta^^^^^^^ ^H rUA.VCE ET T.ES
niented with fleur«-de-li,. ancMhe arms of rh " ^u?'*'

'"'"' •""•o^-fo. orna-

probably not more than one^o, iwo co^.eTin AZrio^'""'
"«"• ^'^'"^ -^<'.

''PnTe\°^^^iVf^„J;«f,/,,^^H|^,'o^ „^ negotiations of

J^hnT^ y^^r. With the vouchors Transi'te If '^""'^ September, of
Published at Paris by authority. 4to. Te^^^t^ Lo';;d"on. 'r^ei.^'l^V^'"'"^'-

TRIXITY rXIVERSITY YEAR ncnw i:<and 1901.1902. Ulustrated. 5 Vol. iPnen. Toromo.
^''"' ''"' *'''-'• ''''-'^

TRUBNER UND MEVT7 \Ti
Vellum, .strassburg. is99

*""*"'=»• J^hrbuch der Gelehrten Welt, 1898-99.

^SS'lV^ ^-^'"''°- '" ^'^ --'' -..• ^ n,.,, and illustrations, cloth.

™S^^l^:i."-'" - ^^ -"-^ -- V-'on, i.M.:. Half morocco.



,^^,;-ur N..,..H ,.....,. n.u,,n.. u„ ,..;.„. :;„::!;:;;;:::.;;!,, ,.,..„, ,,„...^„.

'anIS^^-!:---j:|:;;> ;----- ..M - V,... XXV,,,

l'MT|.:i)STATKS(JKi.I,(H!H-\l sifVI-V .u.

.s-:"::^^r ;';i •^'V^";i.,^;rT;
•-"•-^'•'- --„.„.

37. =>N. :«.. 40. 41. 4.; 4;/, 4.^^ ^i, 4 ".^ ^ :^; ^ il^ r!!'
:="• :'j. ^r- ^. ^«. 35. nn.

four foliim,
• 1 .

1.. i«. 4.1. .,ti. .,1, ;,... „3_ .,( _r,g
57 _-;,_ forty-

Wa^lSJl^r"^' "' "" '""•" '^""•"- '^«^. '•> -vi'i T. Day. ..,oth.

'

m!uo''iJl^""--'
'"^ ^"''^'^"^^- 'T'"-''- """"-y and C.rK.,„,.„„.,„, .,..,h. To-

'

Uan'i'ihlJs''
"'' ^'J^^^^VLVAXlA. Th.. Moan.n.an .....ur.ship i„ Ohri,-

1»00.''"'"
''"'"^'" ""'*'• '"""•^"•"' '-'•<"'•.., Xoven.ber. 1900. H„,h, n.ila.lelphla.

Tor.,„„, 1M.7-I!K... V.,U;, e for S% h'.lf",
^^

^^
'""f

'""^ "' "' '--'«l"".

., ...If .aif. ,s..:., 0. v.:i:n!;/'rm^,'';!f,r"°""^
"'"""^'' '• - - * -^'^

'n;!:u'.: o^ u;l'^;),^.^;'^^^^:;^;,;':!- -r;'^.'---
rr„. ,.e s,.,. ,. .o.„.

T..101U0, IM-,.
^umiij of I i.per Canada on (IrKvan.-s; doth.

'
Loiuiliwis:;!'"'-"""-

''""" ''"'"'"*^ ^""^'^'^ f"'- ""-. With a n,a„. ,.,o,„.

'M::r,:;.:^it.';;i';^.:;';:^Li;;:!;^'r ^-i:;;:--
xxvx„ „„ tne

TM.:^h: ..V H,.,u.y l.l<^-„ ^-Au. ^'l^,;!!:Z^Z:''''''''''-
"" '^^ '^-""'"-

';^::;,Se and'o.^;" wrmn-:^':;„Hn: r
'^'•"'' ''"' ^•"-•'*- ^^••>- ->•-

.
KnuHn,,; ..,; S^n.:;; '^r.'!;" ;:;.'\:;:;rv::rJ'7;^!:'''"''

'>"" "'" -"<^ <"

':';:*'!''';^-!;::''.''::"';";i'-
"^"^^ ^"""••>' f-'---. «'iviUed .„„ .hr^e par,, und..



fuch <'oninlainpfi nr t.

"rPh.u. JunluH. Hrn ii Zl,, ,

\"'^ '""'"^ ""' N-«f'-urul an, by

''jl^^'^'^'^-BU^^^^^^^
o, ,h.. H, ,.h an., Kn».

«"'"ary. hulf n.oro. ,„, Ne« York Ims
"""""» '^"-^"""h prormu,,. |„k dtc-

VKUHKKK iiiid PK.vvi.'«A ,»

'"u-trateu.
. vol.. Wo,'i.*'Am.V.7a::L';'r8i«"*""""""" ''' •"'^» '' ^'-^-^'^

VKUHEAU (M. I'AbbO. Coll.., ,|.,„ .

•iJ. lU.. Ha,Jeuux. 3-Kx r„ L u'm. Z,'' .

'*^*' '^""K"'""'- -'Journal
valuable hiMorlcal puper/uerl .nn^.T '"' '''' "• '^^ »<-rth..|,„. Th-Ke
8VO.. cloth. Montreal mo-tr S.an.lr''""*

"'"* """"t«t-«l by Abb^ Verreau!

rar. i'„„T*':j;','i«,,'''"[;,;;^
of Amerigo Ve-pu.,.., trannla.e,, from the

»m. 4to.. hnlru-ather, Wuarlt.h« tninni t,o"- V """T
'""-"""""^y -"•-•«-•

The »ame repro.iuced In rac-«Vm ll! J L
'"'"'* ''""•'"• '"""I"". >«««•

""'• rac-«lmlle of a Urawlng by Str^danu.
'^^'"•"""°". Introduction, map

"»rd Quarltch. 1893.
*^ -'"radanus. .m. 4to.. halt calf. London. Ber-

;n Canada by J"meJ\!o,;'i-,,;,X ;;;•';"" «'
"l?

"^^''' ^'^'-'- Bridge
contractor.. Beautifully illustrated .'r^' J^^Z "n"".'"'

"""""'^ '^"" "-"-•
'"^f*^ ^""o. Kill nioro.ro, London, 18«0,VIG.NO.N, Loul«. Lea Colonlts Pran,ai8e« ^-t,^ , ..I "'•Is. 1886.

T.uu.alses, with letter from author, half calf.

VON DADELOZEN E J Th^ x.
Wellington. N.z.. mi.

^^ ^'^' ^"•"""'^ O"'^"" Year Book. 1894, cloth,

VOYAGES OP THE XORSEMR.V TO AMEUICA
V AXnERSOX. Uasmus. America not discovered by Columbus, doth, Ch.caKO.

Western hemisphere, with
-ap,1va.^.:;rhrL:ndon"T8«.";:.,tJ^''''' '" '''''

BEAMISH'S VOYAGE-- OP THP VORTiixir^v ^
tracts from Icelandic Sa^al rf^.unJTo UV^

^'' AMERICA, including ex-
the 10th and nth centuries in an EnelUh r'"

]'"''"""' ''^ ^">•thmen fn
!

Be.amish. With a synopsis of "h<: h,„ofS evf,"
'"°" "^ -^'"'•"' ''"'""w

-» «f" '^ to the places visited by the Scanrtin. T
"''^ '''""^ «f""'°" "' Prof

Edited with an introduction by the itvp^n'""^ "" '"^ <^''"«t °' America!
Cloth, Boston; printed for the'pV'lLfSocfelr^sk^-it" ^•'^- '"'*'^-

FORSTER. John Reinhold. History of fh. x^
the north. Translated from the ^Ge°rm^^ Ir^rV'^' "rr^^^^ '"^'^^ '".at.a^by seve.a, new and original -ps." .ta! hlr/ta^^'elT-^Lorn,^S
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V Oct. 29th. 1887. WUh Anpe."dlce« nn^ n ^'""' ''^"^^'-''l "> Faneuil Hall.

T. w'H?;X^„^^^r«u'^irr ^L^^T.^^^''^
Reconna.s«ance, of Col.

V o' the American GtoKraphica Socletv ^uk
"" '° "'"''^^^ ^''5'- P-'esKlent

n.aps. 4to.. cloth. liostonanT New York rm .Jirr"" '""'"•'^"°"« and
srraph of author.

°'^'' ("'^erslde Press). 1891. with auto-

,
ciinairarso°';eu:s.^;^r.s°s

mh'^";:^^':„''k"'t^
'^''"^•"' "^ ^''^ «—V presenting a testimonial to E N Hor«fnrTi

°^'°"' °" "'^ occasion of
the landfall of Lief Krikson etc wHh " recognition of the flndinR of
No Place or date. SmTl'dge im,>

"" ""'' "'"«"-'»"°"«- «"«• 4to.. cloth.

V Mlss^CornclirHirsTord? on- ZlVTt^! ZrT.
'' ""' ""^^'^'''^ '^^-^^-

iloth. lioston. 1893
' '"^ Northmen; with illustrations. 4to.

^ thatr.sri::r?iTTa^saSSf^r j:: c"'r- Hf"'"^
-' ^'^ -"^--^

Koprinted from Apolet. n;« Pnl^H 1 ^
Pre-Columbian days, 8vo., paper.

>^ With Illustrations.
i^rlvately printed. 4to.. cloth. Cambridge. 1895.

^ "^cLaa^n'nS^pri^B^^v'ols^THT^^sVT^^Mr.^"^"^^^^—-"-^ l-Amerlque au dlxl6me *lLle par C C R^fn ,<=
'''^. "" '''^ ^'^'^"uverte de

-3. Studies on the Vinland ^o;a?;sVp^of.^';ra^'S; STulltn.

.rJSnol7.ty'VZ Yo°rk^i8ff'"^Th"'"'L'-
^""'"»'" »' A-^™" Geo-

Power m the New Sand M.gazinp ^r A'fh"'' °' '''"'='"'' "^ Senator
half leather. 8vo.

Magazine for October. 1892. Bound together in

^.atio?^frrrreS,?rgr''^'/B'"r'^sx?^ ^:"'':["'"^"- -'»' '—
Albany (Munsell's). 1890.

DeCosta. 2nd ed. 8vo.. half calf.

"frfol,e?'k';um ''rnte1,"o"umbr'''
Americans. s,„e Scr.ptones Septen-

-^ Hafnl». (cS^.genrm° Thi;?:'rh.f''rr^^ «°- "alfC
Which stimulated Tnve tigaiiolst „ the N"-

'^""'- ''"'' ^'"•'''''"" «"'"
contains all Illustrations Ld nfa^.'^t^ in^°;?,;errditron "^^c^ar^c?^^"

"

"ferm^onTm?n^7J--l- ^ -^f'^^ ^r'™'"-—Publi^es sous les auspices de la sSeRovale 1 Tt^"^ Scandinaves.
Par Charles Christian Rafn. Kolio.S ^mh^^wo-^rhatt-sl'^pS^-n^^l

:i:^.-:;^:^s:ts^r^- -- - t--.n^.^r^- -^
ROYAL SOCIKTY OP NORTHERN ANTIQrARIFS O >,0.U, Section contains Memoire sur la D^couverte de V imT."^'*"^"'

^"'^^'-
»l^le par C. C. Rafn. Supplement .0^^. / ' Ai^^rique au dlxldme
Memolres de la Societe Royale d^s Antloun.rL ^""r"'"'^' American*,
many illustrations. 8va. half leather Pnn.nh

''" ^°''^' 18«-1SH with
use or the Atnerlcan Members of the Society!

^^'"' ''"'""• "'"'"'^'^ "^'

/ ' Va^l'^caJnS'lvt Sh.\rerST«?9"'"" '" ^'"^'•'- '^ '"« >'-''' of the

><



^ "^o7.;i1^-.^^Z!:J^-J^^^^^ Pr.coru. sca„.a-

Usages des Ha bltans etc EnH, hi h o T^"*'' t\''-
"^""^ "" *'»"" ^t I>.

calf. Paris, 1746
' "* ^""*''- *' "''"« «'''•• 19 vols., original

''Me''"o1;'f'iT"he"Mlise?„;"o^'?.o,n^ ^•'"°"'- ^amerata.
an atlas. 3 vo.I.^Lrrd": CaXTdge! ^7.''°°'"^^ "' "^^""'^ ^""^^^- -"•»

'^«^"l'^it;rJr;^^^rrLra^'=^:;:ir-^r' "" -^ ^«^"- --

'^^?^L:;r'H";lrrb^eS''n'"'r"'-''*'-^ '" «'^'' "'""- "' ''"--""'
London. 1887.

^' * "^'^"' "'^-"bers of the University of Oxford.

WAKKMA.V. Henry O. Europe, im-lll,, with „,aps. cloth. New York ,894

"tJ^^a^^^'r:'-!..!/—-^ -;^r;^;:f '^^ •-«-
WALKLEY. Albert. Beacon lights of Christian History, cloth. Boston. ,898.

''em'^bnS frener.rvi:w':ML°p"''"H'"r.^"'' ^""""'"^ -"««• ^-"-h -le.

J^e acc^un^o? - ^-'o^.S^-;:!^ -"J--/-:!^;"-;-^

WALLACE. D. Mackenzie. Russia, with „,aps. cloth. New York ,.7-,

WALPOLE. spencer. The Electorate and the Legislature, cloth. London ,881

^!;;'^^Sf^rA;ti!^^-C^i::^^^.r^--;:-^

ca..nles of the S.uZ%::^'.-:^Z^
Ta1f."^hSlph"ir,s\t

^v^^iinZ'^zzz, s.'Tr^ntrs"''""'"" ^"^'-- -- •»"--»«-

"^raTni Xth^E^n^bu^gJ^rsse.""'^'"^
^"^•^^- ^'•'- -'«" P^*-" and lllus-

WAPLES. Rufus. A Handbook on Parliamentary Practice, cloth, Chicago.

"r^P^-S: .^,!^?- - -^„^ - author Of ..Hoche-
Hochelaga. or England in th, New World. 2 vois^lth. London, ,86,.
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WARD. ThoiDiis Humphrey. Men of »h« a ,eminent persona, etc.. Co^h. iZdon Lgs""^"-
^ ^'"^••-Phlcal Dictionary of

trait. 'cIoth."m";'""^ ""'""• '" Memorlam. Francis Parkman with por-

WARDEX. D. P Hw.hBr-.».
4to.. hn.r c.kZV:^^:'' '" "•" ^""•'""^" ''^ l-AmcVlaue Septentrlonale.

WATRRs. Fn.nk. The VVuer i n
"««• '"^"^ '^"^- •'" "•'-"'••>• Fairy Tale, cloth. Ottawa.

WATKIX. .Sir E W C'
don and Xew York, igg";'

'' ''"'' '*"' St'^'^s. Recollections 1851 to 1886. Lon-

WATSOX. Samuel James- The i
I^-'ma.

1 vol.. cloth. ToronTo mr"' "' "^" ^°«^^- ^ "--• Ravlan. a

WEISE, Arthur James Tho hi
'

maps and ..lustrations. ^^^..^o^-^ZVLTm:. '° *'^ ^^'^^ ^^-•- -'»»

WEXTWORTH Th» Hi.f >

pamphlet, bounJ'n\S.'t!rcal'"'^"'' ^^"'-"'«' ^-r. 1892. and other

WETHERALD. Ethelwvn Ti,« xx
Boston. ,895.

''''"^"- '^"^ «""«- °' the T,.e, and other poems, cloth.

WHARTON SCHOOL STUDIE«? Ti. ^..
cloth. Philadelphia. 1893 '^^^ ^"^ ^"'^ Government of Philadelphia,

WICKSTEED. O W Tn iw<.~ ,

cKS- o'?/'''^''-
'^''•^- ^^''"'nTerfe'%r-l^,STlf ^"-^ ">« ^'-" ^ode.c oth. Ottawa. 1891. Waifs In Verse wifh ^i" '^"^'* ''""'n the author

WILLOUGHBY. Westel W Th« c
Baltimore. 1890.

^''^ Supreme Court of the United States, cloth.

In^^'^'Si^'^oyTdeVcetm"! ^'""'''- *"• ^''^ ^^^''^^ «' Nova Scotia. 2 vols.,
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views, etc.. 8vo., half roan, Xew York. 1837.
'

'^'"' " ""^P"

'^1832''' Sclr"e^'
"" ^^ """"'•^ °' •^'^'-- = -U.. 8vo.. ori^.^a, ca.f. Ha.lowe,.

'7.c'To\h'^rsto:;,sS"""'''''°""'
«"-~'- a «tuJy in American PoH-

^^Jhe State: Elen,ent8 of Historical and Pra Ucal Politics, cloth. Boston.

n,ap^,'':;o';;.°Lrrrran"d"So?,"r" ^'- "^""'°"- "^»--' -»> -e

OU.S Illustrations' In"^ ^^y^^:r:a':.toZT7nr^^^^^^^^has an autograph of the author.
i^onaon, is, 6. This copy

count Of the war in Scotland or the rebellion of 174^? 6\oli"Tv.n^
""

count of his hairbreadth escape after the batt e of Culloden lin . k^"trance Into the French service- Vni tit^i,,,
Culloden and his en-

3 vols., in 12.ro.. cloth. Aberdeen.mormr ^ campalsrn of 1759.

Tra;T;.lo";;:";"„ston.^'xTT;,,^°^^^^^^
-"»• -thor-s auto^aph. H.us-

TorK.^'ls';;
'° ''""''""'• ''''-'"^' ""*> '"-tratlons. cloth. Boston. New

tratli.^S^^J-twSls.r"'' ^-'''°^''' ^"^--^^ -"'' •"-

c.otJ'L'rnTnd^^rrrK-^'.S'-'"'- "'''^ '"" -^'"^-P^"- <"u«trat,on,.

half'''rif.*SrBosto::r8?0
°' ^°'"''"- ^^"'' "-"'^^ --^ ."ustratlons. 4 vols..

Masl'^isfs!'"
""'""'"'^ "" ''•"''' ^"'"'-- "97-1755. -loth. Worcester.

^^
Jhe Literature of Witchcraft in New England, cloth. Worcester. Mass..

BoJ^Zlm': "' ''''"''^' "'"^"^^ °' ^'"^••'-^- ^ vols., large paper copy.

^^^^Xarrative and Critical History of America. Xew England. 1689-1763. half

chaSrivrhal^'caf/'"'^'''
"'^^°^^ °' ^"'^'••-- ^-^land and Virginia.

AnJ^eT;rL^Srt;;!te"d;''l,''^^ "a'lf"'""'^^'
^^"^'"^ -" ^-— '>^

Xarratlve and Critical History of America chanter vtt k .. .-

N„r.i,v, .nd Crlllcl Hl.lory « Am.Mc.. rt,pt„ VIU, halt c.lH
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oent of the Massachusetts Historical <»„> 1 :
^^ "^"'"^s Savage Presl.and corrections h^ ,he forrner ed to ^ v^ i'" J"

"'^^ edition with addSon,Facsimile of the First Draft If ^L I '

*"'" '^'»"' ^""o". 1853or governor .ohn Winthrop. Zf. lt:::ZlZ''rm: '" '"* "-•iwrltln,

WITHROW, Rev W H « .,

WOMEN OP CANADA Th,.. r -.

WOMEN WORKERS OP CANADA R .

'
>

.orocco. Ottawa, 1S94-1S97 ^ '^"^'" '""" ^ady Aberdeen. 4 vols

:::::::::;:::::"•'—-••-«--

*uis., naif morocco, gilt,

WRIGHT and HOBHOTTciri
Taxation In England an^d'^Wafe^. Z^VL'^'^,,^''^^'^^^'^^ and Local

WRONG, G. N. Mediaeval Hi.to. .„^ <aeval History. An Inaugural Address. Coth. Toronto.

WURTELE, P c Hlofn,. I ^
«oc. Canada,cloth, MonSii:'I^8r °' ''^ "'• *^^-'- ^"^^es. Tran. Royal
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THE WAR IN- AMERICA. ITSS-HGO.

56

Complete History of the Prps»nf ii- ,
to the end of the CampaiS ml^uVlll ^0,'^ --—-ent in i:

''^^PsZTe^J^nt^^^^^^^ BRITAIN ana PRAXCE
des Kn, of the French with the Interesl/l;'??,,''? S"°""'

"' the views and
Of the British and French Colonie/ in Ul n ,

,"'""• """ '^^ situation
proper barrier between the two n^tlnn. ' t '^ "' America; m which a
With a method to prosecute the w„r «„ L "J" •

''" ^^"'" '" ""'"''"•* ""*•

'pff\f.-r„',..s s-/,'n."js°" '","" --—

»

JONES, Charles Henry. History of tho r^ada m X776. cloth, Philadelphia, °ssl
'''^'"P'"^" '»'• 'he Conquest of Can-

T^Ameri^c?l;ttilrirr:r;:d°';';rh^r;i
-/e^-r--

-^ -''>^' ~der
tents at Xew York and Halifax, and Le rue^'""'? '"'T''^

°' ^^-e ^'^con-
mportant expedition; including a reiruV«'

°'-"''"'" "' <he delays In that
incidents In the order of time w?.ere!n thev Tn"'

"'
f"

'"" '"•"-''dlnss and
don, 1758. Scarce.

"nerem they happened. 8vo.. half roan. Lon-

MEMOIRS OP THR PHTvr^TD.T „
;?e English an7F^reS-in"^o^r^,^,l^i::;«rj--« - the last war between

i;c^.ir i^r:^-- t^^ts^.^^ ?^"-"^-"=^^ "^
ir^".

island of Cape Breton to both m ions 8vo ^^^n t'Tr °'' ^'•>'"» ""^ 'h-
up w th this tract, generally ascribed ioGo'veL'^h' ,''''"'^""- '"^"- ^ound
8 a treati.se on "Things as They Ire"

^."'"'""^ '^^"•'''y »f Massachusetts.
that emb. Oiled England with FrLce Rare. ""' °' "^'' ''''•^'^ °' '»««"•«

^w^rl^a^rftf t^ir'^t^cr^otc^m^r l^t^^Z --^-^T of the French
America. Together with remark! o^ th

^''"''' ^"'""'^^ '" North-
Great Britain. To which is a^ded wrote bv^nTn""? "' '''^^^ colonies to

7^•ch'^nd•^^d';:L^"a:s^1^r'ry^5'."to"•/"^'"^ •"^ -^-"^ - the
limited edition of 350 copies nrintert nA « '^'i

^"gust, 1747. No. 75 of the
Press. With plans of AnnaSfs Royal Lou?,"ho"''''

'"''''' "^ '^^ I^^Vinne
and Shirley, and copy of the CharlP« xV

^°"''^' P^'-falts of Pepperrlll
colonies and neighboring setUements 174? T" V*"' '"'''*''''' ^ng | h
Lenox Library, etc., 8vo.,VleaTher,New\orri89^^^ ^'^^^ "^" '" "*«

upon in the negotiation. 8vo.. narrow back Lonrn"rr"^ '° ""' '""'«»«''
Some writers ascribe this pamphlet to Tnhn ^' .

'

?.T.r„".,r"
'•' '"""•• '-"?»"' ^- --«s Hr:", iss;

- inr *rrn;.h of JI. Pouchot and
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i-dlted by F B Houvh

y Detween Ontario and Manitoba, cloth.

YUtE n
'"UBirated, paper, Ottawa

Kin.aoC and".aJ.'l^,s*'r rL'^L^t^X^.?' ^''^ ^--'-. -oernin. the

raT«,inT.r^ "*'>- "'ustrations 2 y^'^^'^^T'^^ -"-» edited wifh«lip Of errata. The book is out' of ^rint and 'scarce
"' '"'"' '"''^ »»"

ZENI VOYAGE9 Tv.

Rinho..] Ti -"^ansiated and edited mih, „ .
"' "^'""en in America be-

"Sf"'
""' "" '- '"" ^°"="--- -a:,?

ADDENDA.

X'."r,°r£Lr ""'" - "»-'- »- - o„.,„, „„„,„„ ,„

COLLECTION OP PAMPHLETS.^^ trjxui.faLiEiTS.

CANADIAN DOCUMEVT<5 nt
Fire at Montreal^Ma^m,. S'"^'"

"''^ »° ^'"^ «!„, ,or Sufterers by
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''ooU^' a.tMil
"*' ''"^ '«^^« ^^ MONTREAL. 1760. VorK 0....t..

*'cu/ SuiS; """ •'""''•''• »"«' '--'"-"« ''amphiet. on Canadian H..tor,.

COLLECTION OF VSUOVSO PAMPHLPTS r.„can /ntlquarlan. Johns Hopklnf s^nf ^ P^IKraphicalJournal. Amerl-
rlques. HLtorlcal Socle y of Wi.ro^^ i^'ir^p'"

'"
"^f

"echerche. Hl.to-
mlnlon Monthly. Stewart's Llterlrv o '

. ,

^- loyalist Society. New Do-
Annals of the AnfeHcan a" ,^Je^ of p n'.

"^ ^*""'*"' ^'"'"'"y Magazine,
dlan Historical Serials m Pa7ph[ef,°"""^'

"'"' ^°"'*' «'=""™- «"<! Cana-

'°pStVN^^.aToS.'^^'i:''"^
"'^ ^"^ "°^'«= O^ ^««^MBLT of th.

BEHUIXO SEA PI8HEKIE8
1890.

Dorumont, of the Imperial Parliament. 188*.

COLLECTION OP MAPS.

"^cri'eViu'o.:: u'r" '" ^-^ '""'" "-"-•^--^ "> ^adna for the Columbian

o"nZl Man "v '"r^r^"
""'^ '"« '^«'""" «'»»«• "«6.

T .,, ,
'^' •^°'^"' """J South America 1722Jaillofa Map of Canada. 1696

Fwl^uV ^^""^ ""'^ *^''^P« «^«'"'". 1768.

ISU. together

Pi^'llTKAlTS.

procured with great dlfficult.v.
'^ "• ^""^ °' *^« "Wer ones

CLIPPi.sos.

""^"^^d^^^^^^^S';,;—- with the cahot Celehratlon of
Collection of one dozen Canadian Political' Cartoons.

THE ATLANTIC NEPTUNE.

„ood state of preservation. " '""' °"* exception, in a




